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Jsing this manual

Please take the time to read this owner’'s manual, paying particular
attention to the safety information contained in the following section,
before using your appliance. Keep this manual for future reference.
If transferring ownership of the appliance, please remember to pass
the manual on to the new owner.

IMPORTANT SAFETY SYMBOLS AND
PRECAUTIONS.

The following symbols are used in the text of this Owner’s Manual :

A\ Hazards or unsafe practices that may result in
WARNING | severe personal injury or death.
AN\ Hazards or unsafe practices that may result in
CAUTION | minor personal injury or property damage.
A To reduce the risk of fire, explosion, electric shock,
CAUTION or personal injury when using your hob, follow these
basic safety precaution
N Do NOT attempit.
Do NOT disassemble.
Do NOT touch.
Follow directions explicitly.
Unplug the power plug from the wall socket.
g Make sure the machine is grounded to prevent
electric shock.
Call the service center for help.
Note
Important
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The safety aspects of this appliance comply with all accepted
technical and safety standards. However, as manufacturers we also
believe it is our responsibility to familiarize you with the following
safety instructions.

A ELECTRICAL SAFETY

Be sure the appliance is properly installed and grounded by a
qualified technician.

The appliance should be serviced only by qualified service
personnel. Repairs carried out by unqualified individuals may
cause injury or serious malfunction. If your appliance is in need
of repair, contact your local service centre. Failure to follow these
instructions may result in damage and void the warranty.

SNOILONYHLSNI A134VS

Flush - mounted appliances may be operated only after they have
been installed in cabinets and workplaces that conform to the
relevant standards. This ensures sufficient protection against contact
for electrical units as required by the essential safety standards.

If your appliance malfunctions or if fractures, cracks or splits appear:

- switch off all cooking zones;
- disconnect the hob from the mains supply; and
- contact your local service centre.

4. CHILD SAFETY

This appliance is not intended for use by young children or infirm
persons without the adequate supervision of a responsible adult.

Young children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

The cooking zones will become hot when you cook. Always keep
small children away from the appliance.

safety instructions _3



WARNING :The appliance and its accessible parts become hot
during use.

Care should be taken to avoid touching heating elements.
Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.

Children shall not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

4 SAFETY DURING USE

This appliance is to be used only for normal cooking and frying in
the home. It is not designed for commercial or industrial use.

Never use the hob for heating the room.

Take care when plugging electrical appliances into mains sockets
near the hob. Mains leads must not come into contact with the hob.

Overheated fat and oil can catch fire quickly. Never leave surface
units unattended when preparing foods in fat or oil, for example,
when cooking chips.

Turn the cooking zones off after use.
Always keep the control panels clean and dry.
Never place combustible items on the hob. It may cause fire.

Do not use the hob to heat aluminium foil, products wrapped in
aluminium foil or frozen foods packaged in aluminium cookware.

There is the risk of burns from the appliance if used carelessly.

Cables from electrical appliances must not touch the hot surface
of the hob or hot cookware.

Do not use the hob to dry clothes.
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Never store flammable materials such as aerosols and detergents
in draws or cupboards under the hob.

WARNING : Users with Pacemakers and Active Heart Implants
must keep their upper body at a minimum distance of 30cm from
induction cooking zones when turned on. If in doubt, you should
consult the manufacturer of your device or your doctor.

WARNING : Unattended cooking on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire. NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance and then cover flame e.g. with a
lid or a fire blanket.

WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking surfaces.

. SAFETY WHEN CLEANING

Always turn the appliance off before cleaning.
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For safety reasons do not clean the appliance with a steam jet or
high - pressure cleaner.

Clean the hob in accordance with the cleaning and care
instructions contained in this manual.
Steam cleaner is not to be used.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers to clean
the hob glass since they can scratch the surface, which may result in
shattering of the glass.

Jme SEVERE WARNING SIGNS FOR INSTALLATION

@ The installation of this appliance must be performed by a
qualified hob service technician trained by the manufacturer.
Please see the section “Installing your Hob”.

Plug the power cord into the proper wall socket or higher and
use the socket for this appliance only. Plug the power plug into
the wall socket firmly. In addition, do not use an extension cord.
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- Failure to do so and sharing a wall socket with other
appliances using a power strip or extending the power cord
may result in electric shock or fire.

- Do not use an electric transformer. It may result in electric
shock or fire.

The installation of this appliance must be performed by a

qualified technician or service company.

- Failing to do so may result in electric shock, fire, an explosion,
problems with the product, or injury.

Appliance should allow to disconnection of the appliance from

the supply after installation.

The disconnection may be achieved by having the plug

accessible or by incorporating a switch in the fixed wiring in

accordance with the wiring rules.

N Do not install this appliance near a heater, inflammable material.
Do not install this appliance in a humid, oily or dusty location, in
a location exposed to direct sunlight and water (rain drops).
Do not install this appliance in a location where gas may leak.

- This may result in electric shock or fire.

The appliance is not intended for installing in road vehicles,
caravans and similar vehicles etc.

@ This appliance must be properly grounded.
Do not ground the appliance to a gas pipe, plastic water pipe,
or telephone line.
- This may result in electric shock, fire, an explosion, or
problems with the product.

- Never plug the power cord into a socket that is not grounded
correctly and make sure that it is in accordance with local and
national codes.

& CAUTION SIGNS FOR INSTALLATION

This appliance should be positioned in such a way that it is
accessible to the power plug.
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- Failure to do so may result in electric shock or fire due to
electric leakage.

Install your appliance on a level and hard floor that can support

its weight.

- Failure to do so may result in abnormal vibrations, noise, or
problems with the product.

Install the appliance while maintaining the proper distance from

the wall.

- Failure to do so may result in fire due to overheating.

The minimum height of free space necessary above the top

surface of the hob

4. SEVERE WARNING SIGNS FOR ELECTRIC

Remove all foreign substances such as dust or water from the
power plug terminals and contact points using a dry cloth on a
regular basis.

- Unplug the power plug and clean it with a dry cloth.
- Failure to do so may result in electric shock or fire.
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Plug the power plug into the wall socket in the right direction so
that the cord runs towards the floor.
- If you plug the power plug into the socket in the opposite
direction, the electric wires within the cable may be damaged
and this may result in electric shock or fire.

N Plug the power plug into the wall socket firmly. Do not use
a damaged power plug, damaged power cord or loose wall
socket.
- This may result in electric shock or fire.
Do not pull or excessively bend the power cord.
Do not twist or tie the power cord.
Do not hook the power cord over a metal object, place a heavy
object on the power cord, insert the power cord between objects,
or push the power cord into the space behind the appliance.
- This may result in electric shock or fire.

Do not pull the power cord, when unplugging the power plug.
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- Unplug the power plug by holding the plug.
- Failure to do so may result in electric shock or fire.

When the appliance or the cord is damaged, contact your
nearest service centre.

-4 CAUTION SIGNS FOR ELECTRIC

Unplug the power plug when the appliance is not being used
for long periods of time or during a thunder/lightning storm.

- Failure to do so may result in electric shock or fire.

Unplug the power plug when the appliance is not being used for
long periods of time or during a thunder/lightning storm.

- Failure to do so may result in electric shock or fire.

2. SEVERE WARNING SIGNS FOR USING

In the event of a gas leak (such as propane gas, LP gas, etc.),
ventilate immediately without touching the power plug. Do not
touch the appliance or power cord.

- Do not use a ventilating fan.

- A spark may result in an explosion or fire.

During use the appliance becomes hot. Care should be taken
to avoid touching heating elements inside the hob.

ALWAYS use hob gloves when removing a dish from the hob to
avoid unintentional burn.

WARNING : The contents of feeding bottles and baby food jars
shall be stirred or shaken and the temperature checked before
consumption, in order to avoid burns.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance
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WARNING : Only allow children to use the hob without
supervision when adequate instructions have been given
so that the child is able to use the hob in a safe way and
understands the hazards of improper use.

The appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
by a person responsible for their safety.

WARNING : Accessible parts may become hot during use. To
avoid burns young children should be kept away.

WARNING : If the surface is cracked, switch off the appliance
to avoid the possibility of electric shock. Do not use your hob
until the glass surface has been replaced.
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Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should
not be placed on the hob surface since they can get hot.

N Do not touch the power plug with wet hands.
- This may result in electric shock.

Do not turn the appliance off by unplugging the power plug
while an operation is in progress.

- Plugging the power plug into the wall socket again may cause
a spark and result in electric shock or fire.

Keep all packaging materials well out of the reach of children,
as packaging materials can be dangerous to children.

- If a child places a bag over its head, it may result in
suffocation.
- Failing to do so may result in electric shock, burns or injury.

Never use this appliance for purposes other than cooking.

- Failure to do so may result in fire.

Never heat plastic or paper containers and do not use them
with the hob function.

- Failure to do so may result in fire.

Do not over-heat food.
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- This may result in fire.

Do not heat food wrapped in paper such as magazines or
newspaper.

- This may result in fire.
Do not use or place inflammable sprays or objects near the hob.
- This may result in fire or an explosion.

To heat beverages such as coffee, tea, liquor or water or dishes

such as curry, soup or stew, use a low power setting and make

sure to stir the contents while heating them.

- Using a high power setting can cause the contents to boil
over without warning and cause serious burns.

N Do not insert fingers, foreign substances or metal objects such
as pins or needles into the inlet, outlet, and holes. If foreign
substances are inserted into any of these holes, unplug the
power plug from the wall socket and contact your product
provider or nearest service centre.

- Failure to do so may result in electric shock or injury.

NEVER fill the container to the top and choose a container that is
wider at the top than at the bottom to prevent the liquid from boiling
over. Bottles with narrow necks may also explode if overheated.

NEVER heat a babys bottle with the teat on, as the bottle may
explode if overheated.

Do not immerse the power cable or plug in water and keep the
power cable away from heated surfaces.

Do not operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug.

WARNING : Liquids and other foods must not be heated in
sealed containers since they are liable to explode.

Do not attempt to repair, disassemble, or modify the appliance
yourself.

- Do not use any fuse(such as cooper, steel wire, etc.) other
than the standard fuse.
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- When repairing or reinstalling the appliance is required,
contact your nearest service centre.

- Failure to do so may result in electric shock, fire, problems
with the product, or injury.

If any foreign substance such as water has entered the
appliance, unplug the power plug and contact your nearest
service centre.

- Failure to do so may result in electric shock or fire.

If the appliance is flooded, please contact your nearest service
centre.

- Failure to do so may result in electric shock or fire.

If the appliance generates a strange noise, a burning smell or
smoke, unplug the power plug immediately and contact your
nearest service centre.

- Failing to do so may result in electric shock or fire.

2. CAUTION SIGNS FOR USING

Take care as beverages or food may be very hot after heating.
- Especially when feeding a child, check that it has cooled sufficiently.
Take care when heating liquids such as water or other beverages.

- Avoid using a slippery container with a narrow neck.
- Failing to do so may result in an abrupt overflow of the
contents and cause burns.
Do not hold food or any part thereof during or immediately after
cooking.
- Use cooking gloves because it may be very hot and you could
burn yourself.
When the surface is cracked, turn the power switch of the
appliance off.

- Failure to do so may result in electric shock.
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Small amounts of food require shorter cooking or heating time.
If normal times are allowed they may overheat and burn.

Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.
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Any spillage should be removed from the lid before opening
and the hob surface should be allowed to cool before closing
the lid (Model which has lid only).

N Do not stand on top of the appliance or place objects (such as
laundry, hob cover, lighted candles, lighted cigarettes, dishes,
chemicals, metal objects, etc.) on the appliance.

- This may result in electric shock, fire, problems with the
product, or injury.

Do not operate the appliance with wet hands.

- This may result in electric shock.

Do not spray volatile material such as insecticide onto the
surface of the appliance.

- As well as being harmful to humans, it may also result in
electric shock, fire or problems with the product.

Do not place the appliance over a fragile object such as a sink
or glass object.

- This may result in damage to the sink or glass object.

Take care when removing the wrapping from food that has just

been taken out of the appliance.

- If the food is hot, hot steam may be emitted abruptly when
removing the wrapping and you may burn yourself.

Do not unplug the appliance by pulling at the power cord,

always grip plug firmly and pull straight out from the outlet.

- Damage to the cord may cause short-circuit, fire and/or
electric shock

Appliances are not intended to be operated by means of an

external timer or separate remote-control system.

Do not stare at the hob elements (Model which was installed
halogen lamp only).

After use, switch off the hob element by its control and do
not rely on the pan detector (Model which was installed pan
detector only).
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. SEVERE WARNING SIGNS FOR CLEANING

N Do not clean the appliance by spraying water directly onto it.
Do not use benzene, thinner or alcohol to clean the appliance.

- This may result in discoloration, deformation, damage, electric
shock or fire.

Before cleaning or performing maintenance, unplug the
appliance from the wall socket.

- Failure to do so may result in electric shock or fire.

For your safety, do not use high-pressure water cleaners or
steam jet cleaners.

4. CAUTION SIGNS FOR CLEANING

The hob should be cleaned regularly and any food deposits removed.

SNOILONYHLSNI A134VS

Failure to maintain the hob in a clean condition could lead to
deterioration of the surface that could adversely affect the life of
the appliance and possibly result in a hazardous situation.

N Take care not to hurt yourself when cleaning the appliance
(external/internal).
- You may hurt yourself on the sharp edges of the appliance.
Do not clean the appliance with a steam cleaner.
- This may result in corrosion.
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e DISPOSING OF THE PACKAGING MATERIAL

All materials used to package the appliance are fully recyclable.
Sheet and hard foam parts are appropriately marked. Please
dispose of packaging materials and old appliances with due
regard to safety and the environment.

4 PROPER DISPOSAL OF YOUR OLD APPLIANCE

WARNING : Before disposing of your old appliance, make it
inoperable so that it cannot be a source of danger.

To do this, have a qualified technician disconnect the appliance
from the mains supply and remove the mains lead.

The appliance may not be disposed of in the household rubbish.

Information about collection dates and public refuse disposal sites
is available from your local refuse department or council.

CORRECT DISPOSAL OF THIS PRODUCT
== (WASTE ELECTRICAL & ELECTRONIC EQUIPMENT)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the
product and its electronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable)
should not be disposed of with other household waste at the end of
their working life. To prevent possible harm to the environment or human
health from uncontrolled waste disposal, please separate these items
from other types of waste and recycle them responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased
this product, or their local government office, for details of where and
how they can take these items for environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and
conditions of the purchase contract. This product and its electronic
accessories should not be mixed with other commercial wastes for disposal.
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nstaling the hob

WA Be sure the new appliance is installed and grounded only by
qualified personnel.
Please observe this instruction. The warranty will not cover any
damage that may occur as a result of improper installation.

Technical data is provided at the end of this manual.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLER

e A device must be provided in the electrical installation that allows
the appliance to be disconnected from the mains at all poles with a
contact opening width of at least 3 mm. Suitable isolation devices
include line protecting cut - outs, fuses (screw type fuses are to be
removed from the holder), earth leakage trips and contactors.

e With respect to fire protection, this appliance corresponds to EN
60335 - 2 - 6. This type of appliance may be installed with a high
cupboard or wall on one side.

e Drawers may not be fitted underneath the hob.

¢ The installation must guarantee shock protection.

¢ The kitchen unit in which the appliance is fitted must satisfy the
stability requirements of DIN 68930.

e For protection against moisture, all cut surfaces are to be sealed
with a suitable sealant.

¢ On tiled work surfaces, the joints in the area where the hob sits
must be completely filled with grout.

e Ensure that the seal is correctly seated against the work surface
without any gaps. Additional silicon sealant must not be applied;
this would make removal more difficult when servicing.
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e The hob must be pressed out from below when removed.
e A board is to be installed underneath the hob.

e The ventilation gap between the worktop and front of the unit
underneath it must not be covered.

CONNECTING TO THE MAINS POWER SUPPLY

Before connecting, check that the nominal voltage of the appliance,
that is, the voltage stated on the rating plate, corresponds to the
available supply voltage. The rating plate is located on the lower
casing of the hob.

9OH 3HL ONITIVLSNI

A Shut off power to circuit before connecting wires to
"™ circuit.

The heating element voltage is AC 230 V~. The appliance also
works perfectly on networks with AC 220 V~ or AC 240 V~.
The hob is to be connected to the mains using a device that
allows the appliance to be disconnected from the mains at

all poles with a contact opening width of at least 3 mm, eg.
automatic line protecting cut - out, earth leakage trips or fuse.

A The cable connections must be made in accordance with
"™ regulations and the terminal screws tightened securely.

A\ Once the hob is connected to the mains supply, check that all
"™ cooking zones are ready for use by briefly switching each on
in turn at the maximum setting with suit- able cookware.

When the hob is powered on for the first time, all displays light
and the child safety lock is activated.
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A Pay attention (conformity) to phase and neutral allocation
* of house connection and appliance (connection schemes);
otherwise, components can be damaged.

Warranty does not cover damage resulting from improper
installation.

WA If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

e IN~ e 2N ~ : Separate the 2-phase
wires (L1 and L2) before
connection.

220 24OV ~
220-240V ~ 380 415V ~
4—" Green/Yellow Green/Yellow
Brown Blue Brown Blue
Black Gray Black Gray
L N ) L1L2 N )
32A 1N ~ 16A 2N ~

2x1N~: Separate the wires before connection.

220 240\/ 220 240V~
Green/YeIIovv

Blue Brown /\ For correct supply connection,
Black Gray "™ follow the wiring diagram
attached near the terminals.
L1 N1 L2 N2
16A  2X1IN~
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INSTALLING INTO THE COUNTERTOP

Make a note of the serial number on the appliance rating
plate prior to installation. This number will be required in the
case of requests for service and is no longer accessible after
installation, as it is on the original rating plate on the underside
of the appliance.
Pay special attention to the minimum space and clearance
requirements.
Secure the brackets at both sides with the provided screws
before installation.

4 N\

Min. 50 mm 4\

Min. 2 mm
[a—
J
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i
max. 50
min. 20
50
N\ J
4 N\
Induction Hob
min. 2 mm
20 mm §

Insulation Panel

ventilation gap
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Install the two brackets

Put into the hole

4904

&
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COOKING ZONES

#5

[GENC] +

Sy

I 83
(3|

aRhwON=

. Control panel
CONTROL PANEL

S3dN1v3d ANV S14dvd

Induction cooking zone 1250 W with Power Boost 1500 W
Induction cooking zone 2350 W with Power Boost 2600 W
Induction cooking zone 1250 W with Power Boost 1500 W
Induction cooking zone 2350 W with Power Boost 2600 W

POoN =

Cooking zone selectors 5.
Heat/timer setting selectors 6.
Lock control sensor

On/Off control sensor 7.

Timer control sensor and display

Indicators for heat settings and
residual heat

Boost sensor
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COMPONENTS

! %\
Induction hob Installation brackets Screws

INDUCTION HEATING

¢ The Principle of Induction Heating: When you place your
cookware on a cooking zone and you turn it on, the electronic
circuits in your induction hob produce “induced currents” in
the bottom of the cookware which instantly raise cookware’s
temperature.

Induced currents

Induction cail o
Electronic circuits

e Greater speed in cooking and frying: As the pan is heated
directly and not the glass, the efficiency is greater than in other
systems because no heat is lost. Most of the energy absorbed
is transformed into heat.
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THE KEY FEATURES OF YOUR APPLIANCE

Ceramic glass cooking surface : The appliance has a ceramic
glass cooking surface and rapid - response cooking zones.
Touch control sensors : Your appliance is operated using
touch control sensors.

Easy cleaning : The advantage of the ceramic glass cooking
surface and the control sensors is their accessibility for
cleaning. The smooth, flat surface is easy to clean.

On/Off sensor : The “On/Off” control sensor provides the
appliance with a separate mains switch. Touching this sensor
switches the power supply on or off completely.

Control and function indicators : Digital displays and
indicator lights provide information about settings and activated
functions, as well as the presence of residual heat in the various
cooking zones.

Safety shutoff : A safety shutoff ensures that cooking zones
switch off automatically after a period of time if the setting has
not been changed.

Residual heat indicator : An icon for residual heat appears in
the display if the cooking zone is so hot that there is a risk of
burning.

Power Boost (g : Use this function to heat up the contents of
the pan faster than maximum power level ‘B’. (The display will
show ‘@)

Auto Pan-Detection : Each cooking zone incorporates an
automatic pan-detection system, the system is calibrated in
order to recognize pans of a diameter just slightly smaller than
the cooking zone. Pans must always be placed centrally on
each cooking zone. And you should use suitable cookware.
Digital displays : The display fields are assigned to the cooking
zones. They show the following information

- @ :the appliance has been switched on

B to {, [{ :selected heat settings

[ :residual heat

A= the child lock is activated

E: If you hold on the cooking zone’s key, the corresponding
cooking zone’s digital display will show.

parts and features _23
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- EEl & error message, when the hob is overheated because
of abnormal operation. (example : operation with empty
cookware)

- E .error message, cookware is unsuitable or too small or no
cookware has been placed on the cooking zone.

SAFETY SHUTOFF

If one of the cooking zones is not switched off or the heat setting
is not adjusted after an extended period of time, that particular
cooking zone will automatically switch itself off.

Any residual warmth will be indicated with ff (for “hot”) in the
digital displays corresponding to the particular cooking zones.
The cooking zones switch themselves off at the following times.

Heat setting Switch off
1-3 After 8 hours
4-6 After 4 hours
=9 After 2 hours

If the Hob is overheated because of abnormal operation, EE] E&
will be displayed. And the Hob will be switched off.

If cookware is unsuitable or too small or no cookware has
been placed on the cooking zone, @ will be displayed.
And after 1 minute the corresponding cooking zone will be
switched off.

(¢)) Should one or more of the cooking zones switch off before the
indicated time has elapsed, see the section “Troubleshooting”.

If there are no input it will be switch off after 1 minute.
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Other reasons why a cooking zone can switch itself off

All cooking zones can turn off themselves if liquid boils over and
lands on the control panel.

The automatic shutoff can also be activated if you place a
damp cloth on the control panel. In both of these instances,
the appliance will need to be switched on again using the main
On/Off control ® sensor after the liquid or the cloth has been
removed .

RESIDUAL HEAT INDICATOR

When an individual cooking zone or the hob is turned off, the
presence of residual heat is shown with an @ (for “hot”) in the
digital display of the appropriate cooking zones. Even after the
cooking zone has been switched off, the residual heat indicator
goes out only after the cooking zone has cooled.

You can use the residual heat for thawing or keeping food warm.

A\ As long as the residual heat indicator is illuminated, there is a
"™ risk of burns.

S3dN1v3id ANV S1dvd

A\ If the power supply is interrupted, the ffj symbol will go out
and information about residual heat will no longer be available.
However, it may still be possible to burn yourself. This can be

avoided by always taking care when near the hob.

TEMPERATURE DETECTION

If for any reason the temperatures on any of the cooking zones
were to exceed the safety levels, should this happen then the
cooking zone will automatically reduce to a lower power level.

When you have fnished using the hob, the cooling fan will continue
to run 1 minute.
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pefore you begin

INITIAL CLEANING

Wipe the ceramic glass surface with a damp cloth and ceramic
hob glass cleaner.

A\ Do not use caustic or abrasive cleaners. The surface could be
damaged.

NOD USE

COOKWARE FOR INDUCTION COOKING ZONES

The induction hob can only be turned on when a cookware with
a magnetic base is placed on one of the cooking zones. You can
use the following suitable cookware.

Cookware material

Cookware material Suitable
Steel, Enamelled steel Yes
Cast iron Yes
Stainless steel If appropriately labelled by the
manufacturer
Aluminium, Copper, Brass No
Glass, Ceramic, Porcelain No

Cookware for induction hob is labelled as suitable by the
manufacturer.

Certain cookware can make noise when being used on
induction cooking zones. These noise are not a fault in the
appliance and do not affect operation in any way.
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SUITABILITY TEST

Cookware is suitable for induction

cooking, if a magnet sticks to .
the bottom of the cookware and

cookware is labelled as suitable by t 3
the cookware manufacturer. ij
SIZE OF PANS

Induction cooking zones adapt automatically to the size of
the bottom of the cookware up to a cerain limit. However the
magnetic part of the bottom of the cookware must have a

minimum diameter depending upon the size of the cooking zone.

Diameter of cooking Minimum diameter of the bottom
zones of the cookware
220 mm 140 mm
140 mm 120 mm

OPERATING NOISES

If you can hear.

Cracking noise : cookware is made of different materials.

Whistling : you use more than two cooking zones and the
cookware. is made of different materials.

Humming : you use high power levels.
Clicking : electric switching occurs.
Hissing, Buzzing : the fan operates.

The noise are normal and do not refer to any defects.
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USING SUITABLE COOKWARE

Better pans produce better results.

e You can recognise good pans by their bases. The base should
be as thick and flat as possible.

e When buying new pans, pay particular attention to the diameter
of the base. Manufacturers often give only the diameter of the
upper rim.

¢ Do not use pans which have damaged bases with rough edges
or burrs. Permanent scratching can occur if these pan are slid
across the surface.

e When cold, pan bases are normally bowed slightly inwards
(concave). They should never be bowed outwards (convex).

e [f you wish to use a special type of pan, for example, a pressure
cooker, a simmering pan, or a wok, please observe the
manufacturer’s instructions.

Energy saving tips

You can save valuable energy by observing the following
points.

e Always position pots and pans
before switching on the cooking
zone.

e Dirty cooking zones and
pan bases increase power
consumption.

e \When possible, position the lids Wrong!
firmly on the pots and pans to
cover completely.

e Switch the cooking zones off
before the end of the cooking time
to use the residual heat for keeping
foods warm or for thawing.
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USING THE TOUCH CONTROL SENSORS

To operate the touch control sensors, touch the desired panel with
the tip of your pointed finger until the relevant displays illuminate or

go out, or until the desired function is activated.
Ensure that you are touching only one sensor panel when

operating the appliance. If your finger is too flat on the panel, an

adjacent sensor may be actuated as well.

SWITCHING THE APPLIANCE ON

1. Touch the On/Off @ sensor for approximately 1 seconds.

2. Touch the Lock control sensor for
approximately 3 seconds.

The digital displays will show .

After the On/Off control @O sensor has been actuated to
switch on your appliance, a heat setting must be selected
within approximately 1 minutes. Otherwise, the appliance will

switch itself off for safety reasons.

SELECT COOKING ZONE AND HEAT SETTING

1. For selecting the cooking zone, touch
the corresponding cooking zone’s key.

2. For setting and adjusting the
power level, touch the Heat
setting selectors
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If more than one sensor except the +/- touch key is pressed
for longer than 10 seconds, An acoustic signal will sound and
the appliance is switched off. To reset, touch the On/Off
control (1) sensor.

SWITCHING THE APPLIANCE OFF

To completely switch off the appliance, use
the On/Off control ©® sensor.

Touch the On/Off (1) sensor for
approximately 1 second.

After switching off a single cooking zone or the entire cooking
surface, the presence of residual heat will be indicated in the
digital displays of the corresponding cooking zones in the form
of an (@ (for “hot”).

SWITCHING A COOKING ZONE OFF

To switch off a cooking zone, return the
setting to W by using the control panel’s
Il control sensor.

To switch off more quickly, touch the
corresponding cooking zone's key twice.

USING THE CHILD SAFETY LOCK

You can use the child safety lock to safeguard against
unintentionally turning on a cooking zone and activating the cooking
surface.

Also the control panel, with the exception of the On/Off control ©
sensor, can be locked in order to prevent the settings from being
changed unintentionally, for example, by wiping over the panel with
a cloth.
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Switching the child safety lock on / off

1. Touch the Lock control (3@, sensor for
approximately 3 seconds.
An acoustic signal will sound as
confirmation.

2.8 i appear in the displays, indicating
the child safety lock has been activated.

3. For switching the child safety lock off, touch the Lock control (LEI)
sensor again for 3 seconds.
An acoustic signal will sound as confirmation.

TIMER

There are two ways to use the timer:

Using the timer as a safety shutoff:

If a specific time is set for a cooking zone, the cooking zone will
shut itself off once this period of time has elapsed. This function
can be used for multiple cooking zones simultaneously.

Using the timer to count down:

The countdown timer cannot be used if a cooking zone has been
switched on.

Setting the safety shutoff

The cooking zone(s) for which you want to apply the safety shutoff
must be switched on.

1.Using the timer control sensor, select the
cooking zone for which the safety shutoff
time is to be set. After the first active
cooking zone is selected, touching the
timer's control sensor will cause the
corresponding indicator to flash slowly.
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2. For example, the front left indicator
corresponds to the front left cooking
zone. '’ will appear in the timer
diaplay. The next active cooking
zone is selected by touching the
burner select sensor again.

3. Set the time by using the Timer
setting selectors. (- or +)

Dot(.) symbol will flash on the right side of power level
during safety shutoff timer.
To cancel the timer setting, make time to zero. The timer
display will show " il "
Countdown timer
For the countdown timer to be used, the appliance must be
switched on but all the cooking zones do not be selected.

1. Touch the Timer control (® sensor.
B will appear in the timer display.

2. Set the desired period of time using the +/- touch control
Sensor.
The countdown timer function is now activated and the
remaining time appears in the timer display.
To adjust the remaining time, touch the Timer control (O sensor.
and change the setting using the +/- touch control sensor.
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3. Buzzer will beeps for 30 seconds and the timer indicator shows
" @@ " when the setting timer is finished.

POWER BOOST CONTROL

The power boost function [g makes additional power available to
the each cooking zones. (example : bring a large volume of water

to the boil)

The power boost function is activated for maximum 5 minutes for

each cooking zones.

After these times, the cooking zones automatically return to power

level B

In certain circumstances, the Power boost function may be
deactivated automatically to protect the internal electronic
components of the hob.

POWER MANAGEMENT

The cooking zones have a maximum
power available to them.

If this power range is exceeded by
switching on the power boost function ,
Power Management automatically reduced
the heat setting of paired another cooking

zone.

e | eft side : No.1 and No.2 is paired

cooking zone

¢ Right side : No.3 and No.4 is paired cooking zone
The indicator for this cooking zone changes from the heat setting
set to maximum possible heat setting.

e Example

Last heat setting
of cooking zone
(No.3)

Paired another cooking zone’s heat
setting (No.4)

Original heat setting

Automatically
changed heat
setting

Power Boost

6 level

2 level
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SUGGESTED SETTINGS FOR COOKING
SPECIFIC FOODS

The figures in the table below are guidelines. The heat settings
required for various cooking methods depend on a number of
variables, including the quality of the cookware being used and the
type and amount of food being cooked.

Switch

Setting Cooking method Examples for Use
Warming Warming large amounts of liquid,
9/P Sautéing boiling noodles, searing meat,
Frying (browning goulash,braising meat)
7.8 Intensive Steak, Srloin, Hash Brown,
Frying Sausages

Schnitzel / chops, Liver, Fish,
5-6 Frying Rissoles, Fried egg
pancakes/Griddle cakes

Steaming and stewing of small

3-4 SStteaVrJiwri]ng amount of vegetables, Boiling
ewing rice and milk dishes
10 Melting Melting butter, dissolving gelatin,

melting chocolate

The heat settings indicated in the table above are provided
only as guidelines for your reference.

You will need to adjust the heat settings according to specific
cookware and foods.
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HOB

WA Cleaning agents must not come into contact with a heated
ceramic glass surface: All cleaning agents must be removed
with adequate amounts of clean water after cleaning because
they can have a caustic effect when the surface becomes
hot. Do not use any aggressive cleaners such as grill or oven
sprays, scouring pads or abrasive pan cleaners.

Clean the ceramic glass surface after each use when it is still
warm to the touch. This will prevent spillage from becoming
burnt onto the surface. Remove scales, watermarks, fat
drippings and metallic discolouration with the use of a
commercially available ceramic glass or stainless steel cleaner.

S
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Light Soiling

1. Wipe the ceramic glass surface with a damp cloth.

2. Rub dry with a clean cloth. Remnants of cleaning agent must
not be left on the surface.

3. Thoroughly clean the entire ceramic glass cooking surface once
a week with a commercially available ceramic glass or stainless
steel cleaner.

4. Wipe the ceramic glass surface using adequate amounts of
clean water and rub dry with a clean lint - free cloth.

Stubborn Soiling

1. To remove food that has boiled over and stubborn splashes,
use a glass scraper.
2. Place the glass scraper at an angle to the ceramic glass
surface.
3. Remove soiling by scraping with the blade.
Glass scrapers and ceramic glass
cleaners are available from specialty
retailers.

~
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Problem Dirt

1. Remove burnt-on sugar, melted plastic, aluminium foil or other
materials with a glass scraper immediately and while still hot.

WA There is a risk of burning yourself when the glass scraper is
used on a hot cooking zone:

2. Clean the hob as normal when it has cooled down.

If the cooking zone on which something has melted has been
allowed to cool, warm it up again for cleaning.

Scratches or dark blemishes on the (
ceramic glass surface, caused, for
example, by a pan with sharp edges,
cannot be removed. However, they do not
impair the function of the hob.

W

HOB FRAME (OPTION)

A\ Do not use vinegar, lemon juice or scale remover on the hob

WARNING

frame; otherwise dull blemishes will appear.

1. Wipe the frame with a damp cloth.
2. Moisten dried debris with a wet cloth. Wipe and rub dry.

TO AVOID DAMAGING YOUR APPLIANCE

e Do not use the hob as a work surface or for storage.

e Do not operate a cooking zone if there is no pan on the hob or
if the pan is empty.

e Ceramic glass is very tough and resistant to temperature shock,
but it is not unbreakable. It can be damaged by a particularly
sharp or hard object dropping onto the hob.

e Do not place pans on the hob frame. Scratching and damage
to the finish may occur.

¢ Avoid spilling acidic liquids, for example, vinegar, lemon juice
and descaling agents, onto the hob frame, since such liquids
can cause dull spots.
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e |f sugar or a preparation containing sugar comes into contact
with a hot cooking zone and melts, it should be cleaned off
immediately with a kitchen scraper while it is still hot. If allowed
to coal, it may damage the surface when removed.

e Keep all items and materials that could melt, for example,
plastics, aluminium foil and oven foils, away from the ceramic
glass surface. If something of this nature melts onto the hob, it
must be removed immediately with a scraper.

34VO ANV ONINV3TO
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FAQS AND TROUBLESHOOTING

A fault may result from a minor error that you can correct yourself
with the help of the following instructions. Do not attempt any
further repairs if the following instructions do not help in each
specific case.

A\ Repairs to the appliance are to be performed only by a

"™ qualified service technician. Improperly effected repairs may
result in considerable risk to the user. If your appliance needs
repair, please contact your customer service centre.

What should | do if the cooking zones are not functioning?
Check for the following possibilities:

e The fuse in the house wiring (fuse box) is intact. If the fuses trip
a number of times, call an authorised electrician.

e The appliance is properly switched on.

e The control indicators in the control panel are illuminated.
® The cooking zone is switched on.

¢ The cooking zones are set at the desired heat settings.

What should | do if the cooking zones will not switch on?

Check for the following possibilities:

e A period of more than 1 minute has elapsed between when
the On/Off button was actuated and the desired cooking zone
switches on (see the section “Switching the appliance on”).

¢ The control panel is partially covered by a damp cloth or liquid.

What should | do if the display except for il the residual
warmth indicator suddenly disappears?

This could be a result of one of two possibilities:

e The On/Off sensor was accidentally actuated.

e The control panel is partially covered by a damp cloth or liquid.
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What should | do if, after the cooking zones have been

switched off, residual warmth @ is not indicated in the display?

Check for the following possibility:

¢ The cooking zone was only briefly used and therefore did not
become hot enough. If the cooking zone is hot, please call the
customer service centre.

What should | do if the cooking zone will not switch on or off?
This could be due to one of the following possibilities:

e The control panel is partially covered by a damp cloth or liquid.
¢ The child safety lock is on.

What should | do if the [@E] @@ display is illuminated?
Check for the following:

* The hob is overheated because of abnormal operation.

® After hob is cooled down, press the “On/Off” control
sensor for resetting.

What should | do if the 8 display is illuminated?

Check for the following:

e Cookware is unsuitable or too small or no cookware has been
placed on the cooking zone

e |f you use suitable cookware, displayed message will automatically
disapear.

What should | do if the cooling fan runs after the hob is

turned off?

Check for the following:

* When you have fnished using the hob, the cooling fan will
continue to run 1 minute by itself for cooling down.

If you request a service call because of an error made in operating

the appliance, the visit from the customer service technician may

incur a charge even during the warranty period.

JOINH3S ANV ALNVHHVM
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SERVICE

Before calling for assistance or service, please check the section
“Troubleshooting.”
If you still need help, follow the instructions below.

Is it a technical fault?

If so, please contact your customer service centre.

Always prepare in advance for the discussion. This will ease the
process of diagnosing the problem and also make it easier to
decide if a customer service visit is necessary.

Please take note of the following information.

¢ \What form does the problem take?

e Under what circumstances does the problem occur?

When calling, please know the model and serial number of your
appliance. This information is provided on the rating plate as
follows:

* Model description

e S/N code (15 digits)

We recommend that you record the information here for easy
reference.

Model:
Serial number:

When do you incur costs even during the warranty period?

¢ |f you could have remedied the problem yourself by applying
one of the solutions provided in the section “Troubleshooting”.

¢ |f the customer service technician has to make several service
calls because he was not provided with all of the relevant
information before his visit and as a result, for example, has to
make additional trips for parts. Preparing for your phone call as
described above will save you the cost of these trips.
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tfechnicaldata

TECHNICAL DATA NZ64M3NM1BB
Width 590 mm
Appliance dimensions | Depth 520 mm
Height 57 mm
Worktop cut - out Width 560 mm
dimensions Depth 490 mm
Connection voltage 220 - 240 V/400V ~
50/60 Hz
Maximum connected load power 7.2 kKW
) Net 10.6 kg
Weight NZ64M3NM1BB
Gross 12.1 kg
COOKING ZONES
Position Diameter Power
Rear left 220 mm 2350 W / Boost 2600 W
Front left 140 mm 1250 W / Boost 1500 W
Front right 220 mm 2350 W / Boost 2600 W
Rear right 140 mm 1250 W / Boost 1500 W
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SAMSUNG

QUESTIONS OR COMMENTS
COUNTRY CALL OR VISIT US ONLINE AT
BOSNIA 055 233 999 Www.samsung.com/support
BULGARIA 73000 Lena B mpexara www.samsung.com/bg/support

0800 111 31, beannaTtHa TenedoHHa NUHUS

CROATIA 072 726 786 www.samsung.com/hr/support
CZECH 800 - SAMSUNG (800-726786) Wwww.samsung.com/cz/support
HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
MACEDONIA 023 207 777 Www.samsung.com/support
MONTENEGRO 020 405 888 www.samsung.com/support
801-172-678* lub +48 22 607-93-33*
Dedykowana infolinia do obstugi zapytan
POLAND dotyczacych telefonéw komorkowych: www.samsung.com/pl/support
801-672-678* lub +48 22 607-93-33*
* (optata wedtug taryfy operatora)
*0800 (apel in retea) 08008-726-78-64
ROMANIA (08008 -SAMSUNG) Apel GRATUIT www.samsung.com/ro/support
SERBIA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVAKIA 0800-SAMSUNG (0800-726-786) www.samsung.com/sk/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
0800-SAMSUNG (0800-7267864)
[Only for KNOX customers] 0800 400848
AUSTRIA [Only for Premium HA] 0800-366661 www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
[Only for E-Store] 0800 100 232
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
06196 77 555 66 *HHP
GERMANY 06196 77 555 77 *OTH www.samsung.com/de/support
ITALIA 800-SAMSUNG(800.7267864) www.samsung.com/it/support
CYPRUS 8009 4000 only from land line, toll free www.samsung.com/gr/support
80111-SAMSUNG(80111 726 7864)
GREECE only from land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
LUXEMBURG 26103 710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
NORWAY 21629099 www.samsung.com/no/support
PORTUGAL 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
SPAIN 0034902172678 [HHP] 0034902167267 www.samsung.com/es/support
SWEDEN 0771726 786 Www.samsung.com/se/support
U.K 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
IRELAND (EIRE) 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) www.samsung.com/ch/support (German)
www.samsung.com/ch_fr/support (French)
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)

www.samsung.com/be_fr/support (French)
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Avant d'utiliser votre appareil, veuillez lire attentivement ce guide
d'installation et d'utilisation, et faire surtout attention aux informations de
sécurité, qui figurent dans la partie suivante. Gardez ce guide comme
document de référence. Au cas ou la possession de I'appareil serait
cédeée a un autre particulier, veuillez lui transmettre en méme temps ce

guide.

Marques de sécurité et précautions

Dans ce guide, vous trouverez les marques de sécurité suivantes:

A\ Opérations risquées ou dangereuses qui pourraient
Avertissement | cONduire aux blessures graves ou mortelles.
A\ Opérations risquées ou dangereuses qui pourraient
Attention | conduire aux blessures légéres ou aux dégats
matériels.
A Lors de la cuisson, prenez ces mesures de précaution
) de base afin d'éviter incendie, explosion, commotion
Attention . .
électrique, ou blessure.
N Ne pas essayer de faire cela.
Ne pas démonter |'appareil.
g Ne pas toucher.
Suivre strictement les consignes.
Débrancher |'appareil de la prise.
g Assurez-vous que |'appareil est mis a la terre afin
d'éviter la commotion électrique.
Appelez le centre de services pour demander des
aides.
Note
Important
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Les caractéristiques de sécurité de |'appareil sont conformes aux
normes techniques en vigueur. Pourtant, en tant que fabricant, nous
considérons qu'il est de notre responsabilite de vous familiariser aux
consignes suivantes.

WA Sécurité en électricité

Assurez-vous que |'appareil est correctement installé et mis a la terre
par un technicien qualifié.

Les éventuelles réparations de votre appareil doivent étre effectuees
par un professionnel qualifié. Les réparations faites par une personne
incompeétente pourraient causer des blessures ou des pannes
sérieuses. Si votre appareil nécessite des réparations, veuillez
prendre contact avec le centre de services local. Le fait de ne pas
suivre ces consignes causerait des dégats et annulera la garantie.

211uIN29s ap saubisuo)

L"appareil ne doit étre utilisé qu'apres avoir été correctement installé
dans un endroit dont les conditions sont conformes aux normes
applicables. Cela pour assurer une protection nécessaire contre la
commotion requise par les normes en vigueur.

En cas de non fonctionnement, cassure, félure ou fissure:
- éteignez immeédiatement toutes les zones de cuisson;

- déconnectez la table de I'alimentation électrique; et

- prenez contact avec le centre de services local.

A Sécurité enfant

Cette table de cuisson n'est pas prévue pour étre utilisée par des
enfants ou des personnes invalides, sauf s'ils sont surveillés par un
adulte responsable de leur sécurité.

Il faut surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Les zones de cuisson s'échauffent quand vous les utilisez. Il convient
de garder les petits enfants loin de |'appareil.
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Avertissement: L'appareil et ses pieces deviennent chauds
pendant |'utilisation.

Prenez garde et ne touchez pas les pieces de réchauffage.

Gardez les enfants de moins de 8 ans loin de la table, a moins qu'ils
soient surveillés pendant I'utilisation de I'appareil.

A condition d'étre surveillés ou d'avoir été instruits sur I'utilisation de
I'appareil, I'enfant a plus de 8 ans et les personnes dont les

capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d'expérience ou de connaissance, peuvent aussi
se servir de I'appareil. Cependant, ne laissez pas un enfant jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et le maintien de |'appareil ne doivent pas étre
effectués parunenfant saufs'ilest surveillé parun adulte.

.. Sécurité pendant I'utilisation

Cet appareil est destiné a la cuisine et la friture normales par des
particuliers dans un lieu d'habitation. Il n'est pas concu pour une
utilisation commerciale ou industrielle.

N'utilisez jamais I'appareil pour réchauffer une chambre.

Faites bien attention quand vous branchez un autre appareil a
proximité de la table, pour que son cable ne soit pas en contact
avec les zones de cuisson.

Comme le lard et I'huile surchargés prennent feu facilement, il ne faut
pas laisser fonctionner sans surveillance les zones quand vous
préparez de la nourriture dans de I'huile, notamment les chips.

Eteignez les zones de cuisson aprés I'utilisation.
Gardez le clavier de commandes toujours propre et sec.

Ne mettez jamais des objets combustibles sur la table pour qu'ils ne
prennent pas feu.

N'utilisez jamais la table pour chauffer des feuilles d'aluminium, des
objets enveloppés dans des feuilles d'aluminium, de la nourriture
surgelée enveloppée dans des feuilles d'aluminium.

La négligence en cours d'utilisation pourrait conduire aux risques
d'incendies.

Assurez-vous que les cables d'autres appareils électriques ne sont
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pas en contact avec la surface chaude de la table ou avec des
récipients chauds.

N'utilisez pas la table pour sécher des vétements.

Ne mettez pas de matériels combustibles, aérosols et détergents par
exemple, dans les tiroirs ou armoires sous la table.

Avertissement: Pour les utilisateurs de stimulateurs cardiaques et
implants actifs, il leur faut garder la partie supérieure du corps a
30cm au minimum des zones de cuisson fonctionnant. En cas de
doute, veuillez consulter votre docteur ou le fabricant de votre
équipement médical.

Avertissement: L'appareil n'est pas concu pour chauffer du gras ou
de I'huile, ce qui pourrait s'avérer dangereux et pourrait provoquer
un incendie.

N'essayez jamais d'éteindre un incendie avec de I'eau. En cas
d'incendie, il faut éteindre immeédiatement I'appareil et couvrir le feu
avec un couvercle ou une couverture de feu.

Avertissement: Danger d'incendie: ne pas utiliser les zones de
cuisson comme une zone de stockage.
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<A Sécurité nettoyage

Eteignez I'appareil avant de le nettoyer.
Pour des raisons de sécurité, il ne faut pas nettoyer I'appareil avec un
bec de vapeur ou avec un équipement a haute pression.

Nettoyez la table tout en suivant les consignes sur le nettoyage et
I'entretien, qui figurent dans ce guide.

N'utilisez jamais un nettoyeur a vapeur.

Ne nettoyez pas la table de cuisson avec des produits abrasifs ou
avec des grattoirs en métal, parce que ces outils pourraient
endommager la surface et briser le verre vitrocéramique.

A Consignes d'avertissement a propos de

I'installation

L'installation de I'appareil doit étre effectuée par un professionnel
qualifié formé par le fabricant. Veuillez consulter la partie
"Installation de votre table de cuisson”.
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Branchez le cable d'alimentation dans une prise spécifique pour la
table seulement. Branchez bien fermement. Et n'utilisez pas un cable
d'extension.

- Le fait de partager une prise avec d'autres appareils et celui
d'utiliser un céble d'extension pourrait causer un incendie ou une
commotion électrique.

- Afin d'éviter la commotion et I'incendie, n'utilisez pas |'adapteur
électrique.

L'installation de I'appareil doit étre effectuée par une personne ou
une compagnie compétente.

- Le fait de ne pas faire comme cela pourrait causer commotion,
incendie, explosion, panne ou blessure.

Apres l'installation, assurez-vous qu'il soit possible de déconnecter
I'appareil de |'alimentation électrique.

Pour cela, votre appareil doit étre installé de maniere a ce que la
fiche de prise soit accessible, ou qu'un interrupteur conforme aux
normes soit compris dans le cable.

N N'installez pas I'appareil a proximité d'un radiateur ou des objets
combustibles.
N'installez pas I'appareil dans un endroit humide, huileux ou
poussiéreux, ni dans un endroit exposé au soleil direct ou a I'eau
(y compris la pluie).
N'installez pas I'appareil dans un endroit ou il y un risque de fuite
de gaz.
- Cela pourrait causer la commotion ou l'incendie.

L'appareil n'est pas destiné a étre installé dans un véhicule routier,
une caravane, ou d'autres véhicules similaires.

@ L'appareil doit étre correctement mis a la terre.
Ne mettez pas I'appareil a la terre a proximité d'un tuyau de gaz,
un tuyau d'eau ou d'une ligne de téléphone.
- Cela pourrait causer commotion, incendie, explosion, ou panne.
- Ne branchez pas I'appareil dans une prise qui n'est pas
correctement mise a la terre. Assurez-vous que la mise a la terre
est conforme aux reglements nationaux et locaux.
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B Consignes d'attention a propos de l'installation

Votre appareil doit étre placé de maniére a ce que la fiche de prise
de courant soit accessible.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne pourrait causer la
commotion et I'incendie dus a la fuite d'électricite.

Installez votre appareil sur un plancher dur et horizontal qui peut
bien supporter son poids.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne pourrait causer vibrations
anormales, bruit, ou panne.

Installez I'appareil tout en gardant une certaine distance du mur.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne pourrait causer l'incendie
due a la surchauffe.

Réservez un espace minimum au-dessus de la table.

A . Aenrite & i
~wre Consignes de sécurité électrique

Enlevez, avec un chiffon sec, tout objet étranger, de la poussiére
ou de I'eau par exemple, de la prise et sur les points de contact.
- Débranchez la prise et nettoyez la prise avec un chiffon sec.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne pourrait causer la
commotion ou l'incendie.

Faites attention a la direction quand vous insérez la prise pour que
le cable parcoure le plancher.
- Si vous insérez la prise dans la direction opposée, les fils
metalliques dans le cable pourraient étre endommageés et cela
causerait la commotion ou I'incendie.

& Assurez-vous que la prise est fermement insérée. N'utilisez pas
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une prise ou un cable endommagé, ou une fiche de prise mal fixée.

- Cela pourrait causer la commotion ou l'incendie.

Ne pas tirer ou plier le cable d'alimentation.

Ne pas tordre ou nouer le cable d'alimentation.

Ne pas pendre le cable d'alimentation sur un objet métallique, ne
pas suspendre un objet lourd sur le cable, ne pas insérer le cable
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entre deux objets, ne pas pousser le cable dans |'espace derriere
I'appareil.
- Cela pourrait causer la commotion ou I'incendie.

Ne tirez pas sur le céble quand vous débranchez I'appareil.

- Tenez bien la prise par la main quand vous débranchez |'appareil.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion
ou l'incendie.

Prenez contact avec le centre de services le plus proche si
I'appareil ou son céble est endommageé.

A Consignes de sécurité électrique

Débranchez I'appareil quand il ne sera pas utilisé pour une longue
durée. Débranchez le par temps de tonnerre ou de tempéte.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion
ou l'incendie.

Débranchez I'appareil quand il ne sera pas utilisé pour une longue
durée. Débranchez le par temps de tonnerre ou de tempéte.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion
ou l'incendie.

A Consignes d'avertissement lors de
" 'utilisation
En cas de fuite de gaz (gaz de propane, etc.), ventilez
immeédiatement sans toucher a la prise. Ne touchez non plus a
I'appareil ni au cable d'alimentation.
- N'utilisez pas le ventilateur.
- En ce cas, une toute petite étincelle pourrait causer I'explosion
ou l'incendie.

En cours de cuisson, I'appareil s'échauffe. Prenez soin d'éviter de
toucher aux éléments chauds a l'intérieur de la table.

Afin d'éviter une éventuelle brllure, portez TOUJOURS des gants
calorifuges quand vous allez déplacer un plat de la table.

Avertissement: Afin d'éviter la brllure, quand vous préparez de
lanourriture pour bébés, mise souvent dans des biberons, |l
convient de bien mélanger et secouer, et vérifier la température
avant la consommation.
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Si le cable est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant,
son service apres-vente ou par une personne de qualification
similaire afin d'éviter un danger.

Surveillez bien les enfants, pour qu'ils ne jouent pas avec la table.
Avertissement: Ne laissez pas utiliser la table par un enfant sans
surveillance, sauf si des instructions leur sont déja données afin
qu'ils sachent I'utiliser d'une maniére correcte et comprennent les
risques des opérations incorrectes.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d'expérience
ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par
I'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité.
Avertissement: Les éléments accessibles s'échauffent aussi en
cours de cuisson, pendant lequel, il convient de garder loin les
enfants afin d'éviter la brdlure.

Avertissement: En cas de cassure, félure ou fissure méme légere,
déconnectez immeédiatement votre appareil pour éviter un risque
de commotion. N'utilisez plus votre appareil jusqu'a ce que le
verre vitrocéramique soit réparé.

Ne mettez pas d'objets métalliques comme couteau, fourchette,
cuillere ou couvertures sur la surface de la table, parce que ces
objets s'échauffent aussi a I'induction.

Avertissement: Afin d'éviter la commotion, assurez-vous que
I'appareil est débranché avant de faire remplacer la lampe.

N Ne touchez pas a la prise avec vos mains humides.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion.
Durant la cuisson, n'éteignez pas |'appareil en tirant sur le céable.
- Quand vous branchez I'appareil a nouveau, une étincelle
pourrait se produire et causer une commotion électrique ou un
incendie.
Gardez les matériaux d'emballage hors de portée des enfants,
parce que ces matériaux pourraient étre dangereux pour eux.
- Si I'enfant met un sac plastique sur sa téte, cela causerait la
suffocation.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait commotion,
brllure ou blessure.

consignes de sécurité_9
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N'utilisez jamais I'appareil pour d'autres objectifs que de faire la
cuisine.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait un incendie.
N'essayez jamais de réchauffer des récipients en papier ou
plastique sur la table.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne pourrait causer un
incendie.

Il ne faut pas surchauffer la nourriture.

- Ceci causerait un incendie.

Ne réchauffez pas de lanourriture enveloppée dans

des papiers (y compris magasine, journaux etc.)

- Ceci causerait un incendie.

Il ne faut pas utiliser ou mettre a proximité de la table des sprays
combustibles.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait un incendie ou
une explosion.

Pour réchauffer des boissons comme café, thé, liqueur, eau ou
plats en sauce (au curry par exemple), soupe ou ragodt, il convient
de choisir une puissance basse, et de mélanger ou remuer le
contenu durant de la cuisson.

- ['utilisation d'une puissance élevée dans ce cas pourrait faire
bouillir le contenu et conduire donc a des brllures sérieuses.

& N'insérez pas vos doigts, des éléments étrangers ou des objets
meétalliques comme des épingles dans I'entrée d'air, la sortie d'air
ou dans d'autres trous. Si ces objets étrangers entrent dans I'un
de ces trous, veuillez prendre contact avec votre distributeur ou le
centre de services le plus proche.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion
électrique ou une blessure.

Ne remplissez jamais trop le récipient, afin d'éviter de faire
déborder, il convient d'utiliser un récipient qui est plus large en
haut qu'en bas. Des récipients comme des bouteilles, qui ont un
col étroit, pourraient exploser quand ils sont surchauffés.

Ne mettez jamais sur la table le biberon avec la tétine fermée,
sinon le biberon explorerait quand il est surchauffé.

Ne mettez pas le céble ou la prise dans I'eau, gardez le cable loin
des zones de cuisson.

N'utilisez plus I'appareil si le cable ou la prise sont endommageés.
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Avertissement: Ne réchauffez pas de liquides ou de la
nourriture similaire dans des récipients fermés, parce que
Ceux-Ci pourraient exploser.

N'essayez jamais de réparer, démonter, ou modifier I'appareil par
vous-méme.

- N'équipez pas la table d'autres fusibles (y compris des fils en
cuivre ou en fer) que celui proposé comme fusible standard.

- Pour une éventuelle réparation ou une réinstallation, il convient
de prendre contact avec le centre de services local.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait commotion,
incendie, pannes, ou blessure.

Si des substances étrangeres comme I'eau sont entrées dans
I'appareil, déconnectez la prise et prenez contact avec le centre
de services le plus proche.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait commotion ou
incendie.
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Si I'appareil a été inondé, prenez contact avec le centre de
services le plus proche.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait commotion ou
incendie.
Si I'appareil fait un bruit étrange, émet la fumée ou I'odeur de
fumée, déconnectez la prise et prenez contact avec le centre de
services le plus proche.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait commotion ou
incendie.

s Consignes de sécurité lors de I'utilisation

Rappelez-vous que des boissons et de la nourriture pourraient
étre extrémement chaudes aprés le chauffage.
- Notamment quand vous nourrissez un bébg, il faut vérifier
d'abord si la nourriture a suffisamment refroidi.
Prenez bien soin quand vous réchauffez des liquides comme de
I'eau ou d'autres boissons.
- Ne pas réchauffer dans un récipient glissant avec un col étroit.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait un
débordement brutal et conduirait de cette fagon a une brGlure.
Ne touchez pas la nourriture pendant la cuisson ou immeédiatement
apres la cuisson.
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- Portez des gants de cuisson parce que le plat réchauffé peut-étre
tres chaud et vous risquez de vous brller.

En cas de félure sur la surface, éteignez immédiatement la table.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion.

Pour une nourriture en petite quantité, choisissez une durée de
cuisson moins longue.

Avec une durée d'utilisation normale, la nourriture pourrait
surchauffer ou brdler.

Surveillez bien les enfants pour qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.
En cas de débordement, essuyez le contenu débordé sur le
couvercle avant d'ouvrir le récipient, essuyez aussi la surface de

la table pour la laisser refroidir avant de fermer a nouveau le
couvercle (pour des modeles qui utilisent seulement les récipients
a couvercle).

Ne vous mettez pas sur I'appareil, ne mettez pas d'objets sur
I'appareil (vétements a laver, couvercle de la table, bougies
allumees, cigarettes allumeées, serviettes, substances chimiques,
objets métalliques etc.)

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait commotion,
incendie, panne ou blessure.

N'utilisez pas I'appareil avec des mains humides.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait la commotion.
Ne vaporisez pasdes liquides volatiles comme pesticide etc. sur la
surface de I'appareil.

- Non seulement les pesticides sont dangereux pour I'étre humain,
cela causerait aussi commotion, incendie, ou panne.

Ne mettez pas I'appareil sur des objets fragiles comme évier, ou
verre.

- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait
I'endommagement de I'évier ou des objets en verre.

Prenez bien soin quand vous enlevez |'emballage de la nourriture
venant d'étre réchauffée avec la table.

- Si la nourriture est trop chaude, la vapeur pourrait s'échapper
brutalement et vous risqueriez de vous brller.

Ne débranchez pas I'appareil en tirant sur le cable d'alimentation.
Tenez toujours la prise fermement et tirez tout droit pour la sortir.
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- L'endommagement du cable pourrait causer court-circuit,
incendie et/ou commation.

L'appareil n'est pas destiné pour étre utilisé avec une minuterie
extérieure ou avec un systeme de télécommande indépendant.
Ne regardez pas fixement les zones de cuisson (sauf s'il s'agit
des modeles équipés d'une lampe a halogene).

Apres la cuisson, éteignez la zone de cuisson vous-méme, et ne
laissez pas toujours éteindre par le détecteur de récipients (sauf
les modeles équipés seulement d'un détecteur de récipients).

A Consignes de sécurité lors du nettoyage de
I'appareil

&N Ne nettoyez pas I'appareil en vaporisant de I'eau directement
au-dessus.
N'utilisez jamais benzene, diluant ou alcool pour nettoyer I'appareil.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait décoloration,
déformation, endommagement, commotion ou incendie.
Avant de nettoyer ou entretenir I'appareil, il convient de le
débrancher.
- Le fait de ne pas suivre cette consigne causerait une commotion
ou un incendie.
Pour votre sécurité, n'utilisez pas I'appareil de nettoyage d'eau a
haute pression ou d'appareils similaires.

Consignes de sécurité lors du nettoyage de
A J'appareil

Avertissement
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Nettoyez régulierement la table, enlevez tout résidu de nourriture.
Le fait de ne pas entretenir I'appareil causerait la détérioration de
la surface, qui pourrait raccourcir la durée de service de I'appareil
ou le mettre dans une situation risquée.

N Prenez bien soin de ne pas vous blesser en cours du nettoyage
(extérieur/intérieur).
- Vous risqueriez d'étre blessé par les bords tranchants de
I'appareil.
Ne nettoyez pas avec un appareil a vapeur.
- Ceci causerait la corrosion.
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2. Traitement des matériaux d'emballage

Tous les matériaux d'emballage de votre appareil sont recyclables.
Vous trouverez des indications sur les cartons et les caoutchoucs
mousses. Traitez les matériaux d'emballage de votre appareil usagé

tout en prenant en considération la sécurité et la protection de
I'environnement.

2. Traiter correctement votre appareil usagé

Avertissement: Avant de traiter votre appareil usagé, assurez-vous
qu'il ne fonctionne plus afin qu'il ne devienne pas une source de
dangers.

Pour ceci, faites déconnecter I'appareil de I'alimentation électrique
par un technicien qualifié et faites enlever le cable d'alimentation.
L'appareil ne doit pas étre traité comme les déchets ménagers.
Adressez-vous aux administrations compétentes locales pour
connaitre les dates de collecte des appareils usages.

Traitement correct de I'appareil
== (Déchet Appareil électrique & électronique)
(Applicable dans les pays avec des systémes de collectes
séparées)
Sur l'appareil, les accessoires, vous trouverez des indications qu'au
bout de leur durée de services, il ne faut pas les traiter de la méme
maniere que d'autres déchets ménagers. Afin d'éviter d'éventuels
endommagements envers |'environnement et I'étre humain, veuillez
séparer ces objets des autres types de déchets, faire recycler, et
participer de cette facon a la protection de I'environnement et des
ressources matérielles.
Si vous avez utilisé cet appareil a usage domestique, veuillez vous
adresser soit au distributeur aupres duquel vous |'aviez acheté, soit
a votre mairie locale pour connaitre des informations détaillées sur le
recyclage.
Si vous avez utilisé cet appareil a usage commercial, veuillez prendre
contact avec votre fournisseur et vérifier les articles dans le contrat
d'achat. Il ne faut pas mélanger avec d'autres déchets commerciaux.

14 _instructions de la destruction



Installation de la table de cuisson

Piéces et caractéristiques

Avant |'utilisation

Utilisation de la table de cuisson

Nettoyage et entretien

Garantie et services

Données techniques

— .

16 Régulations et normes

16 Instructions de sécurité pour l'installateur

17 Connecter I'appareil a I'alimentation électrique
19 Installer le plan de travail

21 Zones de cuisson

21 Clavier de commandes

22 Pieces

22 Chauffage a induction

23 Principales caractéristiques de votre appareil
24 Eteindre en sécurité

25 Afficheur chaleur résiduelle

25 Détecteur température

26 Nettoyage initial

saJaljew sap a|qeL

26 Récipients convenables

27 Test d'adéquation

27 Taille de récipient

27 Bruit en cours de cuisson

28 Utiliser un récipient compatible

29 Utilisation des touches contrdles détecteurs

29 Mettre I'appareil en "Marche"

29 Choisir la zone de cuisine, régler la puissance

30 Mettre I'appareil en "Arrét"

30 Mettre une zone de cuisson en "Arrét"

30 Utilisation du verrouillage sécurité enfant

31 Minuterie

33 Puissance maximum

33 Controéle de la puissance

34 Suggestion des réglages a propos de certains
aliments

35 Table de cuisson a induction
36 Cadre de la table (Option)
36 Eviter d'abimer votre appareil

38 FAQS et dépannage
40 SERVICES

41 Données techniques
41 Zones de cuisson

table des matieres_15



nstallation de la table de
cuisson

A Assurez-vous que votre appareil est correctement installé et
reiement mis A la terre par un professionnel qualifié.
Lisez attentivement les instructions suivantes.
L'endommagement cause par une installation incorrecte ne
sera pas couvert par la garantie.
Les données techniques vous sont fournies a la fin de ce guide.

Instructions de sécurité pour l'installateur

e Durant l'installation, un mécanisme doit étre mis en ceuvre afin

de permettre de déconnecter I'appareil de I'alimentation électrique, la
largeur de contact doit étre de 3mm au minimum. Préparer des
équipements d'isolement ci-dessous: coupe-circuit de protection,
fusible (vous trouverez les fusibles sur le support), fuite a la terre, et
contacts.

¢ Afin de protéger contre I'incendie, I'appareil est conforme a

EN 60335-2-6. Ce type permet d'installer I'appareil avec d'un coté
une armoire ou un mur,

e Au dessus de l'apparell, il ne doit pas y avoir de tiroirs.

e || faut équiper I'appareil d'une protection contre décharge.

e | a cuisine dans laquelle I'appareil est installé doit satisfaire les
exigences de stabilité de DIN 68930.

¢ Afin de protéger I'appareil contre I'humidité, il faut peindre sur
toutes les surfaces un produit d'étanchéité convenable.

e Si l'appareil est installé sur des surfaces carrelées, les joints dans
la zone ou est située la table doivent étre compléetement remplis de
ciment.

e Si I'appareil est installé sur une pierre naturelle ou artificielle, sur un
plancher céramique, il faut fixer fermement la vis avec de la résine
artificielle ou de I'adhésive mixte.
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e Assurez-vous que le joint est correctement placé sur la surface
d'opération, sans laisser aucun espace. N'utilisez pas trop de résine
silicone, ce qui rendra le déplacement de I'appareil plus difficile dans
I'avenir.

® Poussez et sortez la table de cuisson.

¢ |nstallez un plancher sous la table.

e Gardez une distance entre les bords de votre appareil et les murs
ou cloisons. Ne blogquez pas ces espaces.

Connecter l'appareil a I'alimentation électrique
Avant de connecter a I'alimentation électrique, vérifiez le voltage
nominal de votre appareil, c'est-a-dire celui qui figure sur la plaque
du constructeur. Vérifiez bien s'il est conforme au voltage de
I'alimentation. La plaque du constructeur est située sur le
cartonnage en bas de I'appareil.

Couper le circuit avant de connecter a I'alimentation

Avertissement
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Le voltage des zones de cuisson est de AC230V~. L'appareil
fonctionne parfaitement aussi dans des circuits de AC220V~ ou
AC240V~. Un mécanisme doit étre mis en ceuvre afin de permettre
de déconnecter I'appareil de I'alimentation électrique, par un contact
dont la largeur doit étre de 3mm au minimum, un coupe-circuit
automatique, une fuite a la terre ou un fusible.

A Choisissez un cable conforme aux normes en vigueur,

Avertissement

fixer les vis fermement.

Apres avoir connecté la table a I'alimentation, vérifiez si toutes
les zones de cuisson sont prétes. Pour ceci, choisissez une
apres une toutes les zones de cuisson a la puissance
maximum avec un récipient convenable sur les zones.

Avertissement

La premiere fois que la table est branchée, tous les afficheurs
seront allumés et le verrouillage de sécurité enfant sera activé.
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A Faites attention (conformité) aux phases et a la disposition de
~emeret |a ligne neutre dans le circuit domestique (schéma du circuit),
sinon, les pieces de |'appareil risquent d'étre endommageées.
L'endommagement causé par une installation incorrecte ne
sera pas couvert par la garantie.

Si le cable est endommage, il faut le faire remplacer par le
aerissement fRricANt OU SON Service apres-vente.

e 1N~ e 2N~: Séparer les fils 2-phase
(L1 et L2) avant branchement.
220-240V ~
2<—>20_24OV\~ Vert/J 3r—>80_41\5v~ | Vert/J
Brun Bleu _, Brun Bleu _,
Noir Gris Noir Gris
L N D L1 L2 N D
32A 1N ~ 16A 2N ~

2x1N~: Oddziel przewody przed podtaczeniem.

220 24OV~ 220 240V~

L1 L2 N2

Bleu Brun
Noir Gris

Vert/Jaune

16A

2X1 N~

A Pour connecter correctement,

Avertissement

I'appareil.

suivez le carnet-fils figurant sur
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Installation du plan de travail

Notez du numéro de série figurant sur la plaque du constructeur
avant l'installation. En cas de demande de service dans |'avenir,
ce numero sera indispensable. Néanmoins, comme le numeéro

se trouve sur le c6té en bas de 'apparell, il ne sera plus
accessible une fois l'installation faite.

Faites bien attention aux distances requises entre les bords de
I'appareil et les murs ou cloisons.

Fixez des deux cbtés des crochets avec les vis fournis avant

de mettre I'appareil sur les crochets.
4

Min. 50 mmé\

Min. 5 mm

|

v

—
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560 mm

90°

max.50
min. 20

50

Table de cuisson a induction

20mm

min. 5 mm

Panneau d'isolement

Espace de

ventilation
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Installer les deux crochets

Mettre dans les trous

4901
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“leces et caracteristigues

Zones de cuisson

1. Zone de cuisson a induction 1250 W avec Puissance maximum 1500 W.
2. Zone de cuisson a induction 2350 W avec Puissance maximum 2600 W.
3. Zone de cuisson a induction 1250 W avec Puissance maximum 1500 W.
4. Zone de cuisson a induction 2350 W avec Puissance maximum 2600 W.
5. Clavier de commandes

Clavier de commandes

® @

1. Option de zones de cuisson 5, Détecteur et afficheur de la minuterie
2. Réglage puissance/minuterie 6. Afficheur puissance et chaleur résiduelle

3. Détecteur du verrouillage 7. Détecteur de puissance maximum
4. Touche marche/arrét

piéces et caractéristiques_21
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Pieces

%
7

Table de cuisson Crochets de l'installation Vis
a induction

Chauffage a induction

¢ Principe du chauffage a induction: Lorsque vous posez votre
récipient sur une zone de cuisson et que vous mettez en marche,
les circuits électroniques de votre table de cuisson produisent des
courants induits dans le fond du récipient et élevent instantanément
sa température.

Courants induits

Inducteur L .
Circuit électronique

e Cuisine et friture plus rapides: Comme le récipient est
directement réchauffé et qu'il n'y a pas de chaleur perdue, la table
de cuisson a induction offre une plus grande efficacité que tous les
autres systemes ne peuvent pas offrir. La plupart de |'énergie est
transformée directement en chaleur.
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Principales caractéristiques de votre appareil

e Surface de cuisson en verre céramique: L'appareil est équipé
d'une surface en verre céramique et de zones de cuisson capables
de répondre tres vite a la chaleur.

e Touches sensitives: Votre appareil est contrélé par des
touches sensitives.

¢ Nettoyage facile: L'avantage du verre céramique est qu'il est
facile a nettoyer.

* Touche marche/arrét: Cette touche consiste en un interrupteur
indépendant de I'appareil. Vous pouvez appuyer sur la touche
pour allumer ou éteindre I'appareil.

¢ Afficheurs de contréle et de fonction: Ces afficheurs digitaux
indiquent les informations sur les réglages et les fonctionnements
activés, et la chaleur résiduelle dans chague zone de cuisson.

e Eteindre entoute sécurité: Cette touche assure que les zones de
cuisson s'éteignent automatiquement apres une période de temps
si les réglages ne seront pas modifiés.

¢ Afficheur de chaleur résiduelle: Un codage affichera si la zone de
cuisson est toujours chaude afin d'éviter le risque de brdlure.
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® Puissance maximum [@: Vous pouvez utiliser ce réglage pour
réchauffer encore plus vite que le niveau ‘B}’. (Le codage
correspondant est ‘@’.)

e Détection de récipients automatique: Dans chaque zone de
cuisson est incorporé un systeme de détection automatique de
récipients, pour vérifier si le diametre du récipient est plus petit que
celui de la zone. |l faut toujours choisir des récipients convenables
et les mettre au milieu de la zone.

¢ Affichage digital: Les zones d'affichage correspondent a chacune
des zones de cuisson, afin d'indiquer les informations suivantes:

- @ :I'appareil est allumé

- de [ a [, [@:choisir une puissance convenable

- [l :chaleur résiduelle

- 8 :le verrouillage sécurité enfant est active
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- [EE] [B&] : Codage d'erreur, qui apparait quand I'appareil est
surchauffé a cause d'une opération anormale. (Exemple: cuisson
avec un récipient vide)

- :Codage d'erreur: le récipient ne convient pas aux exigences, ou
est trop petit pour la zone, ou aucun récipient n'a été mis sur la
zone.

- [ :Appuyez longtemps sur la touche zone de cuisson, ce codage
sur I'affichage digital.

Eteindre en toute sécurité

Si I'une des zones n'est pas allumée et que les réglages ne sont pas
modifiés pendant une certaine durée, cette zone s'éteindra
automatiquement.

Toute chaleur résiduelle sera indiquée par [ (pour dire “chaleur”) sur
I'affichage digital correspondant a une zone de cuisson particuliere.
Apres une certaine durée, les zones s'éteindront automatiquement.

Réglage de puissances S'éteindre
1-3 8 heures plus tard
4-6 4 heures plus tard
7-9 2 heures plus tard

Si I'appareil est surchauffé a cause d'une opération anormale,
] @ seront affichés. Et tout I'appareil s'éteindra.

Si le récipient ne convient pas aux exigences ou qu'il est trop
petit ou aucun récipient n'a été mis sur la zone de cuisson,

@ sera affiche.
Une minute plus tard, la zone correspondante s'éteindra.

Si I'une ou toutes les zones de cuisson s'éteignent avant que la
durée indiquée ne prenne sa fin, consultez la partie "Dépannage”.

Une fois I'alimentation coupée, les affichages s'éteindront dans 1
minute.
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D'autres raisons pouvant faire s'éteindre une zone
de cuisson

Chacune des zones s'éteindra immédiatement si le liquide cuit
déborde et tombe sur le clavier de commandes.

Ce mécanisme sera activé aussi si vous mettez un chiffon humide
sur le clavier de commandes. Dans ces deux circonstances,

il faut allumer I'appareil @ nouveau en appuyant sur la touche
Marche/Arrét © aprés avoir enlevé le chiffon humide ou le liquide
débordé.

Afficheur chaleur résiduelle

Quand une zone de cuisson est éteinte, la chaleur résiduelle sera
indiquée [ (pour dire “chaud”) sur I'affichage digital dans la zone en
question. Méme si I'appareil est éteint, |'afficheur chaleur résiduelle
continuera a clignoter jusqu'a ce que la zone ait refroidie.

Vous pouvez toutefois profiter de la chaleur résiduelle pour dégeler
ou garder votre nourriture chaude.
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Lorsque I'afficheur chaleur résiduelle clignote, il existe un
risque de brdlure.

AVERTISSEMENT

A Quand I'alimentation électrique est coupée, le symbole [
PERTSSSHENT 5'éteindra et I'information de la chaleur résiduelle ne sera
plus accessible. Toutefois, elle pourrait causer la brllure.
Afin d'éviter ce risque, prenez bien soin quand vous
approchez de I'appareil.

Détecteurde température

Si pour une certaine raison, la température de quelque zone de
cuisson dépasse le niveau de sécurité, la zone en question s'éteindra
automatiguement pour réduire la température.

La cuisson terminée, le ventilateur de refroidissement continuera a
fonctionner pendant une minute.
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Nettoyage initial
Essuyer la surface en verre céramique avec un chiffon doux et
des produits de nettoyage pour verre.

A N'utilisez pas de produits corrosifs ou abrasifs, afin
AVERTISSEMENT | £ N |
d'éviter d'endommager la surface.

Utlisation de la table de
cuIsson

Récipients convenables

La table de cuisson a induction ne peut se déclencher qu'avec
un récipient convenable a fond magnétique mis sur I'une de ses
zones de cuisson. Voici les récipients convenables.

Matériaux des récipients

Matériaux des récipients Convenable ou non
Fer, Fer en émail Oui
Fonte de fer Oui

Consulter le label du fabricant

Acier inoxydable de récipients

Aluminium, cuivre, bronze Non

Verre, céramique, porcelaine Non

Les récipients conformes aux exigences de la cuisson a
induction sont géneralement déclarés "Convenable" par leurs
fabricants.

Certains récipients pourraient faire un bruit quand ils sont
utilisés sur les zones de cuisson. Cela ne constitue pas de
défaut de I'appareil et ne porte aucune influence négative sur
son bon fonctionnement.
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Test d'adéquation

Un récipient convient a la cuisson a
induction, si un aimant peut coller sur .
son fond et si le fabricant a donné

un label "Convenable" sur le récipient. t s

U

Taille de récipient

Les zones de cuisson a induction s'adaptent automatiquement a la
taille du fond de récipient dans une certaine limite. Néanmoins, la
partie magnétique du fond du récipient doit avoir un diametre
minimum qui varie selon la taille de chacune des zones.
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Diameétre des zones de Diameétre minimum du fond de
cuisson récipient
220 mm 140 mm
140 mm 120 mm

Bruit en cours de cuisson

Si vous entendez:

e Craquement: le récipient est fait en plusieurs matériaux différents.

e Sifflement: vous étes en train d'utiliser deux zones de cuisson ou
plus, et les récipients sont faits en plusieurs matériaux différents.

e Bourdonnement: vous étes en train d'utiliser la puissance haute.

e Cliquer: changement électrique.

¢ Bruissement, vrombissement: le fonctionnement du ventilateur.

Ces bruits sont normaux et n'indiquent aucun défaut.
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Utiliser un récipient compatible

Avec de meilleurs récipients, vous obtenez de meilleurs résultats de

cuisson:

¢ \Vous pouvez distinguer les bons récipients par leur fond. L'idéal
c'est avoir un fond plat et épais.

¢ Quand vous choisissez un nouveau récipient, faites surtout
attention au diametre du fond. Souvent les fabricants ne donnent
que le diametre du bord en haut.

e N'utilisez pas de récipients ayant un fond endommagé ou un bord
tranchant. En glissant sur les zones de cuisson, ces récipients
laisseront des éraflures permanentes.

e Quand il refroidit, le fond du récipient se courbe en général vers
I'intérieur au lieu de I'extérieur.

¢ Observez les instructions du fabricant si vous voulez utiliser un
récipient spécifique, par exemple une cocotte-minute, une
mijoteuse ou une poéle chinoise.

Suggestions pour économiser |'énergie

En suivant ces suggestions, vous pouvez économiser de
I'énergie de facon remarquable:

e Toujours mettre le récipient sur la zone
avant de déclencher une zone de cuisson.

¢ Une zone sale ou un fond de récipient sale
consomme plus d'énergie.

e Si possible, mettre le couvercle
fermement sur le récipient pour le
couvrir completement.

e Fteindre les zones un peu plus tot
que la fin de cuisson, profitez de la Faux

chaleur résiduelle pour garder la
» b /

Correct

nourriture chaude ou dégeler.
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Utilisation des touches controles détecteurs

Afin d'utiliser les touches, appuyez sur la touche correspondante
avec le bout du doigt jusqu'a ce que I'affichage soit allumé ou éteint,
ou jusqu'a ce que la fonction désirée soit activée.

Assurez-vous que Vous n'appuyez que sur une touche chaque fois.
Si votre doigt est trop gros pour le clavier de commandes, la touche
a coteé pourrait étre activeée en méme temps.

Mettre I'appareil en "Marche"
1. Appuyez sur Marche/Arrét @ pendant environ 1 seconde.

2.Appuyez sur Verrouillage a@l) pendant
environs 3 secondes. L'appareil est
alumé. i@

L"affichage digital indiquera

Aprés avoir activé Marche/Arrét © , déclenchez votre appareil.
Il faut finir le réglage de puissance en 1 minute environ. Sinon,
I'appareil s'éteindra automatiquement a cause des raisons de
securite.

Choisir la zone de cuisson, régler la puissance
1. Appuyez sur la touche correspondante,
pour choisir une zone de cuisson.

2. Appuyez sur la touche Réglage de
puissance, pour choisir et gjuster le
niveau de puissance.

Apres avoir appuyeé sur la touche d'une zone de cuisson, si vous
n'effectuez aucune touche pendant plus de 3 secondes,
I'appareil s'éteindra automatiquement.
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A part - et +, si plus d'un détecteur est affiché pendant plus de
10 secondes, un signal acoustique sera émis, et |'appareil
s'éteindra automatiquement. Pour déclencher de nouveau, il faut
appuyer sur Marche/Arrét®.

Si vous appuyez sur la touche d'une zone de cuisson, I'affichage
digital de cette zone indiquera i}

Mettre I'appareil en "Arrét"

Utilisez la touche Marche/Arrét (D pour
éteindre completement I'appareil.

Appuyez sur la touche Marche/Arrét (D
pendant environ 1 seconde.

Aprés avoir éteint une seule zone de cuisson ou toute la surface
de cuisson, la chaleur résiduelle sera indiquée sur les affichages
digitaux de chacune des zones par [ (pour dire "chaud").

Mettre une zone de cuisson en "Arrét"

Pour éteindre une zone de cuisson, remettez
le réglage a [l en appuyant sur la touche —du
clavier de commandes.

Pour I'éteindre plus vite, appuyez deux fois sur la touche de
cette zone.

Utilisation du verrouillage sécurité enfant

Avec le verrouillage sécurité enfant, vous pouvez éviter d'allumer par
meégarde une zone ou toute la surface de cuisson.

A part la touche Marche/Arrét O vous pouvez verrouiller le reste du
clavier de commandes; par exemple, en essuyant le clavier avec un
chiffon humide.
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Mettre le verrouillage sécurité enfant en Marche/Arrét

1. Appuyez sur la touche Verrouillage(@a
pendant 3 secondes environ.

Vous entendrez comme confirmation un
signal acoustique.

2. L e codage & apparaitra sur I'affichage,
indiquant que le verrouillage sécurité enfant
est activé.

3. Pour mettre le verrouillage en Arrét, appuyez sur Verrouillage @l)
pendant 3 secondes environ.
Vous entendrez comme confirmation un signal acoustique.
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Minuterie
La minuterie comporte deux fonctions:

Utiliser la minuterie pour éteindre I'appareil en toute sécurité:
Si une durée spécifique a été réglée sur une zone de cuisson, la
zone s'éteindra apres que la durée prenne fin. Cette fonction
s'emploie pour pouvoir cuire en méme temps sur plusieurs zones.
Utiliser la minuterie comme un comptage décroissant :

Cette fonction ne peut pas étre activée si l'une des zones a déja été
allumée.

Régler pour faire s'éteindre en sécurité

Pour faire s'éteindre automatiquement une zone (des zones), il faut

que cette zone soit déja allumee.

1. Utilisez la touche de Minuterie®, choisissez
la zone désirable. Apres avoir choisi la
premiere zone de cuisson, appuyez sur la
touche de minuterie, apres ce que I'affichage
de la zone en question commencera a
clignoter lentement.
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Par exemple, I'affichage en avant a gauche correspond a la zone de
cuisine en avant a gauche sur la table. Sur I'affichage de la minuterie
paraitra [ -

Vous pouvez répéter cette démarche pour régler une deuxieme zone
de cuisson.

2. Utilisez — ou + pour choisir la durée
désirable, par exemple 15 minutes. Dans
15 minutes, la zone en question s'éteindra
automatiquement. Le réglage est active.

Pour faire afficher le reste du temps d'une
zone de cuisson, il suffit d'appuyer sur la
touche de cette zone.

L'affichage correspondant commencera a clignoter lentement.
Vous pouvez utiliser les touches - ou + pour refaire les réglages.
La durée écoulée, la zone en question s'éteindra
automatiquement.

Pour faire les réglages plus rapidement, vous pouvez appuyer
seulement sur une touche (- ou + ) jusqu'a arriver a la durée
désirable.

Pour annuler la durée choisie, vous pouvez appuyez
simultanément sur les touches - et +, apres avoir choisi la zone
en question et appuyé sur la touche de Minuterie(®. Apres quoi,
la minuterie indiquera [l .

Utiliser la minuterie comme un comptage décroissant

Pour activer cette fonction, il faut que I'appareil soit allumé mais que
toutes les zones de cuisson ne soient pas choisies.
1. Appuyez sur la touche de Minuterie (©.

Sur I'affichage de la minuterie apparaitra [ -

2. Choisissez la durée désirable en appuyant sur les touches (- ou +).
La fonction de comptage décroissant est activée, et la durée qui
reste sera indiquée sur |'affichage.

Pour régler la durée qui reste, appuyez sur la touche de
Minuterie (O.
Modifiez les réglages en appuyant sur les touches (- ou +).
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3. Vous entendrez un sifflement pendant 30 secondes et sur
I'affichage de la minuterie paraitra g quand la durée réglée prendra
fin.

Puissance maximum

La fonction puissance maximum (g offre une puissance
supplémentaire a chacune des zones de cuisson. (Par exemple: pour
faire bouillir une grande quantité d'eau)

Cette fonction peut étre activée pendant 5 minutes au maximum

pour chacune des zones de cuisson.
Apres, la zone reprendra automatiquement la puissance niveau .

Dans certaines circonstances, la fonction puissance maximum
pourrait étre désactivée automatiquement, cela pour protéger
les pieces électroniques a l'intérieur de I'appareil.

e A gauche: No.1 et No.2 forment un groupe.
¢ A droite: No.3 and No.4 forment un groupe.

L'affichage de chacune des zones change de la puissance réglée a
la puissance maximum.
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Contréle de la puissance

Les zones de cuisson ont chacune une
puissance maximum.

Si la limite de puissance a été dépassée a
cause de I'activation de la fonction puissance
maximum, le contréle de puissance réduira
automatiquement les puissances des zones
du méme groupe.

e Exemple
Puissance de I'autre zone du groupe
Dernier réglage de (No.4)
puissance de la Réglage original de | Réglage de
zone (No.3) puissance puissance
automatiquement
modifiée
Puissance maximum niveau 6 niveau 2
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Suggestion des réglages a propos de certaines
préparations culinaires

Les données suivantes sont offertes comme référence. Le réglage
de puissance varie selon les méthodes de cuisson et d'autres
éléments, y compris la qualité du récipient utilisé et le type et la
quantité de la nourriture préparée.

Réglage de

I Méthode de cuisson Exemple
interrupteur
. Réchauffer une large quantité
Friture de liquide, bouillir des péates,
9/P faire sauter dessécher de la viande (dorer,
rechauffer griller)
. Steak,lombes, pommes de terre
Friture . ; . .
7-8 intensi rissolées saucisson grille de
intensive gateaux
. Schnitzer/cotelette de mouton,
5-6 Friture

foie, poisson, rissoles, omelette

Cuire a la vapeur ou petite
3-4 Bouilir & la vapeur |Auantité de légumes, bouilir du
riz ou des plats au lait

Fondre du beurre, dissoudre de

1-2 Mijoter la gélatine, fondre du chocolat

Les réglages de cuisson cités dans la fiche sont donnés comme
référence.

Vous devez modifier les réglages selon votre récipient et les types
de nourritures.

34 _utilisation de la table de cuisson



Nettoyage et entretien

Table de cuisson a induction
A\ Ne laissez pas les produits de nettoyage prendre contact
NETSEET avec la surface chaude. Enlevez les produits de nettoyage
en utilisant suffisamment d'eau vers la fin du nettoyage,
parce que ces produits pourraient porter une influence
négative quand la surface s'échauffe de nouveau. N'utiliser
pas les produits corrosifs, abrasif etc.

(@) Nettoyez la surface en verre céramique apres chaque
utilisation quand la surface est encore douce. Cela pour
éviter que la saleté colle sur la surface. Enlevez des saletés,
taches d'eau, du lard et de la décoloration métallique avec
un produit accessible pour le verre céramique ne laissant pas
de trace.

juanesud 10 abelonaN

Saleté légere

1. Essuyez la surface avec un chiffon humide.

2. Essuyez avec un chiffon sec. Ne laissez pas de produits de
nettoyage sur la surface.

3. Nettoyez completement le verre céramique une fois par semaine
avec un produit de nettoyage spécifique pour le verre céramique.

4. Essuyez la surface avec suffisamment d'eau et un chiffon sec ne
laissant pas de trace.

Saleté qui persiste

1. Enlevez la nourriture qui déborde et colle sur le verre.

2. Poussez le grattoir dans une direction et
parcourez toute la surface.

3. Enlevez la saleté avec le grattoir lame.

Les produits de nettoyages pourraient étre
efficaces pour certaines saletés spécifiques.
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Probléme de poussiére

1. Enlevez du sucre, des plastiques fondus, des traces d'aluminium,
ou d'autres matériaux avec un grattoir immediatement apres avoir
fait la cuisine.

A Vous risquez de vous brdler quand vous utilisez le grattoir
FVERTSSSHENT dans la zone de cuisson:

2. Nettoyez la table de cuisson quand elle a refroidi.
S'il'y a quelque saleté fondue qui colle sur la zone de cuisson, vous
pouvez réchauffer et nettoyer apres.

Les éraflures laissées sur la surface, par
exemple par un récipient a bord tranchant,
ne pourront étre enlevées. Cependant,
elles n‘empéchent pas le fonctionnement
de 'appareil.

W

Cadre de la table (Option)

A\ N'utilisez pas de vinaigre, jus de citron ou produits pour
AUERTSSEMENT éraflures sur le cadre, sinon, la surface risque d'étre détruite.

1. Essuyez le cadre avec un chiffon sec.
2. Rendez les saletés humides avec un chiffon humide. Essuyez et
laissez sécher.

Eviter d'abimer votre appareil

¢ Ne pas utiliser votre table de cuisson comme un plan de travail ou
de stockage.

¢ Ne pas allumer une zone s'il n'y a pas de récipient au-dessus, ou
si le récipient est vide.

e |e verre céramique est dur et résiste bien contre le choque de
température, mais il casse tout de méme. Par exemple par un
objet tranchant ou tres dur qui tombe.

¢ Ne pas mettre les récipients sur le cadre de la table, ce qui causera
des éraflures ou endommagements.
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e Eviter de verser du liquide acide, par exemple vinaigre, jus de citron,
etc., sur le cadre, parce que les liquides laissent des traces.

e Si le sucre ou des choses sucrées prennent contact avec la surface
chaude et se fondent, il faut nettoyer immédiatement avec un
grattoir pour cuisine quand la saleté est toujours chaude. Une fois
refroidie, enlever la saleté de ce genre endommagera la surface.

e Garder loin de la table toutes les choses qui peuvent fondre,
plastique, feuille en aluminium, feuille pour four. Si ces matériaux
sont fondus sur la table, il faut les enlever immédiatement avec un
grattoir.
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FAQS et dépannage

Une panne provogquée par une erreur mineure peut étre résolue par
soi-méme en consultant les instructions suivantes. N'essayez pas
néanmoins d'aller jusqu'a faire des réparations plus complexes, Si

ces instructions ne peuvent pas vous aider dans certains cas
spécifiques.

Les réparations de |'appareil doivent étre effectuées par un

aemmssevenr OrOfessionnel qualifié. Les réparations non correctement
effectuées causeraient des risques. Si votre appareil
nécessite une réparation, prenez contact avec votre centre
de services.

Que dois-je faire quand les zones de cuisson ne fonctionnent

pas?

Vérifier les possibilités suivantes:

¢ | e fusible dans la boite (boite de fusible) est intact. Si cela se passe
plusieurs fois, appelez un électricien qualifié.

e |_'appareil est correctement allumé.

e | es affichages sur le clavier sont allumés.

® | es zones de cuisson sont allumeées.

® | es zones de cuisson sont réglées a la puissance désirable.

Que dois-je faire si je n'arrive pas a allumer les zones de

cuisson?

Vérifier les possibilités suivantes:

e | 'affichage a clignote pendant plus de 10 secondes, les touches
Marche/Arrét ne sont pas activées ni lI'une ni l'autre et la zone
désirable est allumée (consulter la partie "Mettre 'appareil en
Marche")

e | e clavier de commandes n'est pas couvert par un chiffon humide
ou par du liquide.

Que dois-je faire quand tous les affichages disparaissent

brutalement sauf @ qui indique la chaleur résiduelle?

Cela peut étre causé par I'une de ces deux possibilités:

e | e détecteur Marche/Arrét a été activé par mégarde.

e | e clavier est partiellement couvert par un chiffon humide ou par
du liquide.
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Que dois-je faire si aprés que les zones s'éteignent, la chaleur

résiduelle n'est pas indiquée sur la surface @@ ?

Vérifier les possibilités suivantes:

e | e zone en question n'est utilisée que pendant une courte durée et
donc n'est pas assez chaude. Si la zone est pourtant chaude,
appelez le centre de services.

Que dois-je faire si je n'arrive pas ni a allumer la zone de

cuisson ni a |'éteindre?

Cela peut étre causé par ces deux possibilités:

e | e clavier de commandes n'est pas couvert par un chiffon humide
ou par du liquide.

e | e verrouillage sécurité enfant a éte active.
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Que dois-je faire si I'affichage [ Egest illuminé?

Vérifier cette possibilité:

e | e clavier est partiellement couvert par un chiffon humide ou par
du liquide. Pour régler de nouveau, appuyez sur la touche
Marche/Arrét.

Que dois-je faire si I'affichage @ est illuminé?
Vérifier cette possibilité:
e | e récipient n'est pas compatible ou est trop petit, ou n'est pas

placé dans la zone de cuisson.
e Utilisez un récipient convenable, I'affichage disparaitra.

Que dois-je faire si le ventilateur tourne encore quand

I'appareil est éteint?

Vérifier ces possibilités:

e Quand vous avez fini la cuisson, le ventilateur tourne pour refroidir
I'appareil.

e Quand les pieces ont refroidi, le ventilateur s'éteindra lui aussi.

Si vous demandez un service a cause d'une panne en cours de
votre cuisson, la visite du technicien du centre de services vous
codtera méme si on est dans la période de garantie.
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SERVICES

Avant d'appeler le centre de services pour solliciter des aides,
veulillez consulter d'abord la partie "Dépannage”.
Si vous avez encore besoin d'aide, suivez les instructions suivantes.

Est-ce un défaut technique?

Si oui, prenez contact avec le centre de services.

Soyez prét pour une discussion. Cela pour faciliter la résolution du
probleme, et pour vous assurer si la visite d'un technicien du centre
de services est vraiment nécessaire.

Veuillez noter les informations suivantes:

* Quel probleme s'agit-il?

¢ Dans quelle circonstance ce probleme a paru?

Quand vous appelez le centre, soyez familiarisé du modele et du
numero de série de votre appareil. Cette information est donnée sur
la plaque du fabricant comme cela:

e Description du modéle:

¢ S/N code (15 chiffres)

Nous vous conseillons de noter ces informations pour faciliter la
référence:

Modeéle:

Numeéro de série:

Quand devez-vous payer, méme si on est toujours dans la
période de garantie?

e Si vous auriez dd avoir résolu le probleme vous-méme en appliquant
une solution proposée dans le "dépannage".

¢ Si le technicien du centre de services vous a passeé plusieurs coups
de téléphone parce que toutes les informations ne lui sont pas
données avant son arrivée et que de cette maniere, par exemple,
il a dd faire des déplacements indésirables. Bien préparé pour le
coup de téléphone, vous pouvez vous passer du paiement des ces
déplacements.
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Données techniques NZ64M3NM1BB
O
Largeur 590 mm S
Dimensions de Profondeur 520 mm §~
I'appareil 7]
Hauteur 57 mm ol
o
Dimensions du plancher Largeur 560 mm S
Profondeur 490 mm 'cgp
(7]
P . 220 - 240 V/400V ~
Voltage du circuit de connexion 50/ 60 Hz
P_wss:ance maX|m_um du 75 W
circuit de connexion
: Net 10.6 kg
Poids (NZ64M3NM1BB)
Brut 12.1kg
Zones de cuissons
Position Srednica Moc
Arriere, gauche 220 mm 2350 W / Boost 2600 W
Avant, gauche 140 mm 1250 W / Boost 1500 W
Avant, droite 220 mm 2350 W / Boost 2600 W
Arriere, droite 140 mm 1250 W / Boost 1500 W

données techniques_41



Note.




Note.




SAMSUNG

Pour des questions et des remarques:

Pays Téléphoner a Vous pouvez aussi visiter notre site sur:
BOSNIA 055 233 999 www.samsung.com/support
*3000 LleHa B mpexata
BULGARIA 0800 111 31, besnnatHa TenegoHHa NMHKUA www.samsung.com/bg/support
CROATIA 072 726 786 www.samsung.com/hr/support
CZECH 800 - SAMSUNG (800-726786) www.samsung.com/cz/support
HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
MACEDONIA 023 207 777 www.samsung.com/support
MONTENEGRO 020 405 888 Wwww.samsung.com/support
801-172-678* lub +48 22 607-93-33*
Dedykowana infolinia do obstugi zapytan
POLAND dotyczacych telefonéw komorkowych: www.samsung.com/pl/support
801-672-678* lub +48 22 607-93-33*
* (optata wedtug taryfy operatora)
*0800 (apel in retea) 08008-726-78-64
ROMANIA (08008 -SAMSUNG) Apel GRATUIT www.samsung.com/ro/support
SERBIA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVAKIA 0800-SAMSUNG (0800-726-786) www.samsung.com/sk/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/lv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
0800-SAMSUNG (0800-7267864)
[Only for KNOX customers] 0800 400848
AUSTRIA [Only for Premium HA] 0800-366661 www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
[Only for E-Store] 0800 100 232
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
06196 77 555 66 *HHP
GERMANY 06196 77 555 77 *OTH www.samsung.com/de/support
ITALIA 800-SAMSUNG(800.7267864) www.samsung.com/it/support
CYPRUS 8009 4000 only from land line, toll free www.samsung.com/gr/support
80111-SAMSUNG(80111 726 7864)
GREECE only from land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
LUXEMBURG 26103 710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
NORWAY 21629099 www.samsung.com/no/support
PORTUGAL 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
SPAIN 0034902172678 [HHP] 0034902167267 Wwww.samsung.com/es/support
SWEDEN 0771726 786 www.samsung.com/se/support
UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
IRELAND (EIRE) 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) Wwww.samsung.com/ch/support (German)
www.samsung.com/ch_fr/support (French)
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
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Bedienungsanleitung

GERMANY

Imagine the possibilities

Vielen Dank, dass Sie sich fUr dieses Gerat von Samsung
entschieden haben.

SAMSUNG



Verwenden dieser
—edienungsanieftun

Bitte nehmen Sie sich die Zeit, um diese Bedienungsanleitung
sorgfaltig zu lesen. Achten Sie insbesondere auf die im folgenden
Abschnitt enthaltenen Sicherheitsinformationen, bevor Sie lhr Gerat in
Betrieb nehmen. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung zur spéatem
Verwendung auf. Wenn Sie das Gerat an eine andere Person
weitergeben, vergessen Sie bitte nicht, auch das Handbuch an den
neuen Besitzer weiterzugeben.

Wichtige Symbole flir Sicherheitshinweise und
VorsichtmaBnahmen
In dieser Anleitung werden die folgenden Symbole verwendet:

A Gefahrliche bzw. unsichere Praktiken, die zu schweren
WARNUNG | Verletzungen oder zum Tod fuhren kdnnen.
A\ Gefahrliche bzw. unsichere Praktiken, die zu leichten

vorsicHT | Verletzungen oder Sachschaden fuhren kdnnen.

Um die Gefahr von Feuer, Explosionen, Stromschlagen

A\ oder Verletzungen zu vermeiden, befolgen Sie stets die
voRsICHT | grundlegenden Sicherheitsmalnahmen beim Gebrauch
des Gerates.

NICHT versuchen.

NICHT zerlegen.

NICHT berthren.

Befolgen Sie die Anweisungen genau.

Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Stellen Sie sicher, dass das Gerat geerdet ist, um einen
Stromschlag zu vermeiden.

Bitten Sie den Kundendienst um Hilfe.

Hinweis
Wichtig

DA B EH®E KD
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Sicherneltsninwelse

Die Sicherheit dieses Gerates entspricht den anerkannten Regeln der
Technik und den geltenden Sicherheitsvorschriften. Jedoch sind wir als
Hersteller auch Uberzeugt, dass es in unserer Verantwortung liegt, Sie
mit den folgenden Sicherheitshinweisen vertraut zu machen.

A Elektrische Sicherheit

Achten Sie darauf, dass das Gerat richtig von einem qualifizierten
Techniker installiert und geerdet wird.

Das Gerat sollte nur von qualifiziertern Personal gewartet werden.
Reparaturen durch unqualifizierte Personen konnen zu Verletzungen
oder schweren Funktionsstérungen fuhren. Wenn |hr Gerét repariert
werden muss, wenden Sie sich an Ihren Kundendienst. Wenn Sie
diese Anweisungen nicht beachten, kann es zu Beschadigungen und
Verlust der Garantie kommen.

aslomulysysyIayIs

Einbaugerate durfen erst eingesetzt werden, nachdem sie in einen
Schrank oder in eine Arbeitsplatte eingebaut wurden, die den
relevanten Normen entsprechen. Auf diese Weise wird gemal den
maBgeblichen Sicherheitsnormen ausreichender Schutz vor
BerUhrung von Strom fuhrenden Teilen gewahrleistet.

Wenn Stérungen am Gerét, Briche, Springe oder Risse auftreten:
- Schalten Sie alle Kochzonen aus;

- Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz; und

- Setzen Sie sich mit Inrem ortlichen Kundendienstzentrum in
Verbindung.

A..Sicherheit von Kindern

Dieses Gerat ist nicht fur die Benutzung durch kleine Kinder oder
gebrechliche Personen ohne adaquate Aufsicht durch einen
verantwortlichen Erwachsenen bestimmit.

Kleinere Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit
dem Geréat spielen kdbnnen.

Die Kochzonen werden beim Kochen hei3. Halten Sie kleine Kinder
immer vom Gerat fern.

WARNUNG: Das Gerat und seine zuganglichen Teile erhitzen sich
wahrend des Gebrauchs.
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Kinder unter 8 Jahren sollen vom Geréat ferngehalten oder standig
beaufsichtigt werden.

Kinder ab 8 Jahren oder Personen mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung
und Wissen durfen das Gerat nur dann ohne Aufsicht benutzen,
wenn sie die Risiken eines unsachgemaien Gebrauchs kennen und
genaue Anweisungen erhalten haben, so dass sie das Kochfeld ohne
Gefahr bedienen konnen. Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.
Reinigung und Benutzer-Wartung durfen nicht durch Kinder ohne
Beaufsichtigung durchgeflhrt werden.

A Sicherheit beim Einsatz

Dieses Gerat dient nur zum normalen Kochen und Braten im Haushalt
Es ist fUr kommerziellen oder industriellen Einsatz nicht geeignet.

Verwenden Sie das Gerat niemals zum Heizen des Zimmers.

Vorsicht bei Anschluss von Elektrogeraten an Steckdosen in
Geratenahe. Deren Kabel durfen nicht in Kontakt mit dem Kochfeld
kommen.

Uberhitztes Fett und Ol kénnen schnell Feuer fangen. Lassen Sie
Kochfelder niemals unbeaufsichtigt, wenn Sie Lebensmittel in Fett
oder Ol zubereiten. Ein Beispiel hierfur ist das Zubereiten von Pommes
Frites.

Schalten Sie die Kochzonen nach jedem Gebrauch aus.

Halten Sie das Bedienfeld stets sauber und trocken.

Stellen Sie niemals brennbare Gegenstande auf das Kochfeld. Sie
konnten Feuer fangen.

Verwenden Sie das Kochfeld nicht zum Erhitzen von Alufolie, von in
Alufolie verpackten Produkten oder von Gefriergut, das in Alu-Topfen
aufbewahrt wird.

Es besteht die Gefahr von Verbrennungen, wenn das Gerat nachlassig
gehandhabt wird.

Die Kabel elektrischer Gerate durfen nicht mit der heiBen Kochflache
des Kochfeldes oder mit heiBen Topfen und Pfannen in Berlihrung
kommen.
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Verwenden Sie das Kochfeld niemals, um Kleidung zu trocknen.

Lagern Sie kein entflammbares Material wie z. B. Aerosole oder
Losungsmittel in Schubladen oder Schranken unter dem Kochfeld.

WARNUNG: Solange das Kochfeld eingeschaltet ist, missen
Benutzer mit Herzschrittmachern oder aktiven Herzimplantaten ihren
Oberkoper immer in einem Abstand von mindestens 30 cm von den
Kochzonen halten. Fragen Sie im Zweifelsfall beim Hersteller des
Herzschrittmachers oder bei Ihrem Arzt nach.

WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen auf dem Kochfeld mit Fett
oder Ol kann geféhrlich sein und zu Brénden filhren.

NIEMALS versuchen ein Feuer mit Wasser zu I6schen, sondern das
Gerat ausschalten und dann die Flammen vorsichtig zum Beispiel mit
einem Deckel oder einer Loschdecke abdecken.

WARNUNG: Brandgefahr: legen Sie keine Gegenstande auf die
Kochflache.

L. Sicherheit beim Reinigen
Schalten Sie das Gerat vor dem Reinigen immer aus.

aslamulysyisayiayolg

Die Reinigung des Gerates mit einem Dampfstrahl oder
Hochdruckreiniger ist aus Sicherheitsgrinden nicht zugelassen.

Reinigen Sie das Kochfeld entsprechend den Reinigungs- und
Pflegehinweisen dieses Handbuchs.

Benutzen Sie keinen Dampfreiniger.

Verwenden Sie beim Reinigen der Glaskeramikflache keine
aggressiven Reinigungsmittel oder Pfannenkratzer. Andernfalls konnte
die Oberflache beschadigt oder gebrochen werden.

L. Wichtige Warnhinweise fur die Installation

Die Installation dieses Geréats darf nur von Kundendiensttechnikern
durchgeflhrt werden, die vom Hersteller entsprechend geschult
wurden. Siehe Abschnitt , Installieren des Kochfelds”.

Verbinden Sie das Netzkabel mit einer geeigneten Wandsteckdose
und verwenden Sie die Steckdose nur fUr dieses Geréat. Verbinden
Sie den Netzstecker fest mit der Steckdose. Verwenden Sie
auBerdem kein Verlangerungskabel.

Sicherheitshinweise_5



- Wenn Sie dies dennoch tun oder eine Wandsteckdose
gemeinsam mit anderen Geraten benutzen (mit Hilfe einer
Steckerleiste oder eines Mehrfachsteckers) besteht die Gefahr von
Stromschlagen oder Brand.

- Verwenden Sie keinen Stromtrafo. Andernfalls besteht die Gefah
von Stromschlagen oder Brand.

Die Installation dieses Gerats darf nur von entsprechend
geschultem Fachpersonal vorgenommen werden.

- Andernfalls besteht Verletzungsgefahr bzw. die Gefahr von
Stromschlagen, Brand, Explosion oder Stérungen des Gerats.

Das Gerat muss so aufgestellt werden, dass es auch nach der
Installation vom Netz getrennt werden kann.

Dies kann erreicht werden, indem der Stecker stets zuganglich
bleibt, oder ein Schalter in die fest verlegte Leitung, entsprechend
der Anschlussvorschriften integriert wird.

N Installieren Sie das Gerat nicht in der Nahe von Heizkorpern oder
entflammbarem Material.

Installieren Sie dieses Gerat weder an einem feuchten, dligen oder
staubigen Ort, noch an einem Platz, der direktem Sonnenlicht oder
Wassereinwirkungen (Regentropfen) ausgesetzt ist.

Installieren Sie dieses Gerat nicht an einem Ort, wo Gas austreten
kann.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.
Das Gerat ist nicht zur Aufstellung in StraBenfahrzeugen,
Wohnwagen und ahnlichen Fahrzeugen bestimmt.

@ Dieses Gerat muss ordnungsgeman geerdet sein.

Erden Sie das Geréat nicht an einem Gasrohr, Wasserrohr aus
Kunststoff oder der Telefonleitung.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen, Brand,
Explosion oder Stérungen des Geréats.

- Verbinden Sie das Netzkabel niemals mit einer Steckdose, die
nicht korrekt geerdet ist und vergewissern Sie sich, dass die
Erdung den ortlichen und nationalen Vorschriften entspricht.

A VorsichtsmaBnahmen bei der Installation

Dieses Gerat muss so aufgestellt werden, dass der Netzstecker
zuganglich ist.
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- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand
aufgrund von Fehlstromen.

Stellen Sie das Geréat auf einem harten und ebenen Untergrund auf,
der sein Gewicht tragen kann.

- Andernfalls besteht die Gefahr von starken Schwingungen,
Gerauschentwicklung und Stérungen des Geréts.

Stellen Sie das Gerat so auf, dass ein ausreichender Abstand zur
Wand eingehalten wird. )

- Andernfalls besteht Verletzungsgefahr aufgrund von Uberhitzung.
Halten Sie bei der Installation den Mindestfreiraum oberhalb des
Kochfelds ein.

A  Wichtige Warnhinweise fur den elektrischen

WARNUNG

Anschluss

Entfernen Sie Fremdstoffe wie Staub oder Wasser mit einem
trockenen Tuch regelmaBig von den Anschlussstiften des Steckers
sowie den Kontaktpunkten.

- Ziehen Sie den Netzstecker heraus und reinigen Sie ihn mit einem
trockenen Tuch.
- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.

Verbinden Sie den Netzstecker richtig herum mit der
Wandsteckdose, so dass das Kabel zum Boden hin verlauft.
- Wenn Sie den Netzstecker anders herum mit der Wandsteckdose
verbinden, konnen die Drahte im Innern des Kabels beschadigt
werden. Dies kann Stromschlage oder einen Brand verursachen.

N Verbinden Sie den Netzstecker fest mit der Steckdose. Verwenden
Sie niemals beschadigte Netzstecker und Netzkabel oder eine lose
Wandsteckdose
- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.
Ziehen Sie nicht am Netzkabel oder knicken Sie es nicht zu stark.

Verknoten und befestigen Sie das Netzkabel nicht.

Haken Sie das Netzkabel nicht Uber ein Metallobjekt, stellen Sie keine
schweren Gegenstande darauf, verlegen Sie das Netzkabel nicht
zwischen Objekten und schieben Sie das Netzkabel nicht in den
Raum hinter dem Geréat.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.

Ziehen Sie nicht am Kabel, wenn Sie den Netzstecker herausziehen.

aslamulysyiayiayolg
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- Fassen Sie das Anschlusskabel beim Herausziehen am Stecker an.
- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder eines
Brands.

Wenn das Gerat oder das Kabel beschadigt ist, wenden Sie sich
an lhr ortliches Kundendienstcenter.

voﬁmVorsichtsmaBnahmen beim elektrischen
Anschluss

Ziehen Sie den Stecker heraus, wenn das Gerat langere Zeit nicht
benutzt wird oder wahrend eines Gewitters.
-Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.

oA Wichtige Warnhinweise fur den Betrieb

Im Falle eines Gaslecks (wie z.B. Propangas, Flissiggas usw.)
mussen Sie den Raum sofort IUften, ohne den Netzstecker zu
ziehen. Beruhren Sie weder das Gerat noch das Netzkabel.

- Verwenden Sie keinen LUfter.

- Jeder Funke kann eine Explosion oder einen Brand verursachen.
Das Gerat erhitzt sich im Betrieb. Es ist Vorsicht geboten, damit
Sie die Heizelemente im Innern des Kochfelds nicht berUhren.

Um versehentliche Verbrennungen zu vermeiden, verwenden Sie
IMMER Kuchenhandschuhe, wenn Sie ein Gefal3 vom Kochfeld
herunternehmen.

WARNUNG: Babynahrung in Saugflaschen oder Glasern muss
geruhrt oder geschuttelt werden und die Temperatur muss vor
dem Verbrauch gepruft werden, um Verbrennungen zu vermeiden.
Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder
vom Kundendienst bzw. von einer entsprechend qualifizierten
Fachkraft ausgetauscht werden, um Gefahrdungen auszuschlieBen.

Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem
Gerét spielen kdnnen.

WARNUNG: Altere Kinder diirfen das Gerat nur dann ohne
Aufsicht benutzen, wenn sie die Risiken eines unsachgemaien
Gebrauchs kennen und genaue Anweisungen erhalten haben, so
dass sie das Kochfeld ohne Gefahr bedienen kdnnen.
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Das Geréat ist nicht bestimmt fUr die Verwendung durch Personen
(auch Kinder) mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Wissen, es
sei denn, sie stehen unter Aufsicht oder erhalten eine ausfuhrliche
Anleitung zur Benutzung des Gerates durch eine fUr ihre Sicherheit
verantwortliche Person.

WARNUNG: Zugangliche Teile dieses Gerates kénnen wahrend
des Betriebes hei3 werden. Halten Sie kleine Kinder deshalb immer
vom Geréat fern.

WARNUNG: Wenn die Oberflache gebrochen ist, schalten Sie das
Gerat aus, um die Mdglichkeit von Stromschlagen auszuschlieBen.
Verwenden Sie |lhr Kochfeld erst wieder, nachdem die Glasflache
ersetzt wurde.

Legen Sie keine Gegenstande aus Metall, wie z.B. Messer, Gabeln,

Loffel und Topfdeckel auf das Kochfeld, da sie heil3 werden kdnnen.

N Bertihren Sie den Netzstecker nicht mit nassen Handen.
- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen.

Schalten Sie das Gerét, solange es arbeitet, nicht durch
Herausziehen des Netzsteckers aus.

- Wenn Sie den Netzstecker wieder mit der Steckdose verbinden,
kann ein Funke und somit ein Stromschlag oder Brand verursacht
werden.

Bewahren Sie alle Verpackungsteile auBerhalb der Reichweite von
Kindern auf. Denn Verpackungsmaterial kann fur Kinder gefahrlich
sein.

- Wenn ein Kind sich eine Tute Uber den Kopf zieht, kann es
ersticken.

Benutzen Sie das Gerat ausschlieBlich zum Kochen.
- Andernfalls besteht die Gefahr vom Brand.

Erhitzen Sie niemals Kunststoff- oder Papierbehéalter, und
verwenden Sie diese nicht in Verbindung mit der Kochfeldfunktion.
- Andernfalls besteht Brandgefahr.

Uberhitzen Sie Lebensmittel nicht.
- Andernfalls besteht Brandgefahr.

Sicherheitshinweise_9
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Erhitzen Sie keine Lebensmittel, die in Papier aus Zeitschriften oder
Zeitungen eingewickelt sind.
- Andernfalls besteht Brandgefahr.

Verwenden Sie in der Nahe des Kochfelds keine entflammbaren
Sprays oder Gegenstande, und stellen Sie sie dort auch nicht ab.
- Andernfalls besteht Brand- oder Explosionsgefahr.

Um Getranke wie Kaffee, Tee, Spirituosen, Wasser sowie Suppen oder
Saucen zu erhitzen, verwenden Sie eine geringe Leistungsstufe und
vergewissern Sie sich den Inhalt des Topfes beim Aufwarmen
umzurthren.

- Mit hoher Leistung kénnen die Gerichte tiberkochen oder auch
anbrennen.

NFUhren Sie keinesfalls Ihre Finger oder irgendwelche Gegenstande
— womoglich aus Metall — wie Stifte oder Nadeln durch den
Lufteinlass, -auslass oder andere Offnungen in das Gerét ein.
Wenn Fremdstoffe in eine dieser Offnungen eingeflhrt werden,
ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose und wenden Sie
sich an den Anbieter lhres Gerats oder an das nachstgelegene
Kundendienstzentrum.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder
Verletzungen.

Fullen Sie Kochtdpfe NIEMALS bis zum Rand, und verwenden

Sie ein Behaltnis, das oben breiter ist als unten, damit Fllssigkeiten
nicht Uberkochen. Auch Flaschen mit engen Flaschenhalsen
konnen bei Uberhitzung explodieren.

Erhitzen Sie eine Babyflasche NIEMALS, solange der Sauger
darauf befestigt ist, da die Flasche sonst durch Uberhitzung
explodieren kann.

Das Netzkabel oder der Stecker dirfen nicht mit Wasser oder
heiBen Flachen in Berlhrung kommen.

Nehmen Sie dieses Gerat nicht in Betrieb, wenn das Netzkabel
oder der Netzstecker beschadigt sind.

WARNUNG: Flissigkeiten und andere Nahrungsmittel durfen nicht
in luftdicht verschlossenen Behaltnissen erhitzt werden, da diese
explodieren kdnnen.
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Versuchen Sie nicht selbst, das Gerat zu reparieren, auseinander
zu nehmen oder zu verandern.
- Verwenden Sie ausschlieBlich Normsicherungen (NICHT
Uberbrickungen aus Kupfer, Stahldraht, usw.).
- Wenn das Gerat repariert oder neu installiert werden muss,
wenden Sie sich an Ihr ortliches Kundendienstzentrum.
- Andernfalls bestenht Verletzungs- oder Brandgefahr bzw. die
Gefahr von Stromschlagen oder Stérungen des Gerats.

Wenn ein Fremdstoff wie z. B. Wasser in das Gerat eingedrungen
ist, ziehen Sie den Netzstecker heraus und wenden Sie sich an Ihr
Ortliches Kundendienstcenter.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder eines
Brands.

Wenn Ihr Gerat unter Wasser steht, setzen Sie sich bitte mit Inrem
Kundendienstcenter in Verbindung.
- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.

aslemulysyisyiayolg

Wenn das Gerat ungewohnliche Gerausche, Brandgeruch oder
Rauch entwickelt, trennen Sie sofort die Stromversorgung und
wenden Sie sich an |hr n&chstgelegenes Kundendienstcenter.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Brand.

-y VorsichtsmaBnahmen beim Betrieb

Seien Sie vorsichtig, denn Getranke und Lebensmittel kdnnen
nach dem Erwérmen sehr heil3 sein.
- Uberprufen Sie, besonders wenn Sie ein Kind futtern, ob die
Nahrung ausreichend abgekuhlt ist.

Seien Sie vorsichtig, wenn Sie FlUssigkeiten wie Wasser oder
andere Getranke erhitzen.

- Vermeiden Sie glitschige Behalter mit schmalem Hals.

- Andernfalls besteht die Gefahr, dass der Inhalt plétzlich Gberlauft
und Verbrennungen verursacht.

Fassen Sie keine Lebensmittel und keine Teile davon beim oder
unmittelbar nach dem Erhitzen an.

- Verwenden Sie Kochhandschuhe, damit Sie sich nicht verbrennen.
Wenn die Oberflache gebrochen ist, schalten Sie das Gerat aus.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen.

Bei kleineren Nahrungsmengen nehmen auch die Koch- bzw.
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Aufwé[mzeiten ab. Wenn Sie die normalen Zeiten anwenden, kann
es zu Uberhitzung und Verbrennung kommen.

Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem Gerat
spielen kdnnen.

Vor dem Offnen muissen verschiittete Fliissigkeiten vom Deckel
entfernt werden und die Oberflache sollte sich vor dem SchlieBen
des Deckels erst abkUhlen (gilt nur fur Modelle mit Deckel).

N Stellen Sie keine Gegenstéande (Wasche, Kochfeldabdeckung,
brennende Kerzen, angezindete Zigaretten, Geschirr, Chemikalien,
Metallgegenstande usw.) auf das Gerat.

- Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr bzw. die
Gefahr von Stromschlagen oder Stérungen des Gerats.

Bedienen Sie das Gerat nicht mit nassen Handen .
- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen.

Spruhen Sie kein fluchtiges Material wie z. B. Insektizide auf die
Oberflache des Gerats.

Stellen Sie das Gerat nicht Uber ein zerbrechliches Objekt wie z. B.
ein Waschbecken oder Glasgegenstande.

- Andernfalls kann es zu Schaden am Waschbecken oder den
Glasgegenstanden kommen.

Geben Sie Acht, wenn Sie die Verpackung von Lebensmitteln
entfernen, die Sie gerade erst aus dem Gerat herausgenommen
haben.

- Wenn diese Lebensmittel heif3 sind, kann abrupt heiBer Dampf
austreten, sobald Sie die Verpackung 6ffnen. Dadurch besteht
Verbrennungsgefahr.

Ziehen Sie nicht am Netzkabel des Gerats, wenn Sie den Netzstecker
herausziehen, sondern fassen Sie immer fest am Stecker an und
ziehen Sie ihn gerade aus der Steckdose.

- Schaden am Kabel kénnen einen Kurzschluss, Brand und/oder
Stromschlag verursachen.

Haushaltsgerate sollen nicht mit einem externen Zeitschalter oder
einer separaten Fernbedienung bedient werden.

Starren Sie die Kochfeld-Elemente nicht an (nur Modelle mit
eingebauter Halogenlampe).

12 _Sicherheitshinweise



Schalten Sie das Bedienfeld nach der Benutzung mit dem daftr
vorgesehenen Bedienelement aus und verlassen Sie sich nicht auf
die Topferkennung (nur Modelle mit Topferkennung).

oA Wichtige Warnhinweise fur die Reinigung

& Reinigen Sie das Gerat nicht, indem Sie Wasser direkt darauf
spruhen.

Verwenden Sie niemals Waschbenzin, Verdtnner oder Alkohol, um
das Gerét zu reinigen.

- Andernfalls kann es zu Verfarbungen, Verformungen, Schaden,
einem Stromschlag oder Brand kommen.

Ehe Sie das Gerat reinigen bzw. Wartungsarbeiten durchfihren,
ziehen Sie den Netzstecker des Gerats aus der Steckdose.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder eines
Brands.

Zu lhrer eigenen Sicherheit durfen Sie keine Hochdruckwasser-
oder -dampfreiniger verwenden.

aslamulysyisyiayolg

A VorsichtsmaBnahmen bei der Reinigung

Wir empfehlen, das Kochfeld regelmalig zu reinigen und dabei
eventuelle Essensruckstande zu entfernen.

Wenn das Kochfeld nicht sauber gehalten wird, kann die
Oberflache beschadigt werden. Dies wirkt sich unter Umstanden
nachteilig auf die Funktionsteile des Gerats aus und verursacht
Gefahren.

N Seien Sie vorsichtig, damit Sie sich beim Reinigen des Gerats
nicht verletzen.
- Sie kdnnten sich an scharfen Kanten des Gerats verletzen.
Reinigen Sie das Gerat nicht mit einem Dampfreiniger.
- Andernfalls besteht Korrosionsgefahr.

Sicherheitshinweise_13



HNWeISe ZuUr ENtsorauno

i Entsorgung des Verpackungsmaterials

Alle Verpackungsmaterialien des Gerats sind vollstandig
recyclingfahig. Blech- und Hartschaumteile sind entsprechend
markiert. Entsorgen Sie Verpackungsmaterial und Altgerate unter
Beachtung der relevanten Sicherheits- und
Umweltschutzbestimmungen.

A OrdnungsgeméBe Entsorgung lhres Altgerits
Achtung: Vor dem Entsorgen lhres Altgeréats versetzen Sie es bitte in
betriebsunttchtigen Zustand, damit es nicht zu einer Gefahrenquelle
werden kann.

Zu diesem Zweck lassen Sie einen qualifizierten Techniker das Gerét
vom Stromnetz trennen und das Netzkabel entfernen.

Das Geréat darf nicht im Hausmull entsorgt werden. Information Uber
Sperrmulitermine und 6ffentliche Deponien erhalten Sie von lhrem
Ortlichen Mullentsorger oder Ihrer Gemeinde.

Korrekte Entsorgung von Altgeraten
== (Elektroschrott)
(Gilt fiir Lander mit Abfalltrennsystem)
Die Kennzeichnung auf dem Produkt, Zubehdrteilen bzw. auf der
dazugehdrigen Dokumentation gibt an, dass das Produkt und
Zubehorteile (z. B. Ladegerat, Kopfhorer, USB-Kabel) nach ihrer
Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen Haushaltsmull
entsorgt werden durfen. Entsorgen Sie dieses Gerat und Zubehorteile
bitte getrennt von anderen Abfallen, um der Umwelt bzw. der
menschlichen Gesundheit nicht durch unkontrollierte Mullbeseitigung
zu schaden. Helfen Sie mit, das Altgerat und Zubehorteile fachgerecht
zu entsorgen, um die nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen
Ressourcen zu fordern.

Private Nutzer wenden sich an den Handler, bei dem das Produkt
gekauft wurde, oder kontaktieren die zustandigen Behorden, um in
Erfahrung zu bringen, wo Sie das Altgerat bzw. Zubehorteile fur eine
umweltfreundliche Entsorgung abgeben kdnnen.

Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und gehen
nach den Bedingungen des Verkaufsvertrags vor. Dieses Produkt
und elektronische Zubehorteile durfen nicht zusammen mit anderem

Gewerbemull entsorgt werden.
14 _Hinweise zur Entsorgung
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A\ Vergewissern Sie sich, dass das neue Gerat nur von einem
WS qualifizierten Techniker installiert und geerdet wird.

Beachten Sie diese Anweisung. Die Garantie deckt keine
Schéaden, die in Folge unsachgemaBer Installation auftreten.

Technische Daten finden Sie am Ende dieses Handbuchs

Sicherheitshinweise fur den Installateur

¢ \Wenn das Kochfeld fest an das Stromnetz angeschlossen wird, ist
in der Elektroinstallation eine Vorrichtung vorzusehen, mit der das
Gerat allpolig vom Netz getrennt werden kann, deren
Kontakt-Offnungsweite mindestens 3 mm betragt. Geeignete
Trennvorrichtungen sind Automatiksicherungen, Schmelzsicherungen
(Schraubsicherungen werden aus dem Halter herausgeschraubt),
Fehlerstromschutzschalter und Schaltschitze,

¢ Hinsichtlich des Brandschutzes entspricht das Gerat—EN 60335-2-6.
Gerate dieser Art durfen mit einem Hochschrank oder einer Wand
an einer Seite eingebaut werden.

¢ Unterhalb des Kochfelds durfen keine Schubladen vorgesehen
werden.

e Die Installation muss den Schutz vor StéBen gewahrleisten.

¢ Der Kiichenschrank, in den das Gerat eingebaut wird, muss die
Stabilitdtsanforderungen von DIN 68930 erflllen.

e Zum Schutz vor Feuchtigkeit mussen alle offenen Sageflachen in der
Arbeitsplatte mit einem geeigneten Dichtmittel versiegelt werden.

¢ Bei gefliesten Arbeitsflachen mussen die Fugen im Auflagebereich
des Kochfeldes mit Fugenmaterial voll ausgefullt sein.

¢ Bei Arbeitsplatten aus Natur- oder Kunststein oder bei keramischen
Arbeitsplatten mussen die Schnappfedern mit einem geeigneten
Kunstharz oder einem Zweikomponentenkleber befestigt werden.

16_Installieren des Kochfelds



e Stellen Sie sicher, dass die Dichtung ordnungsgeméali und ohne
Offnungen gegen die Arbeitsflache sitzt. Sie diirfen nicht zusétzlich
Silikonmasse auftragen, denn damit wirde der Ausbau bei
Servicearbeiten unndétig erschwert werden.

¢ Das Kochfeld muss beim Ausbauen von unten herausgedrtckt
werden.

¢ Unter dem Kochfeld muss ein Brett vorgesehen werden.

¢ Die LUftungsdffnung zwischen der Arbeitsflache und der Geratefront
darf keinesfalls verdeckt werden.

AnschlieBen an das Netz

Vor dem AnschlieBen vergewissern Sie sich bitte, ob die auf dem
Typenschild angegebene Nennspannung des Gerats der anliegenden
Versorgungsspannung entspricht. Der Typenschild befindet sich auf
der Unterseite des Kochfelds.

A\ Schalten Sie die Netzstromversorgung ab, ehe Sie
" einzelne Kabel mit dem Netz verbinden.

Die Spannung der Heizelemente betragt 230 V~. Das Geréat arbeitet
aber auch in alteren Netzen mit 220 V~ oder 240 V~ perfekt. Das
Kochfeld muss Uber eine Vorrichtung an das Netz angeschlossen
werden, mit der das Gerét allpolig vom Netz getrennt werden kann,
mit einer Kontakt-Offnungsweite von mindestens 3 mm.

Sp[aJyo0y sep uaial|elsul

A Die Kabelverbindungen miissen entsprechend den
wanne: Bestimmungen ausgefihrt und die Klemmschrauben
missen fest angezogen werden.

A Nachdem das Kochfeld an das Netz angeschlossen wurde,
" Uberprifen Sie, ob alle Kochzonen betriebsbereit sind. Hierzu
schalten Sie jede einmal kurz auf maximale. Leistung, mit einem
geeigneten Topf auf der Kochzone.

Wenn das Gerat erstmals angeschaltet wird, leuchten alle
Anzeigen auf und die Kindersicherung ist aktiviert.

Installieren des Kochfelds_17



mﬁm Achten Sie auf die Zuordnung (Konformitat) von Phasen und
Nullleiter zwischen Hausanschluss und Gerat (Anschlussskizze),
weil bei falscher Zuordnung Komponenten beschadigt werden
konnen.
Die Garantie deckt keine Schaden aufgrund von

unsachgemaler Installation ab.
WAﬁNGWenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch ein

spezielles Kabel oder ein beim Hersteller oder dem
Kundendienst erhaltliches Zubehorteil ausgetauscht werden.

e 1IN~ e 2N~: trennen Sie die beiden
Phasen-Dréahte (L1 und L2) vor
dem AnschlieBen.

220-240V ~
‘220-240V ‘~ sso sV
— Griin/Gelb N Griin/Gelb
| ]
Braun Blau Brau Blau
Schwarz Grau Schwarz Grau
L N D L1 L2 N D
32A 1N ~ 16A 2N ~
2x1N~: trennen Sie die Drahte vor dem AnschlieRen
220-240V~  220-240V~
f— Griin/Gelb
i A\ FuUr einen ordnungsgemalen
Setar Braun wasnone: Anschluss der Stromversorgung
rau . . .
befolgen Sie die Anweisungen
auf dem Schaltplan neben den
LNt L2 N2 @ Anschlussklemmen.
16A  2X1N~
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Einbau in eine Arbeitsplatte

Notieren Sie vor dem Einbau, die auf dem Typenschild
angegebene Seriennummer des Gerats. Diese Nummer wird im
Falle von Serviceanfragen bendtigt, und sie ist nach dem Einbau

nicht mehr zuganglich, da sie auf dem Originaltypenschild auf der

Unterseite des Gerats angegeben wird.

Achten Sie besonders auf den Mindestplatzbedarf und die

Mindestabstande.

Befestigen Sie die beiden seitlichen Klammern mit den
bereitgestellten Schrauben, ehe Sie das Kochfeld an den

Klammern befestigen.

Mind.50 mma\

Mind.5 mm

~N

SPIoJYo0Y Sop uaiai|elsu|

20mm¢

N\ J
4 N\
i
max.50
min. 20
50
N\ J
4 N\
Induktionskochfeld
Mind.5 mm

Dammplatte

LUftungsoffnung

J
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&

Die beiden Klammern installieren

In den Ausschnitt in
der Arbeitsplatte
legen

4901
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Sautele und Funktionen

Kochzonen

1. Induktionskochzone 1250 W, mit Booster 1500 W
2. Induktionskochzone 2350 W, mit Booster 2600 W
3. Induktionskochzone 1250 W, mit Booster 1500 W
4. Induktionskochzone 2350 W, mit Booster 2600 W
5. Bedienfeld

Bedienfeld

1. Sensortasten zum Auswahlen der 5.Timer-Sensortaste und
Kochzone Anzeige

2. Sensortasten zum Einstellen der 6.Anzeige fur Heizleistung und
Leistung/des Timers fUr Restwarme

3. Sensortaste fur die Kindersicherung 7. Booster-Sensor

4. Sensortaste zum Ein/Aus-Schalten

Bauteile und Funktionen_ 21
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Bauteile

‘ §\
Induktionskochfeld Einbauwinkel Schrauben

Erhitzen mit Induktion

¢ Das Wirkprinzip beim Erhitzen mit Induktion: \Wenn Sie einen
Topf auf die Kochzone stellen, werden durch Induktion
Wirbelstrome im Boden des Topfs erzeugt. Dadurch steigt dessen
Temperatur sofort an.

Wirbelstrome

Induktionsspule Elektronische

Schaltkreise

¢ Schneller kochen und braten: Da der Topf und nicht zuerst das
Glaskeramik-Kochfeld erhitzt wird, ist die Effizienz hoher als bei
anderen Systemen, denn es geht keine Warme verloren. Fast die
gesamte Energie wird absorbiert und in Warme umgewandelt.
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Die wichtigen Merkmale lhres Gerats

¢ Kochfeld aus Glaskeramik: Das Gerat hat ein Kochfeld aus
Glaskeramik und Schnellkochzonen.

eSensortasten: |hr Gerat wird mit Hilfe von Sensortasten bedient.

¢ Leichte Reinigung: Der Vorteil des Kochfelds aus Glaskeramik
und der Sensortasten ist inre gute Erreichbarkeit zum Reinigen. Die
glatte, ebene Oberflache ist leicht zu reinigen.

¢ Ein/Aus-Sensor: Die Ein-/Aus-Sensortaste im Gerat dient als
gesonderter Netzschalter. Wenn Sie diesen Sensor berthren, wird
die Stromversorgung vollstandig ein- oder ausgeschaltet.

¢ Steuerungs- und Funktionsanzeige: Digitale Anzeigen und
Anzeigeleuchten informieren Uber Einstellungen und aktivierte
Funktionen sowie Uber die Restwarme in den verschiedenen
Kochzonen.

¢ Sicherheitsabschaltung: Die Sicherheitsabschaltung stellt sicher,
dass alle Kochzonen nach einem gewissen Zeitraum mit
unveranderten Einstellungen automatisch ausgeschaltet werden.

¢ Restwarmeanzeige: Ein Symbol fur Restwarme erscheint in der
Anzeige, wenn die Kochzone so heif3 ist, dass die Gefahr von
Verbrennungen besteht.

* Booster [3: Mit dieser Funktion kdnnen Sie den Inhalt eines Topfes
noch schneller als mit der héchsten Leistungsstufe @ “ erhitzen. (In
der Anzeige erscheint ,[@“.)

¢ Automatische Topferkennung: Zu jeder Kochzone gehort ein
automatisches System zur Erkennung von Tépfen. Dieses System
ist so kalibriert, dass Topfe mit einem Durchmesser von etwas

weniger als dem der Kochzone erkannt werden. Topfe mussen in
die Mitte der Kochzone gestellt werden. Verwenden Sie
ausschlieBlich Kochgeschirr, das fur Induktionskochfelder geeignet
ist.

¢ Digitale Anzeigen: Die Anzeigefelder sind den Kochzonen
zugeordnet. Sie zeigen die folgenden Informationen an:

- B :Gerét eingeschaltet

- Bois@], [@: eingesteliteLeistungsstufe

- B :Restwarme

- A :Kindersicherung aktiviert

usuoIpjun4 pun ajielneg
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- (&) [ :Fehlermeldung, wenn das Kochfeld wegen unsachgemaBer
Nutzung Uberhitzt ist (Beispiel: Betrieb mit leerem Topf).

- | :Fehlermeldung, Kochgeschirr ungeeignet oder zu klein oder kein
Topf auf der Kochzone.

-l :erscheint in der digitalen Anzeige der entsprechenden
Kochzone, wenn Sie die Kochzone-Taste beruhren.

Sicherheitsabschaltung

Wenn eine der Kochzonen nicht ausgeschaltet oder die eingestellte
Kochstufe Uber langere Zeit nicht verandert wird, schaltet sich die
entsprechende Kochzone automatisch aus.

Die Restwarme wird in den digitalen Anzeigen fur die jeweiligen
Kochzonen mit @ (fiir ,heiB") angegeben. Kochzonen schalten sich
nach folgenden Zeiten aus:

Eingestellte Leistung Abschaltung
1-3 Nach 8 Stunden
4-6 Nach 4 Stunden
7-9 Nach 2 Stunden

Wenn das Kochfeld wegen unsachgemafier Nutzung Uberhitzt ist,
wird [3E] (3 angezeigt, und das Kochfeld wird ausgeschaltet.

Wenn das Kochgeschirr ungeeignet oder zu klein ist oder kein
Topf auf der Kochzone steht, erscheint @ in der Anzeige. Nach 1
Minute wird die entsprechende Kochzone ausgeschaltet.

Sollten eine oder mehrere der Kochzonen ausgeschaltet werden,
ehe die angegebene Zeit vergangen ist, lesen Sie den Abschnitt
~Fehlerbehebung®.

Wenn nichts eingegeben wird, schaltet sich die Kochzone nach 1
Minute wieder aus.
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Weitere Griinde, warum sich eine Kochzone
ausschalten kann

Alle Kochzonen schalten sich sofort aus, wenn Flussigkeit Uberkocht
und auf das Bedienfeld gelangt.

Die automatische Abschaltung wird auch aktiviert, wenn Sie ein
feuchtes Tuch auf das Bedienfeld legen. In diesen beiden Fallen
muss das Gerat mit der Ein/Aus-Sensortaste ® wieder
eingeschaltet werden, nachdem die Flussigkeit oder das Tuch
entfernt wurde.

Restwarmeanzeige

Wenn Sie eine Kochzone oder das Kochfeld als Ganzes ausschalten,
wird die Restwarme mit dem Symbol [ (fur ,heiB“) in der digitalen
Anzeige der entsprechenden Kochzonen angezeigt. Auch nachdem
die Kochzone ausgeschaltet wurde, geht die Restwarmeanzeige erst
aus, wenn die Kochzone abgekuhlt ist.

Sie kdnnen die Restwarme zum Auftauen oder Warmbhalten von
Essen verwenden.

usauoIpjun4 pun ajielneg

A\ Solange die Restwarmeanzeigeleuchtet, besteht die Gefahr

WARNUNG

von Verbrennungen.

A\ Wenn die Stromversorgung unterbrochen wird, erlischt das
M Symbol @, und es gibt keine Informationen mehr Uber die
Restwarme. Trotzdem ist es weiterhin moglich, dass Sie sich
verbrennen. Sie konnen dies vermeiden, indem Sie in der Nahe
des Kochfelds stets achtsam sind.

Temperatursensor

Wenn die Temperatur einer der Kochzonen aus irgendeinem Grund
die Sicherheitsgrenzwerte Uberschreitet, reduziert das Kochfeld die
Leistung der Kochzone automatisch auf eine niedrigere Stufe.

Auch nach Benutzung des Kochfelds bleibt der Lufter weiter 1 Minute
lang angeschaltet.
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\Vor dem ersten Kochen

Erstreinigung
Wischen Sie die Glaskeramikflache mit einem feuchten Tuch und
Glaskeramikreiniger sauber.

A Verwenden Sie keine atzenden oder schleifenden
M Reinigungsmittel. Die Oberflache konnte dadurch
beschadigt werden.

Verwendung des
<ochfeldes

Kochgeschirr fur Induktionskochfelder

Ein Induktionskochfeld kann nur angeschaltet werden, wenn ein
Kochgeschirr mit magnetischem Boden auf eine der Kochzonen
gestellt wird. Kochgeschirr der folgenden Art eignet sich fur das
Induktionskochfeld.

Kochgeschirr

Kochgeschirr Geeignet
Stahl, Stahlemail Ja
Gusseisen Ja

Sofern vom Hersteller

Edelstahl entsprechend gekennzeichnet
Aluminum, Kupfer, Messing Nein
Glas, Keramik, Porzellan Nein

Kochgeschirr fur Induktionskochfelder ist vom Hersteller
entsprechend gekennzeichnet.

Manches Kochgeschirr kann beim Einsatz auf der
Induktionskochzone Gerausche entwickeln. Diese Gerausche
stellen keinen Fehler des Kochfelds dar und beeintrachtigen die
Funktion in keiner Weise.
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Eignungstest

Kochgeschirr ist fur
Induktionskochfelder geeignet, wenn :
ein Magnet am Boden haften bleibt

und das Gerat vom Hersteller als st s P
induktionstauglich gekennzeichnet U S
ist. o
e
GréBe der Topfe 3
Innerhalb gewisser Grenzen kann sich die GroBe der Kochzonen §
automatisch an die GréBe der Unterseite des Kochgeschirrs =
anpassen. Dennoch muss der Boden des Kochgeschirrs einen 3
bestimmten von der GroBe der Kochzone abhangigen %
Mindestdurchmesser aufweisen. §
Durchmesser der Mindestdurchmesser der
Kochzonen Unterseite des Kochgeschirrs
220 mm 140 mm
140 mm 120 mm
Betriebsgerausch

Folgende Gerausche kdénnen auftreten:

e Knacken: Das Geschirr besteht aus unterschiedlichen Materialien.

e Pfeifton: Sie verwenden mehr als zwei Kochzonen und das
Geschirr besteht aus verschiedenen Materialien.

* Brummen: Sie arbeiten mit hoher Leistungsstufe.

e Klicken: Elektrischer Schaltvorgang.

e Zischen, Summen: Der LUfter ist in Betrieb.

Diese Gerausche sind normal und zeigen keine Mangel an.
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Verwenden geeigneter Topfe und Pfannen

Hochwertige Topfe und Pfannen bringen gute Ergebnisse.

¢ Sie erkennen einen guten Topf und eine gute Pfanne an inrem
Boden. Der Boden sollte dick und maoglichst eben sein.

e Achten Sie beim Kauf eines neuen Topfs oder einer neuen Pfanne
besonders auf den Durchmesser des Bodens. Die Hersteller geben
oftmals nur den Durchmesser des oberen Rands an.

¢ Verwenden Sie keine Topfe und Pfannen mit einem durch grobe
Kanten und Riefen beschadigten Boden.Bleibende Kratzer konnen
entstehen, wenn Sie ein solches Kochgeschirr Uber die Flache
ziehen.

¢ |n kaltem Zustand ist der Topf- bzw. Pfannenboden normalerweise
leicht nach innen gebogen (konkav). Er darf niemals nach auB3en
gebogen (konvex) sein.

¢ \Wenn Sie besonderes Kochgeschirr, wie beispielsweise einen
Dampfkochtopf, eine Schmorpfanne oder einen Wok verwenden
mdchten, beachten Sie bitte die Anweisungen des Herstellers.

Energiespartipps

Sie kdnnen wertvolle Energie sparen, wenn Sie die folgenden
Punkte beachten.

e Stellen Sie Topfe und Pfannen immer vor
dem Einschalten des Kochfelds auf die
Kochzone.

¢ \erschmutzte Kochzonen und Richtig
Pfannenbdden erhbhen den
Stromverbrauch.
e Setzen Sie die Deckel von Topfen
und Pfannen fest auf, um sie
vollstandig zu verschlieBBen. Falsch
e Schalten Sie die Kochzonen vor dem
Ende der Kochzeit ab. Sie kdnnen
die Restwarme nutzen, um Essen
warm zu halten oder aufzutauen.
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Verwenden der Sensortasten

Zur Verwendung von Sensortasten berthren Sie die entsprechende
Stelle des Bedienfelds solange mit lhrer Fingerspitze, bis die
entsprechende Anzeige aufleuchtet oder erlischt, oder bis die
gewunschte Funktion aktiviert wird.

Stellen Sie sicher, dass Sie nur eine Sensortaste berUhren, wenn Sie
das Gerét bedienen. Wenn Sie Ihren Finger zu stark auf eine
Sensortaste drlcken, kann es passieren, dass auch eine benachbarte
Sensortaste ausgeldst wird.

Einschalten des Gerats
1. Bertihren Sie die Ein/Aus-Sensortaste () etwa 1 Sekunden lang.

2. BerUhren Sie die Sensortaste fiir die
Kindersicherung (3 etwa 3 Sekunden Sekunde
|ang. (3sec) - + P ®

In der digitalen Anzeige erscheint g

Nachdem Sie das Geréat mit Hilfe der Ein/Aus-Sensortaste ©
eingeschaltet haben, mussen Sie innerhalb von etwa 1 Minute
eine Leistungsstufe auswahlen. Andernfalls schaltet sich das
Gerat aus Sicherheitsgrinden selbst ab.

Auswahlen einer Kochzone und Einstellen der

Leistung

1. Zum Auswahlen der Kochzone berthren
Sie die Sensortaste fUr die entsprechende
Zone.

2. Zum Einstellen der gewunschten
Leistungsstufe berthren Sie die
Sensortasten zum Einstellen der
Leistung.

Nach dem Drlicken der Kochzone-Taste wird das Gerat wieder
ausgeschaltet, wenn Sie die Leistungsstufe nicht innerhallb von
3 Sekunden einstellen.
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Wenn ein Sensor auBer der Tasten - und + langer als 10
Sekunden gedrickt wird, ertdnt ein akustisches Signal und das
Gerat wird ausgeschaltet. Zum Zurlicksetzen drlcken Sie die
Ein/Aus-Sensortaste ©.

A erscheint in der digitalen Anzeige der entsprechenden
Kochzone, wenn Sie die Kochzone-Taste drlicken.

Ausschalten des Geréats

Das Gerat wird mit der Ein/Aus-Sensortaste
O volistandig ausgeschaltet. B oo

Beriihren Sie die Ein/Aus-Sensortaste (1)
etwa 1 Sekunden lang.

Nach dem Ausschalten einer Kochzone oder des Kochfelds wird
die Restwarme der entsprechenden Kochzonen mit dem
Symbol @@ (fur ,heiR") in der digitalen Anzeige angegeben.

Ausschalten einer Kochzone

Wenn Sie eine Kochzone ausschalten
maochten, stellen Sie mit der Sensortaste —
des Bedienfeldes fur diese Kochzone wieder
die Leistungsstufe #fj ein.

Sie kdnnen die Kochzone noch schneller ausschalten, indem Sie
zweimal die Sensortaste der entsprechenden Zone beruhren.

Verwendung der Kindersicherung

Sie kdnnen die Kindersicherung verwenden, um sich selbst davor zu
schitzen, dass Sie unabsichtlich eine Kochzone einschalten oder das
Kochfeld aktivieren.

Sie kdnnen das Bedienfeld mit Ausnahme der Ein/Aus-Sensortaste
@ auBerdem wahrend des Kochens verriegeln. Damit l&sst sich
vermeiden, dass Sie versehentlich die Einstellungen verandern, indem
Sie zum Beispiel mit einem Tuch Uber das Bedienfeld wischen.
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Ein-/Ausschalten der Kindersicherung

1. BerUhren Sie die Sensortaste fiir die
Kindersicherung G@w etwa 3 Sekunden
lang.

Als Bestatigung ertont ein akustisches
Signal.

2. Im Display wird [lff angezeigt, d.h. die
Kindersicherung wurde aktiviert.

3. Zum Ausschalten der Kindersicherung bertihren Sie die
Sensortaste fir die Kindersicherung & erneut etwa 3
Sekunden lang. (Fsea
Als Bestatigung ertont ein akustisches Signal.

TIMER

Es gibt zwei Verwendungsmaoglichkeiten fur den Timer:

SpI2jyo0) sop Bunpuamiap

Kochzone mit dem Timer automatisch ausschalten:

Wenn fur die Kochzone eine bestimmte Zeit eingestellt wird, schaltet
sich die Kochzone ab, sobald diese Zeit abgelaufen ist. Diese
Funktion kann auch fUr mehrere Kochzonen gleichzeitig verwendet
werden.

Verwenden des Timers alsKiichenwecker:
Der Kichenwecker kann nur verwendet werden, wenn alle
Kochzonen ausgeschaltet sind.

Kochzonen mit dem Timer automatisch ausschalten

Die Kochzone muss eingeschaltet sein, damit Sie eine Zeit fUr die

Abschaltung einstellen kénnen.

1. Wahlen Sie mit Hilfe der Timer-Sensortaste
(® die Kochzone aus, fur die Sie eine
Abschaltzeit festlegen mochten.

Verwendung des Kochfelds_31



Nachdem die erste aktive Kochzone ausgewahlt wurde, beginnt nach
dem Beruhren der Timer-Sensortaste die entsprechende Anzeige
langsam zu blinken.

So entspricht die vordere linke Anzeige zum Beispiel der vorderen
linken Kochzone. llllj erscheint in der Timer-Anzeige.

Die néchste aktive Kochzone wird durch erneutes Beruhren der

Sensortaste zur Kochzonen-Auswahl ausgewahlt.

2. Stellen Sie mit Hilfe der

Timer- Einstellelemente ( - oder + ) die

gewulnschte Zeit ein, nach der sich die

Kochzone automatisch abschalten soll. Dies

konnen zum Beispiel 15 Minuten sein. Die

automatische Abschaltung ist nun aktiviert.

Um die fur eine Kochzone verbleibende Zeit anzuzeigen, berunren

Sie die Timer-Sensortaste.

Die Anzeige der entsprechenden Kochzone beginnt langsam zu

blinken.

Mit Hilfe der Timer-Einstellelemente ( - oder + ) kbnnen Sie die

verbleibende Zeit &ndern. Nachdem der eingestellte Zeitraum

verstrichen ist, schaltet sich die Kochzone automatisch aus.

Schneller nehmen Sie die Einstellungen vor, indem Sie eines der
Timer- Einstellelemente ( - oder + ) solange beruhren, bis der
gewunschte Wert erreicht ist.

Um die Timer-Einstellung zu I6schen, bertihren Sie gleichzeitig die
Timer-Einstellelemente ( - und + ), nachdem die entsprechende
Kochzone und die Timer-Sensortaste (O ausgewéhlt werden.
Dann erscheint @llin der Timer-Anzeige.

Timer als Klichenwecker verwenden
Damit der Kiichenwecker verwendet werden kann, muss das Gerat
eingeschaltet, aber alle Kochzonen mussen ausgeschaltet sein.
1. Bertihren Sie die Timer-Sensortaste
In der Timer-Anzeige erscheint [l .
2. Stellen Sie die gewlUnschte Zeit mit Hilfe der Timer-Einstellelemente
(- oder +) ein.
Der Klchenwecker ist jetzt aktiviert, und die Restzeit erscheint in
der Timer-Anzeige.
Zum Andern der Restzeit berlihren Sie die Timer-Sensortaste@),
und andern Sie den eingestellten Wert mit Hilfe der
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Timer-Einstellelemente (- oder +).
3. Der Summer wird 30 Sekunden lang piepsen und [l erscheint in
der Timer-Anzeige, wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist.

Verwendung des Boosters

Der Booster [@ stellt den einzelnen Kochzonen zusatzliche Leistung

zur Verflgung. (Beispiel: es soll eine groBe Wassermenge zum

Kochen gebracht werden.)

Der Booster kann fur die einzelnen Kochzonen maximal 5 Minuten

aktiviert werden.

Nach Ablauf dieser Zeit kehren die Kochzonen automatisch wieder

zur folgenden Leistungsstufe zurlick: & .

Unter bestimmten Umstanden wird der Booster moglicherweise
automatisch deaktiviert, um die interne Elektronik des Kochfelds
zu schutzen.
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Leistungsverwaltung

Fur die Kochzonen gibt es eine maximale

Leistung.

Wenn dieser Leistungsbereich durch

Aktivieren des Boosters Uberschritten wird,

reduziert die Leistungsverwaltung

automatisch die Leistungsstufe der

verbundenen Kochzone.

e | inke Seite: Nr. 1 und Nr. 2 sind als
Kochzonen miteinander verbunden

e Rechte Seite: Nr. 3 und Nr. 4 sind als Kochzonen miteinander
verbunden

Die Anzeige der jeweiligen Kochzone wechselt von der eingestellten

Leistungsstufe zur hdchsten Leistungsstufe.

¢ Beispiel
Leistungsstufe der verbundenen
Einstellung von Kochzone 4
Kochzone 3 urspriingliche automatische
Leistungsstufe geanderte
Leistungsstufe
Booster Stufe 6 Stufe 2
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Empfohlene Einstellungen zum Kochen bestimmter
Lebensmittel

Die Angaben in der nachfolgenden Tabelle dienen nur als Richtlinie.
Die je nach Garverfahren erforderliche Leistungsstufe hangt von einer
Reihe verschiedener Variablen wie u. a. der Qualitat des
Kochgeschirrs sowie vom Typ und der Menge der gekochten
Lebensmittel ab.

Leistungsstufe Garverfahren Beispiele
Erhitzen Erhitzen groBer
9/P anbraten FlUssigkeitsmengen, Nudeln
braten kochen, Fleisch braten (Gulasch
anbraten, Fleisch schmoren)
7-8 Intensiv Steak, Schnitzel, Rosti,
Braten Wirstchen, Eierkuchen
Schnitzel / Gyros, Leber, Fisch,
5-6 Braten Frikadellen, Spiegeleier
Dinsten DUnsten und dampfen kleiner
3-4 dampfen Mengen an GemuUse, kochen
kochen von Reis und Milchgerichten.
Zerlassen von Butter, auflésen
1-2 Schmelzen von Gelatine, schmelzen von

Schokolade

Die in der obigen Tabelle angezeigten Leistungsstufen dienen nur
als Anhaltspunkt und zu lhrer Hilfe.

Sie mussen die Leistungsstufe entsprechend Ihren Topfen und den
jeweiligen Lebensmitteln einstellen.
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~einigung und Flege

Reinigung des Kochfeldes

A\ Reinigungsmittel durfen mit der heiBen Glaskeramikflache

"™ nicht in Kontakt kommen. Alle Reinigungsmittel miissen nach
dem Saubern mit ausreichenden Mengen an klarem Wasser
entfernt werden, weil sie eine atzende Wirkung entfalten
koénnen, wenn die Oberflahe hei3 wird. Verwenden Sie keine
aggressiven Reinigungsmittel wie Grill- oder Ofensprays,
Scheuerschwamme oder Pfannenkratzer.
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(#) Reinigen Sie die Glaskeramikflache nach jeder Verwendung,
wenn sie noch handwarm ist. Auf diese Weise verhindern Sie,
dass ausgelaufenes Material in die Oberflache eingebrannt wird.
Entfernen Sie Kalkablagerungen, Wasserrander, Fetttropfen
und metallische Verfarbungen mit einem handelstblichen
Reinigungsmittel fur Glaskeramik oder Edelstahl.

Leichte Verschmutzung

1. Wischen Sie die Glaskeramikflache mit einem feuchten Tuch ab.

2. Reiben Sie sie mit einem sauberen Tuch trocken. Es durfen
keinerlei Reste von Reinigungsmittel auf der Oberflache bleiben.

3. Reinigen Sie die ganze Glaskeramikflache einmal in der Woche
grundlich mit einem handelstblichen Reinigungsmittel flr
Glaskeramik oder Edelstahl.

4. Wischen Sie die Glaskeramikflache mit ausreichend klarem Wasser
ab, und reiben Sie sie mit einem sauberen, fusselfreien Tuch
trocken.

Hartnackiger Schmutz

1. Ubergekochte Lebensmittel und hartnackige Spritzer entfernen Sie
mit einem Glasschaber.

2. Halten Sie den Glasschaber schrag zur
Glaskeramikflache.

3. Entfernen Sie die Verschmutzungen durch
Schaben mit der Klinge.

Glasschaber und Glaskeramikreiniger gibt es
beim Fachhandler.
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Schwer entfernbare Verschmutzung

1. Entfernen Sie eingebrannten Zucker, geschmolzenen Kunststoff,
Aluminiumfolie und andere Materialien mit einem Glasschaber
sofort und noch in heiBem Zustand.

A\ Es besteht ein Verbrennungsrisiko, wenn Sie den Glasschaber

WARNUNG

auf der heiBen Kochzone verwenden.

2. Reinigen Sie das Kochfeld nach dem Abkuhlen in gewohnter
Weise.
Wenn die Kochzone mit dem geschmolzenen Gut bereits
abgekuhlt ist, warmen Sie sie zum Saubern wieder auf.

Kratzer oder dunkle Flecken auf der
Glaskeramikflache, verursacht zum Beispiel
von einer Pfanne mit scharfen Kanten,
kdnnen nicht entfernt werden. Jedoch
beeintrachtigen sie die Funktion des
Kochfelds nicht.

Kochfeldrahmen (Option)

A Achten Sie darauf, dass kein Essig, Zitronensaft oder
Kalkentferner auf den Kochfeldrahmen gelangt. Andernfalls
kdnnen stumpfe Flecken entstehen.

1. Wischen Sie den Rahmen mit einem feuchten Tuch ab.

2. Feuchten Sie getrocknete Ruckstande mit einem nassen Tuch an.

Wischen Sie sie anschlieBend ab, dann reiben Sie die Oberflache

trocken.
So vermeiden Sie Schaden an Ilhrem Gerat

¢ VVerwenden Sie das Kochfeld nicht als Arbeitsflache; stellen Sie
keine Gegenstande darauf ab.

e Schalten Sie Kochzonen nicht ein, wenn kein Kochgeschirr auf dem
Kochfeld steht oder wenn das Kochgeschirr leer ist.

¢ Glaskeramik ist sehr hart und unempfindlich auch gegen starke
Temperaturschwankungen, aber sie ist nicht unzerbrechlich. Sie
kann durch ein besonders scharfes oder schweres Objekt
beschadigt werden, das auf die Glaskeramikflache fallt.

e Stellen Sie keine Topfe und Pfannen auf den Kochfeldrahmen.
Dadurch kann es zu Kratzern und Schaden an der Oberflache
kommen.
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¢ \Vermeiden Sie es, saure FlUssigkeiten, wie zum Beispiel Essig,
Zitronensaft und Kalkentferner auf den Kochfeldrahmen zu schtten,

da solche FlUssigkeiten stumpfe Flecken verursachen kdénnen.

e \Wenn Zucker oder zuckerhaltige Lebensmittel mit einer hei3en
Kochzone in Kontakt kommen und schmelzen, sollten Sie die
Ruckstande sofort, also wahrend sie noch heil3 sind, mit einem
Klchenschaber entfernen. Nach dem Abkuhlen kann es beim
Entfernen zur Beschadigung der Oberflache kommen.

e Halten Sie schmelzbare Gegenstande und Materialien wie
Kunststoff, Aluminiumfolie und Bratfolien von der Glaskeramikflache
entfernt. Wenn solche Dinge auf dem Kochfeld schmelzen, missen
sie sofort mit einem Schaber entfernt werden.
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Haufig gestellte Fragen und Fehlerbehebung

Aus einem geringflgigen Fehler kann eine Fehlfunktion entstehen,
die Sie mit den folgenden Anweisungen selbst korrigieren kdnnen.
Versuchen Sie aber keine weitergehenden Reparaturen, wenn die
folgenden Anweisungen in einem bestimmten Fall nicht helfen.

A Reparaturen des Geréts diirfen nur von entsprechend
geschultem Fachpersonal vorgenommen werden.
Unsachgeman durchgeflhrte Reparaturen kénnen den
Benutzer erheblichen Risiken aussetzen. Wenn |hr Geréat
repariert werden muss, setzen Sie sich bitte mit Inrem
Kundendienstcenter in Verbindung.

Was ist zu tun, wenn die Kochzonen nicht funktionieren?

Mdégliche Antworten finden Sie nachfolgend:

¢ Die Sicherung im Sicherungskasten hat ausgeldst. Sie muss wieder
eingeschaltet bzw. ersetzt werden. Wenn die Sicherungen mehrmals
auslosen, rufen Sie einen zugelassenen Elektriker.

e Prifen Sie, ob das Gerat richtig eingeschaltet ist.

e Prifen Sie, ob die Anzeigen auf dem Bedienfeld leuchten.

e Priufen Sie, ob die Kochzone eingeschaltet ist.

¢ Priifen Sie, ob die Kochzonen auf die gewunschten Leistungsstufen

eingestellt sind.

Was ist zu tun, wenn die Kochzonen nicht angeschaltet

werden kénnen?

Maogliche Antworten finden Sie nachfolgend:

e Zwischen dem Betéatigen der Ein/Aus-Sensortaste und dem
Einschalten der Kochzone sind mehr als 10 Sekunden vergangen
(siehe Abschnitt ,Einschalten des Gerats®).

¢ Das Bedienfeld wird teilweise von einem feuchten Tuch verdeckt
oder es ist eine Flussigkeit dartber gelaufen.

Was ist zu tun, wenn die ganze Anzeige auBer der

Restwérmeanzeige [ plétzlich verschwindet?

Zwei mogliche Ursachen:

e Die Ein/Aus-Sensortaste wurde versehentlich betatigt.

¢ Das Bedienfeld wird teilweise von einem feuchten Tuch verdeckt
oder es ist eine Flussigkeit dartber gelaufen.
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Was ist zu tun, wenn nach dem Ausschalten der Kochzonen
die Restwarme nicht angezeigt wird @ ?

Mdgliche Antworten finden Sie nachfolgend:

¢ Die Kochzone wurde nur kurz verwendet und ist deshalb nicht heil3

genug. Wenn die Kochzone heiB3 ist, setzen Sie sich bitte mit dem
Kundendienst in Verbindung.

Was ist zu tun, wenn eine Kochzone nicht ein- oder

ausgeschaltet werden kann?

Maogliche Ursachen:

¢ Das Bedienfeld wird teilweise von einem feuchten Tuch verdeckt
oder es ist eine Flussigkeit dartber gelaufen.

¢ Die Kindersicherung ist aktiviert.

Was ist zu tun, wenn die Anzeige [g&] [ leuchtet?

Mdogliche Ursachen:

eDas Kochfeld ist Uberhitzt durch unsachgemaBen Gebrauch (z. B.
mit leerem Topf). Dricken Sie nach dem AbkUhlen die
Ein/Aus-Sensortaste, um die Fehlermeldung zurlickzustellen.
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Was ist zu tun, wenn die Anzeige @ leuchtet?
Mdogliche Ursachen:

e Kochgeschirr ungeeignet oder zu klein oder kein Topf auf der
Kochzone.

e Sobald Sie geeignetes Kochgeschirr verwenden, verschwindet die
angezeigte Meldung von selbst.

Was ist zu tun, wenn der Lufter nach dem Abschalten

weiterlauft?

Maogliche Ursachen:

¢ Auch nach Benutzung des Kochfelds bleibt der LUfter weiter
angeschaltet, um das Gerat weiter abzukuhlen.

¢ Nachdem die Elektronik des Kochfelds abgekuhlt ist, wird der LUfter
ausgeschaltet.

Wenn Sie wegen eines Bedienungsfehlers eine Serviceleistung
anfordern, kann dies sogar wahrend der Garantiezeit kostenpflichtig
sein.
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SERVICE

Ehe Sie Unterstltzung oder Serviceleistungen anfordern, lesen Sie
den Abschnitt ,Fehlerbehebung®.

Wenn Sie weiterhin Hilfe benotigen, befolgen Sie die nachfolgenden
Anweisungen.

Handelt es sich um eine technische Stérung?

Wenn dem so ist, setzen Sie sich bitte mit dem Kundendienst in
Verbindung.

Bereiten Sie sich schon vorher auf das Gesprach vor. Damit
vereinfachen Sie die Fehlerdiagnose und auch die Entscheidung, ob
ein Kundendienstbesuch notwendig ist.

Bitte notieren Sie die folgenden Informationen.

¢ \Welches Problem tritt auf?

¢ Unter welchen Umstanden tritt das Problem auf?

Wenn Sie anrufen, sollten Sie bitte das Modell und die Seriennummer
lhres Gerats bereithalten. Diese Informationen finden Sie auf dem
Typenschild:

¢ Modellbezeichnung

e Seriennummer (15 Stellen)

Wir empfehlen Ihnen, diese Informationen vor Einbau des Gerats hier
im Handbuch zu notieren, damit sie spater leicht aufzufinden sind.

Modell:
Seriennummer:

Wann entstehen fur Sie wahrend der Garantiezeit Kosten?

¢ \Wenn Sie das Problem durch Anwenden einer der Ldsungen aus
dem Abschnitt ,Fehlerbehebung® selbst hatten [0sen kdnnen.

e \Wenn der Kundendiensttechniker mehrere Serviceanlaufe
durchfihren muss, weil ihm vor seinem Besuch nicht alle relevanten
Informationen zur Verflgung gestellt wurden und deshalb
beispielsweise zusatzliche Fahrten fur Ersatzteile erforderlich sind.
Wenn Sie sich auf Inren Telefonanruf in der oben beschriebenen
Weise vorbereiten, ersparen Sie sich die Kosten dieser Fahrten.
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Technische Daten NZ64M3NM1BB
Breite 590 mm
MaBe des Gerats Tiefe 520 mm
Hoéhe 57 mm
MaBe des Ausschnitts in| Breite 560 mm
der Arbeitsplatte Tiefe 490 mm
Betriebsspannung 220 - 240 V/400V ~
50/ 60 Hz
Maximale Leistungsaufnahme 7.2 KW
) Netto 10.6 kg
Gewicht (NZ64M3NM1BB)
Brutto 12.1kg
Kochzonen
Position Durchmesser Leistung

Hinten links 220 mm

2350 W/mit Booster 2600 W

Vorne links 140 mm

1250 W/mit Booster 1500 W

Vorne rechts 220 mm

2350 W/mit Booster 2600 W

Hinten rechts 140 mm

1250 W/mit Booster 1500 W
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SAMSUNG

Bei Fragen oder Hinweisen

Land Rufen Sie uns an Oder besuchen Sie uns unter:
BOSNIA 055 233 999 www.samsung.com/support
*3000 LieHa B mpexata
BULGARIA 0800 111 31, BeannaTtHa TenedoHHa NUHUS www.samsung.com/bg/support
CROATIA 072 726 786 www.samsung.com/hr/support
CZECH 800 - SAMSUNG (800-726786) www.samsung.com/cz/support
HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
MACEDONIA 023 207 777 www.samsung.com/support
MONTENEGRO 020 405 888 www.samsung.com/support
801-172-678* lub +48 22 607-93-33*
Dedykowana infolinia do obstugi zapytan
POLAND dotyczacych telefonéw komarkowych: www.samsung.com/pl/support
801-672-678* lub +48 22 607-93-33*
* (optata wedtug taryfy operatora)
*0800 (apel in retea) 08008-726-78-64
ROMANIA (08008 -SAMSUNG) Apel GRATUIT www.samsung.com/ro/support
SERBIA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVAKIA 0800-SAMSUNG (0800-726-786) www.samsung.com/sk/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
0800-SAMSUNG (0800-7267864)
[Only for KNOX customers] 0800 400848
AUSTRIA [Only for Premium HA] 0800-366661 www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
[Only for E-Store] 0800 100 232
DENMARK 707 01970 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANCE 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
06196 77 555 66 *HHP
GERMANY 06196 77 555 77 *OTH www.samsung.com/de/support
ITALIA 800-SAMSUNG(800.7267864) www.samsung.com/it/support
CYPRUS 8009 4000 only from land line, toll free www.samsung.com/gr/support
80111-SAMSUNG(80111 726 7864)
GREECE only from land line Wwww.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
NORWAY 21629099 www.samsung.com/no/support
PORTUGAL 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
SPAIN 0034902172678 [HHP] 0034902167267 www.samsung.com/es/support
SWEDEN 0771726 786 www.samsung.com/se/support
U.K 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
IRELAND (EIRE) 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) www.samsung.com/ch/support (German)
www.samsung.com/ch_fr/support (French)
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
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Plita inductie

manual de utilizare

maginati-va posibilitatile ROMANA

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs Samsung.

SAMSUNG



utilizarea acestui manual

Va rugam sa cititi acest manual, acordand o atentie deosebita
informatiilor de siguranta continute in sectiunea urmatoare, inainte de a
utiliza aparatul. Pastrati acest manual pentru folosire viitoare.

n cazul unui transfer de proprietate al aparatului, va rugdm s& nu uitati sa
treceti acest manual noului proprietar.

SIMBOLURI IMPORTANTE DE SIGURANTA SI PRECAUTII.

Urmatoarele simboluri sunt utilizate in textul manualului de utilizare:

N\ Riscuri sau practici nesigure care pot duce la vatamari
Avertizare |corporale grave sau deces.

A\ Riscuri sau practici nesigure care pot duce la vatamari
Atentie |corporale minore sau pagube materiale.

A Pentru a reduce riscul de incendiu, explozie, soc electric sau
vatamare corporala, atunci cand utilizand plita, urmati aceste
Atentie |precautii de siguranta de bazd

N NU incercati.

NU demontati.

NU atingeti.

Urmati instructiuni in mod explicit.

Scoateti conectorul de alimentare din priza de perete.
Asigurati-va ca aparatul este legat la pamantat pentru a

@ preveni socurile electrice.

Apelati centrul de service pentru ajutor.

Nota

Important
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instructiuni de siguranta

Elementele de siguranta ale acestui aparat respecta toate standardele
tehnice si de siguranta acceptate. Cu toate acestea, ca si producatorii
si noi credem ca este responsabilitatea noastra de a va familiariza cu
urmatoarele instructiuni de siguranta.

A SIGURANTA ELECTRICA

Asigurati-va ca aparatul este instalat si cu Tmpamantare de catre un
tehnician calificat corespunzator.

Aparatul trebuie reparat numai de catre personal de service calificat.
Reparatii efectuate de catre persoane necalificate pot cauza raniri
sau defectiuni grave. Daca aparatul are nevoie de reparatii, contactati
centrul de service local. Nerespectarea acestor instructiuni poate duce la
deteriorare si la pierderea garantiei.

Aparatele incastrate pot fi actionate numai dupa ce au fost instalate
in dulapuri si locurile de munca, care sunt conforme cu standardele
relevante. Acest lucru asigura o protectie suficienta impotriva contactului
pentru unitatile electrice in conformitate cu cerintele esentiale standard
de siguranta.

Tn cazul defectiunilor aparatului sau in cazul in care fracturi, fisuri sau
rupturi apar:

- opriti toate zonele de gatit;

- deconectati plita de la sursa de alimentare; si

- contactati centrul de service local.

B SIGURANTA PENTRU COPII

VAINYYNOIS 3a INNILDNYLISNI

Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre copii sau persoane infirme
fara supravegherea adecvata a unui adult responsabil.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu aparatul.

Zonele de gatit vor deveni fierbinti atunci cand gatiti. Tineti intotdeauna
copiii mici departe de aparat.

instructiuni de siguranta-3
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ATENTIONARE: Aparatul si partile sale accesibile devin fierbinti in timpul
utilizarii.
Trebuie luate masuri de precautie pentru a evita atingerea elementelor de
incalzire.

Copii cu varsta mai mica de 8 ani trebuie sa fie tinuti la distanta, cu exceptia
cazului cand sunt supravegheati in mod continuu.

Acest aparat poate fi utilizat de catre copii cu varsta cuprinsa intre 8 ani
si peste si persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse
sau cu lipsa de experienta si de cunostinte in cazul in care acestea au fost
supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea aparatului intr-un mod
sigur si inteleg riscurile implicate.

Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

Curatarea si intretinerea de catre utilizator nu se efectueaza de catre copii
fara supraveghere.

A SIGURANTA IN TIMPUL UTILIZARII

Acest aparat trebuie utilizat numai pentru gatit normal si prajit in casa.
Nu este destinat pentru uz comercial sau industrial.

Nu folositi niciodata plita pentru incalzirea camerei.

Aveti grija cand conectati aparatele electrice in prizele de alimentare in
apropierea plitei. Firele retelei electrice nu trebuie sa intre in contact cu
plita.

Grasimea supraincalzita si uleiul pot lua rapid foc. Nu ldsati niciodata
nesupravegheate suprafatele unitatii , atunci cand pregatim alimente in
grasime sau ulei, de exemplu, atunci cand gatim chips-uri.

Inchideti zonele de preparare dupa utilizare.

Tntotdeauna péstrati panourile de comanda curate si uscate.

Nu asezati niciodata obiecte inflamabile pe plita. Poate provoca incendii.
Nu folositi plita pentru a incdlzi o folie de aluminiu, produse invelite Tn
folie de aluminiu sau alimente congelate ambalate in vase de aluminiu.
Exista riscul de arsuri de la aparat, daca este utilizat fara grija.

Cablurile de la aparatele electrice nu trebuie sa atinga suprafata fierbinte
a plitei sau vesela fierbinte.

Nu folositi plita pentru a usca hainele.
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Nu depozitati materiale inflamabile, cum ar fi aerosoli si detergenti in sertare
sau dulapuri sub plita.

AVERTIZARE: Utilizatorii cu pacemaker si implanturi cardiace active trebuie
sa pastreze partea superioara a corpului lor la o distantd minima de 30 cm
fata de zonele de gatit cu inductie atunci cand este pornit. Daca aveti dubii,
trebuie sa consultati producatorul dispozitivului sau medicul dumneavoastra.

AVERTIZARE: Gatitul nesupravegheat pe o plita cu grasime sau ulei poate fi
periculos si poate duce la incendii. Nu incercati NICIODATA s3 stingeti focul
Cu apa, ci opriti aparatul si apoi acoperiti flacara de ex cu un capac sau o
patura de incendiu.

AVERTIZARE: Pericol de incendiu: nu se depoziteaza articole pe suprafetele
de gatit.

.2 SIGURANTA LA CURATARE

VAINYYNOIS 3a INNILDNYLISNI

~

Opriti intotdeauna aparatul inainte de curatare.

Din motive de siguranta, nu curatati aparatul cu jet de abur sau agenti de

curatare sub presiune.

Curatati plita in conformitate cu instructiunile de curatare si ingrijire continute

in acest manual.

Agenti de curatare sub forma de abur nu trebuie utilizati.

Nu folositi agenti de curatare abrazivi sau raclete metalice ascutite pentru a
curata sticla plitei, deoarece acestea pot zgaria suprafata, ceea ce poate duce la

spargerea sticlei.

/A SEMNALE DE AVERTIZARE SEVERA PENTRU INSTALARE

AVERTIZARE

Instalarea acestui aparat trebuie sa fie efectuata de catre un tehnician
de service calificat pentru plite instruit de catre producator. Va rugam sa
consultati sectiunea "Instalarea Plitei dvs.".

Conectati cablul de alimentare Tn priza corespunzatoare de perete
sau mai sus si folositi priza numai pentru acest aparat. Conectati fisa
de alimentare in priza de perete ferm. In plus, nu utilizati un cablu
prelungitor.
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- Nereusita in a face acest lucru si partajarea unei prize de perete cu alte
aparate folosind un cordon de alimentare sau prelungirea cablului de
alimentare poate duce la soc electric sau incendiu.

- Nu folositi un transformator electric. Aceasta poate duce la
electrocutare sau incendiu.

Instalarea acestui aparat trebuie sa fie efectuata de catre un tehnician

calificat sau o companie de service.

- In caz contrar acest lucru poate duce la electrocutare, incendiu,
explozie, probleme cu produsul sau ranire.

Aparatul trebuie sa permita deconectarea aparatului de la sursa dupa

instalare.

Deconectarea poate fi realizata prin mufa accesibild sau prin incorporarea
unui comutator in circuit fix, Th conformitate cu regulile de cablare.

§) Nu instalati acest aparat in apropierea unui radiator, a materialelor
inflamabile. Nu instalati acest aparat intr-un loc umed, uleios sau cu praf,
intr-un loc expus la lumina solara directa si apa (picaturi de ploaie).

Nu instalati acest aparat intr-o locatie in care gazul se poate scurge.

- Acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

Aparatul nu este destinat pentru instalarea in vehicule rutiere, rulote si
vehicule similare etc.

(@) Acest aparat trebuie sa fie impamantat in mod corespunzator.

Nu fmpdmantati aparatul la o conducta de gaz, conducta de apa din

plastic, sau o linie telefonica.

- Acest lucru poate duce la soc electric, incendiu, explozie, sau probleme
cu produsul.

- Nu conectati cablul de alimentare intr-o priza care nu este impamantata
corect si asigurati-va ca este in conformitate cu codurile locale si
nationale.

/A SEMNALE DE ATENTIE PENTRU INSTALARE

ATENTIE

Acest aparat trebuie sa fie pozitionat astfel incat sa fie accesibil la cablul
de alimentare.
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- Nereusita in a face acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu
din cauza scurgerilor electrice.
Instalati aparatul la nivel si pe o podea care poate suporta greutatea sa.

- Nereusita in a face acest lucru poate duce la vibratii anormale, zgomote
sau probleme cu produsul.

Instalati aparatul mentinand in acelasi timp distanta corespunzatoare fata

de perete.

- Nereusita in a face acest lucru poate duce la incendiu din cauza
supraincalzirii.

in3ltimea minimd a spatiului liber necesar deasupra suprafetei superioare

a plitei

... SEMNALE DE AVERTIZARE SEVERA PENTRU ELECTRICITATE

Indepdrtati toate substantele striine, cum ar fi praful sau apa de la
bornele fisei de alimentare si a punctelor de contact folosind o carpa
uscata, in mod regulat.

- Scoateti fisa de alimentare si curatati-o cu o carpa uscata.
- Nereusita in a face acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

VAINYYNOIS 3a INNILDNYLISNI

Conectati fisa de alimentare in priza de perete in directia corecta, astfel
ncat cablul sa cada spre podea.

- Daca introduceti stecherul cablului de alimentare Tn priza in directia
opusa, cablurile electrice in interiorul cablului se pot deteriora iar acest
lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

N Conectati fisa de alimentare in priza de perete ferm. Nu utilizati un
stecher de alimentare deteriorat, cablu de alimentare deteriorat sau priza
de perete dezlipita.

- Acest lucru poate duce la electrocutare sau incendiu.
Nu trageti si nu indoiti excesiv cablul de alimentare.

Nu rasuciti si nu legati cablul de alimentare.

Nu agatati cablul de alimentare peste un obiect metalic, nu asezati
obiecte grele pe cablul de alimentare, nu introduceti cablul de alimentare
intre obiecte, nu Impingeti cablul de alimentare in spatiul din spatele
aparatului.

- Acest lucru poate duce la electrocutare sau incendiu.
Nu trageti de cablul de alimentare, atunci cand deconectati fisa de
alimentare.

instructiuni de siguranta-7
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- Scoateti conectorul de alimentare tinand de priza.
- Nereusita in a face acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

n cazul in care aparatul sau cablul este deteriorat, contactati cel mai
apropiat centru de service.

A, ATENTIE PENTRU SEMNALE ELECTRICE

Deconectati fisa de alimentare atunci cand aparatul nu este utilizat pentru
perioade lungi de timp sau in timpul unei furtuni cu tunete / fulgere.
- Nereusita in a face acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.
Deconectati fisa de alimentare atunci cand aparatul nu este utilizat pentru
perioade lungi de timp sau in timpul unei furtuni cu tunete / fulgere.
- Nereusita in a face acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

.. SEMNALE DE AVERTIZARE SEVERA PENTRU UTILIZARE

n cazul unei scurgeri de gaz (cum ar fi gazul propan, GPL, etc.), aerisiti
imediat fara a atinge fisa de alimentare. Nu atingeti aparatul sau cablul de
alimentare.

- Nu folositi un ventilator .
- O scanteie poate avea ca rezultat o explozie sau un incendiu.

n timpul utilizarii aparatului acesta devine fierbinte. Trebuie luate masuri
de precautie pentru a evita atingerea elementelor de incalzire din interiorul
plitei.

Folositi intotdeauna manusi atunci cand scoateti un fel de mancare de pe
plita, pentru a evita arsura accidentala.

ATENTIONARE: Continutul biberoanelor si borcanelor de alimente pentru
copii se agita sau sunt agitate si temperatura verificata inainte de consum,
pentru a se evita arsurile.

in cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie sa
fie inlocuit de catre producator, agentul sdu de service sau de persoane
calificate pentru a se evita un pericol.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu aparatul.
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ATENTIONARE: Permiteti copiilor sa utilizeze plita fara supraveghere,
numai dupa ce instructiunile corespunzatoare au fost date, astfel incat
copilul sa poata utiliza plita intr-un mod sigur si sa inteleaga riscurile de
utilizare necorespunzatoare.

Aparatul nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu
si cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost supravegheate
sau instruite cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoana
responsabila pentru siguranta lor.

AVERTIZARE: Partile accesibile pot deveni fierbinti in timpul utilizarii.
Pentru a evita arsurile copii mici trebuie tinuti departe.

AVERTIZARE: Tn cazul in care suprafata este spart, opriti aparatul pentru
a evita posibilitatea unui soc electric. Nu utilizati plita pana cand suprafata
de sticla nu a fost inlocuita.

Obiecte metalice, cum ar fi cutite, furculite, linguri si capace nu trebuie
introduse pe suprafata plitei, deoarece acestea se pot incalzi.

Nu atingeti cablul de alimentare cu mainile ude.
- Acest lucru poate duce la soc electric.

Nu opriti aparatul scotand cablul de alimentare in timp ce o operatiune
este in curs de desfasurare.

- Conectand fisa de alimentare in priza de perete din nou, poate provoca
o scanteie si duce la soc electric sau incendiu.

Pastrati toate materialele de ambalare pentru a nu fi la indemana copiilor,
deoarece materialele de ambalare pot fi periculoase pentru copii.

- Tn cazul in care un copil plaseazé un sac pe cap, aceasta poate duce la
sufocare.
- Atentie! Exista riscul de electrocutare, arsuri sau raniri.

Niciodata nu folositi acest aparat pentru alte scopuri in afara de gatit.
- Tn caz contrar acest lucru poate duce la incendii.

Niciodata nu incalziti recipiente de plastic sau de hartie si nu le folositi cu
plita in functiune.

- In caz contrar acest lucru poate duce la incendii.
Nu supraincalziti mancarea.
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- Acest lucru poate duce la incendii.

Nu Incalziti alimente ambalate in hartie, cum ar fi reviste sau ziare.

- Acest lucru poate duce la incendii.

Nu folositi spray-uri si nu plasati sau obiecte inflamabile in apropierea
plitei.

-Aceasta poate duce la incendiu sau o explozie.

Pentru a incalzi bauturi, cum ar fi cafea, ceai, bauturi sau apa sau feluri
de mancare, cum ar fi curry, supa sau tocand, utilizati o setare mai mica
de putere si asigurati-va ca se amesteca continutul in timpul incalzirii
acestora.

- Utilizarea unei setari de mare putere poate determina continutul sa
fiarba fara avertisment si poate provoca arsuri grave.

N Nu introduceti degetele, substante strdine sau obiecte metalice, cum ar
fi agrafe sau ace in orificiul de intrare, iesire, si in gauri. In cazul in care
substantele strdine sunt inserate in oricare dintre aceste gauri, scoateti
fisa de alimentare de la priza de perete si contactati furnizorul produsului
sau cel mai apropiat centru de service.

- In caz contrar acest lucru poate duce la soc electric sau ranire.

NU umpleti NICIODATA vasul de gatit pana la varf s nu alegeti un vas de
gatit care este mai larg la partea de sus decat in partea de jos pentru

a impiedica lichidul sa fiarba in afara. Vasele cu gatul ingust pot exploda in
caz de supraincalzire.

NU incalziti NICIODATA sticla pentru copii cu tot cu biberon, deoarece
recipientul poate exploda in caz de supraincalzire.

Nu scufundati cablul de alimentare sau stecherul in apa si pastrati cablul
de alimentare departe de suprafetele incalzite.

Nu folositi acest aparat, daca acesta are un cablu de alimentare sau
stecher deteriorat.

ATENTIONARE: Lichidele si alte alimente nu trebuie incalzite in recipiente
sigilate, deoarece acestea pot exploda.

Nu incercati sa reparati, sa demontati sau sa modificati singur aparatul.

- Nu folositi sigurante (cum ar fi sarma de cupru, otel, etc.), altele decat
siguranta standard.
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- Atunci cand este necesara repararea sau reinstalarea aparatului,
contactati cel mai apropiat centru de service.

- Tn caz contrar acest lucru poate duce la electrocutare, incendii,
probleme cu produsul sau ranire.

in cazul in care orice substanta strdind a intrat in aparat, cum ar fi apa,
scoateti fisa de alimentare si contactati cel mai apropiat centru de
service.

-1n caz contrar acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

n cazul in care aparatul este inundat, va rugdm s& contactati cel mai
apropiat centru de service.

- In caz contrar acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

n cazul in care aparatul genereaza un zgomot ciudat, un miros de arsurd
sau fum, scoateti imediat fisa de alimentare si contactati cel mai apropiat
centru de service.

-Tn caz contrar acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

A SEMNALE DE ATENTIONARE PENTRU UTILIZARE

Aveti grija deoarece bauturile sau alimentele pot fi foarte fierbinti dupa

incalzire.

- Mai ales atunci cand se hraneste un copil, verificati ca preparatul s-a racit
suficient. Aveti grija cand incalziti lichide, cum ar fi apa sau alte bauturi.

- A se evita utilizarea unui recipient alunecos, cu gat ingust.

- In caz contrar acest lucru poate duce la o revirsare bruscd a
continutului si provoca arsuri.

Nu tineti alimente sau orice parte a acestora in timpul sau imediat dupa

gatire.

- Folositi manusi pentru gatit, deoarece poate fi foarte fierbinte si v-ati
putea arde.

Atunci cand suprafata este crapatad, oprititi comutatorul de alimentare al
aparatului.
- In caz contrar acest lucru poate duce la soc electric.

Cantitati mici de alimente necesita timp mai scurt de gatit sau de
incalzire.

Tn cazul in care timpul normal de gitit este depasit, acestea se pot
supraincalzi si arde.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu

aparatul.
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Orice deversare trebuie indepartata de pe capac inainte de a deschide si
suprafata plitei trebuie sa i se permita sa se raceasca inainte de a inchide
capacul (doar modelul care are capac).

& Nu stati pe partea de sus a aparatului si nu asezati obiecte (cum ar fi
rufe, capac plita, lumanari aprinse, tigari aprinse, feluri de mancare,
produse chimice, obiecte metalice, etc.) pe aparat.

- In caz contrar poate duce la soc electric, incendiu, probleme cu produsul,
sau ranire.

Nu puneti in functiune aparatul cu mainile ude.
- Acest lucru poate duce la soc electric.

Nu pulverizati materiale volatile, cum ar fi insecticid pe suprafata
aparatului.

- Acestea sunt daunatoare pentru oameni, si pot duce, de asemenea
la soc electric, incendiu sau probleme cu produsul.

Nu asezati aparatul deasupra unui obiect fragil, cum ar fi o chiuveta sau
un obiect din sticla.

- Acest lucru poate duce la deteriorarea chiuvetei sau obiectului din
sticla.

Aveti grija cand scoateti ambalajul de pe alimentele care tocmai au fost

scoase din aparat.

- Tn cazul in care produsul alimentar este fierbinte, abur fierbinte poate
fi emis brusc atunci cand indepartati ambalajul si va puteti arde.

Nu scoateti aparatul din priza tragand de cablul de alimentare, tineti
intotdeauna stecherul in mod ferm si trageti direct afara din priza.

- Deteriorarea cablului poate provoca scurtcircuit, incendiu si / sau soc
electric

Aparatele nu sunt destinate a fi actionate prin intermediul unui
temporizator extern sau un sistem separat de control de la distanta.

Nu va uitati direct la elementele plitei (numai la modelul la care a fost
instalata lampa cu halogen).

Dupa utilizare, opriti elementul plitei prin comanda sa si va bazati pe
detectorul de tigaie (numai la modelul la care a fost instalat detector de
tigaie).
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A SEMNALE DE AVERTIZARE PENTRU CURATARE

N Nu curatati aparatul prin pulverizarea apei direct pe el.
Nu utilizati benzen, diluant sau alcool pentru a curata aparatul.

- Acest lucru poate duce la decolorare, deformare, deteriorare, soc
electric sau un incendiu.

nainte de a curdta sau efectua lucrari de intretinere, scoateti aparatul din
priza.
- In caz contrar acest lucru poate duce la soc electric sau incendiu.

Pentru siguranta dumneavoastra, nu folositi agenti de curatare cu apa la
Tnalta presiune sau cu jet de abur de curatare.

A SEMNE DE ATENTIE PENTRU CURATARE

Plita trebuie sa fie curatata in mod regulat si indepartate depunerile de
alimente. Daca nu se mentine plita intr-o stare curata s-ar putea deteriora
suprafata, care ar putea afecta negativ durata de viata a aparatului si,
eventual, poate avea ca rezultat o situatie periculoasa.

N Aveti grijd sa nu va raniti la curdtarea aparatului (extern / intern).
- Te-ai putea rani pe marginile ascutite ale aparatului.
Nu curatati aparatul cu un aspirator cu abur.

- Acest lucru poate duce la coroziune.
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instructiuni de eliminare

2. RECICLAREA MATERIALULUI DE AMBALARE

Toate materialele folosite pentru ambalarea aparatului sunt complet
reciclabile. Foile si partile din spuma tare sunt marcate corespunzator. Va
rugam sa eliminati materialele de ambalare si aparatele vechi in concordanta
cu prevederile privind siguranta si mediul.

«2..ELIMINAREA ADECVATA A APARATELOR VECHI

ATENTIONARE: Tnainte de reciclarea vechiului aparat, faceti-l inoperabil,
astfel incat acesta sa nu poate constitui o sursa de pericol.

Pentru a face acest lucru, puneti un tehnician calificat sa deconecteze
aparatul de la sursa de alimentare si scoateti cablul de alimentare.

Aparatul nu poate fi eliminat in gunoiul menajer. Informatii despre datele
de colectare si despre statiile de eliminare a deseurilor publice sunt disponibile
la serviciul local pentru gunoi sau consiliul local.

ELIMINAREA CORECTA A ACESTUI PRODUS (A DESEURILOR &
mmm ECHIPAMENTELOR ELECTRICE)

(Aplicabile in tarile cu sisteme separate de colectare)

Acest marcaj de pe produs, accesorii sau literatura de specialitate indica
faptul ca produsul si accesoriile sale electronice (de exemplu incarcator,
casti, cablu USB) nu trebuie eliminate impreuna cu alte deseuri menajere

la sfarsitul duratei lor de functionare. Pentru a preveni posibile efecte
daunatoare asupra mediului sau a sanatatii umane de eliminarea
necontrolata a deseurilor, va rugam sa separati aceste articole de alte tipuri
de deseuri si sa le reciclati in mod responsabil pentru a promova reutilizarea
durabila a resurselor materiale.

Utilizatorii casnici trebuie sa contacteze distribuitorul de la care au cumparat
acest produs, fie biroul guvernamental local pentru detalii privind locul si
modul in care ei pot lua aceste elemente pentru a fi reciclate in conditii de
siguranta pentru mediu.

Utilizatorii comerciali trebuie sa contacteze furnizorul si sa verifice termenii
si conditiile contractului de cumparare. Acest produs si accesoriile sale
electronice nu trebuie amestecate cu alte deseuri comerciale.
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instalarea plitei

Asigurati-va ca noul aparat este instalat si legat la pamant numai de
smmonare - narsonal calificat.

Va rugam sa respectati aceste instructiuni. Garantia nu va

acoperi nici un fel de daune care pot aparea ca urmare a instalarii
necorespunzatoare. Datele tehnice sunt furnizate la sfarsitul acestui
manual.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU INSTALATOR

¢ Un dispozitiv trebuie sa fie prevazut cu instalatia electrica, care permite
aparatului sa fie deconectat de la retea cu toti polii, cu o latime de
deschidere contact de cel putin 3 mm. Dispozitivele de izolare adecvate
includ linie de protectie taiere, sigurante fuzibile (sigurantele de tip surub
trebuie sa fie scoase din suport), contactori de scurgere cu impamantare
si contactoare .

* Tn ceea ce priveste protectia impotriva incendiilor, acest aparat
corespunde cu standardul EN 60335-2-6. Acest tip de aparat poate fi
instalat cu un dulap mare sau pe perete, pe o parte.

o Sertarele nu pot fi montate sub plita.
¢ Instalatia trebuie sa garanteze o protectie contra socului.

¢ Unitatea de bucatarie In care este montat aparatul trebuie sa
indeplineasca cerintele de stabilitate ale DIN 68930.

¢ Pentru protectie impotriva umezelii, toate suprafetele taiate sunt sigilate
cu un material de etansare adecvat.

¢ Pe suprafetele de lucru cu gresie, articulatiile in zona in care plita sta
trebuie sa fie complet umpluta cu chit.

¢ Asigurati-va ca sigiliul este asezat corect pe suprafata de lucru, fara brese.
Etansare suplimentara de siliciu nu trebuie sa fie aplicata; acest lucru ar
face eliminarea mai dificild atunci cand reparati.
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¢ Plita trebuie sa fie presata afara de jos atunci cand se doreste scoaterea ei.
¢ Un panou trebuie instalat sub plita.

¢ Spatiul de ventilatie dintre blatul de lucru si partea din fata a unitatii,
dedesubtul ei nu trebuie sa fie acoperit.

CONECTAREA LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU ENERGIE
ELECTRICA
Tnainte de a conecta, verificati daca tensiunea nominald a aparatului, care

este, indicatd pe placuta corespunde tensiunii de alimentare
disponibile. Placuta indicatoare este situata pe carcasa inferioara a plitei.

Opriti alimentarea cu energie a circuitului inainte de a conecta fire la
circuit.

Tensiunea elementului de incalzire este de curent alternativ de 230
V~. De asemenea, aparatul functioneaza perfect pe retele cu curent
alternativ de 220 V~ sau 240 V~.

ATENTIONARE

Plita trebuie sa fie conectata la reteaua de alimentare cu ajutorul unui
dispozitiv care permite aparatului sa fie deconectat de la retea de la toti
polii, cu o latime de deschidere contact de cel putin 3 mm, de exemplu
linie automata de protectie , declansatoare pentru scurgere la pamant
sau sigurante.

A Conexiunile cablurilor trebuie sa fie facute in conformitate cu
MO reglementarile si suruburile de fixare stranse.

Odata ce plita este conectata la sursa de alimentare, verificati daca
mawmonst toate zonele de gatit sunt pregatite pentru a fi utilizate prin comutarea
pe scurt fiecare la randul sau, la setarea maxima cu vase adecvate.

Atunci cand plita este alimentata pentru prima data, toate afisajele
luminate si blocarea de siguranta pentru copii este activata.

instalarea plitei-17
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A\ Sase acorde atentie (conformitate) la alocarea fazei si nulului a
ATENTIONARE . .. . . . ~
conexiunii casei si a aparatului (schemele de conectare); in caz contrar,
componentele pot fi deteriorate.

/A Garantia nu acopera pagubele rezultate in urma instalarii
ATENTIONARE -
necorespunzdtoare.

n cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie s3
fie inlocuit de catre producator, agentul sau de service sau de persoane
calificate pentru a se evita un pericol.

e IN~ e 2N~: Se separa firele 2 faze (L1
si L2), inainte de conectare
220-240V ~
220-240V ~ 380 415V ~ ‘
“—" Verde/galben Verde/galben
|
Maro Albastru Maro. Albastru
Negru Gri Negru
Y ¥
L N D L1 L2 N D

32A IN ~ 16A 2N ~
2x1N~: Se separa firele, inainte de conectare.

220 240V~ 220 24OV~

Verde/galben
Maro Albastru /\ Pentru racordarea corecta
Negru M alimentare, urmati schema
electrica atasata in apropierea
bornelor.

L1 N1 L2 N2 &

16A 2X1N~
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MONTAREA BLATULUI

Salvati o nota cu numarul de serie de pe placuta aparatului inainte de
instalare. Acest numar va fi cerut in cazul cererilor de service si nu
mai este accesibil dupa instalare, deoarece este pe placuta de pe partea

inferioara a aparatului.

Sa se acorde o atentie deosebita cerintelor minime de spatiu si de

distanta.
Fixati suporturile pe ambele parti cu suruburile furnizate inainte de
instalare.
4
Min. 50 mm \
Min.2 mm
‘ [ —
v
[ — T [ — [ —

»

560 mm

max. 50
min. 20

50

Plita inductie

20 mm¢

min.2 mm

Panou de izolatie

Spatiu de

ventilare
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Montati cele doua suporturi

Fixati in zona decupata

4904
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piese si caracteristici

zone de incalzire

0 o
8 o

&6 O - 0]

. Zona de gatit cu inductie 1250 W cu amplificare putere 1500 W
. Zona de gatit cu inductie 2350 W cu amplificare putere 2600 W
. Zona de gatit cu inductie 1250 W cu amplificare putere 1500 W
. Zona de gatit cu inductie 2350 W cu amplificare putere 2600 W
Panou de control

PANOU DE CONTROL

A WN =

1. Selectori zona de gatit 5. Senzor de control temporizator si
2. Selectori de setare caldura / afisaj
cronometru 6. Indicatorii pentru setarile de
3. Senzor de control blocare caldura si de caldura reziduala
4. Senzor de control Pornit/Oprire 7. Senzor amplificare
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COMPONENTE

= =
plita inductie suporturi de instalare suruburi

TINCALZIRE CU INDUCTIE

¢ Principiul de incalzire cu inductie: Cand asezati vasele pe o zona de gatit
si 0 porniti, circuitele electronice din plita cu inductie produc "curenti
indusi" in partea de jos a vasului care ridica instantaneu temperatura
vasului de gatit.

curenti indusi

bobina de inductie o .
circuite electronice

¢ Viteza mai mare la gatit si prajit: Deoarece recipientul este incalzit
in mod direct si nu de sticld, randamentul este mai mare decat la alte
sisteme, deoarece nu se pierde caldura. Cea mai mare parte din energia
absorbita este transformata in caldura.
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CARACTERISTICI PRINCIPALE ALE APARATULUI

Suprafata de gatit din sticla ceramica: Aparatul are o suprafata ceramica
de gatit din sticla si zone de gatit cu raspuns rapid.

Senzori de control tactil: Aparatul dumneavoastra este operat cu ajutorul
senzorilor de control tactil.

Curatare usoara: Avantajul suprafetei de gatit din sticla ceramica si a
senzorilor de control este accesibilitatea lor pentru curatare. Suprafata
neteda, plana este usor de curatat.

Senzor Pornit / Oprit: Senzorul de comanda "Pornit/ Oprit" ofera
aparatului un comutator de retea separat. Atingerea acestui senzor
comuta sursa de alimentare pornit sau oprit complet.

Indicatorii de control si functii: Afisajele digitale si indicatoarele
luminoase furnizeaza informatii despre setarile si functiile activate,
precum si prezenta caldurii reziduale in diferite zone de gatit.

Inchidere de siguranta: O inchidere de siguranta asigura ca zonele de
gatit se opresc automat dupa o perioada de timp, in cazul in care setarea
nu a fost modificata.

Indicator de caldura reziduala: O pictograma pentru caldura reziduala
apare pe ecran daca zona de gatit este atat de fierbinte Tncat exista un
risc de ardere.

Amplificare putere [@: Utilizati aceast3 functie pentru a incélzi continutul
tigaii mai repede decit nivelul maxim de putere ‘BJ". (Afisajul va arita ‘(@)

Detectare automata recipient: Fiecare zona de gatit incorporeaza un
sistem automat de detectare recipient, sistemul este calibrat pentru a
recunoaste tigai cu un diametru doar putin mai mic decat zona de gatit.
Tigaia trebuie sa fie intotdeauna plasata central pe fiecare zona de gatit.
Si trebuie sa folositi vase potrivite.

Afisaje digitale: Campurile de afisare sunt atribuite zonelor de gatit. Ele
arata urmatoarele informatii

B : aparatul a fost pornit
-HBafg, [@: setérile de caldura selectate

- B : cildura rezidual3

E : blocarea pentru copii este activata
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- @ m : mesaj de eroare cand plita este supraincalzita din cauza
functionarii anormale (de exemplu: functionarea cu vase goale)

- H : mesaj de eroare, vasul este necorespunzator sau prea mic sau nici
un vas nu a fost plasat pe zona de gatit.

OPRIRE DE SIGURAN'[A

n cazul in care una dintre zonele de gitit nu este opritd sau setarea de
caldura nu este reglata dupa o perioada mai lunga de timp, acea zona anume
de gatit se va opri automat.

Orice cildurd reziduald va fi indicatd cu [} Pentru "fierbinte"), in afisajele
digitale corespunzatoare zonelor speciale de gatit. Zonele de gatit se vor opri
la urmatoarele ore.

Setare incalzire oprire
1-3 Dupa 8 ore
4-6 Dupa 4 ore
7-9 Dupa 2 ore

’g in cazul in care plita este supraincdlzitd din cauza functiondrii anormale,
(=] (] va fi afisat. lar plita va fi oprita.

'g in cazul in care vasul nu este adecvat sau prea mic sau nici un vas nu
a fost plasat pe zona de gatit, va fi afisat. Si, dupa 1 minut zona de
preparare corespunzdtoare, (g va fioprita.

@) n cazul in care una sau mai multe dintre zonele de gatit se opreste
inainte de scurgerea timpului indicat, consultati sectiunea "Rezolvarea
problemelor".

{Q in cazul in care nu exist3 nici o intrare, se va opri dupa 1 minut.
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Alte motive pentru care o zona de gatit se poate opri

Toate zonele de gatit se pot opri singure daca lichidul da in foc si ajunge pe
panoul de control.

Inchiderea automata poate fi activata, daca puneti o carpa umeda pe panoul
de control. Tn ambele cazuri, aparatul va trebui s& fie pornit din nou, cu
ajutorul senzorului principal Pornit / Oprit O dupa ce lichidul sau cérpa a
fost eliminata .

Indicator de caldura reziduala

Atunci cand o zona de preparare individuald sau plita este oprita, prezenta
caldurii reziduale este prezentata cu un @ (Pentru "fierbinte"), in afisajul
digital al zonelor de gatit adecvate. Chiar si dupa ce zona de preparare a fost
oprita, indicatorul de caldura reziduala se stinge numai dupa ce zona de gatit
s-a racit.

Puteti utiliza caldura reziduala pentru dezghetare sau pastrarea calda a
produselor alimentare.

A\ Atata timp cat indicatorul de caldura reziduala se aprinde, exista riscul
ATENTIONARE .
de arsuri.

A\ Tn cazul in care alimentarea cu energie electricd este intrerupts,
@ Simbolul se va stinge si informatiile despre caldura reziduala nu vor
mai fi disponibile. Cu toate acestea, ar putea fi inca posibil sa te arzi.
Acest lucru poate fi evitat prin a avea intotdeauna grija cand sunteti in
apropierea plitei.

DETECTARE TEMPERATURA

Daca, din orice motiv, temperaturile de pe oricare dintre zonele de gatit
depasesc nivelurile de siguranta, atunci zona de gatit se va reduce in mod
automat la un nivel de energie mai mic. Dupa ce ati terminat de utilizat plita,
ventilatorul de rdcire va continua sa ruleze 1 minut.
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inainte de a incepe

CURATARE INITIALA

Stergeti suprafata din sticla ceramica cu o carpa umeda si curatati sticla
ceramica a plitei.

A\ Nu folositi agenti de curatare caustici sau abrazivi. Suprafata ar putea fi
TN deteriorata.

utilizarea plitei

VASE PENTRU ZONE DE INCALZIRE PRIN INDUCTIE

Plita cu inductie poate fi pornita doar atunci cdnd un vas cu o baza
magnetica este plasat pe una dintre zonele de gatit. Puteti sa utilizati
urmadtoarele vase adecvate.

Material vase de gatit

Material vase de gatit Potrivit
Otel, otel emailat da
Fonta da
Otel inoxidabil Dacé sunt etichetate in mod corespunzitor

de catre producator

Aluminiu, cupru, alama Nu

Sticla, ceramica, portelan Nu

Vase pentru plita cu inductie sunt etichetate ca fiind corespunzatoare de
catre producator.

Anumite vase pot face zgomot atunci cand sunt folosite pe zonele de
gatit cu inductie. Aceste zgomote nu sunt o defectiune a aparatului si nu
afecteaza functionarea in nici un fel.
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TESTARE ADECVARE

Vasul este potrivit pentru gatit cu
inductie, in cazul in care un magnet se
lipeste de fundul vasului si vasul este
etichetat ca fiind corespunzator de catre
producatorul vasului.

MARIMEA VASELOR

t s

U

Zonele de gatit de inductie se adapteaza automat la dimensiunea partii de
jos a vasului pana la o anumita limita. Cu toate acestea, partea magnetica a
fundului vasului trebuie sa aiba un diametru minim in functie de marimea

zonei de gatit.

Diametrul zonelor de gatit Diametrul minim al fundului vasului
220 mm 140 mm
140 mm 120 mm

ZGOMOTE DE FUNCTIONARE

Daca puteti auzi.

e Zgomot ca de trosnire: vasul este fabricat din materiale diferite.

e Fluierat: utilizati mai mult de doua zone de gatit si vasul este fabricat din

materiale diferite.
e Bazait: folositi niveluri ridicate de putere.
¢ Declicuri: comutarea electrica are loc.
e Suieraturi, zbarnait: ventilatorul functioneaza.

Zgomotul e normal si nu se refera la nici un defect.
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~

3d30N] V 3d ILNIVN]



UTILIZAREA VASULUI POTRIVIT

Tigai mai bune produc rezultate mai bune.

¢ Puteti recunoaste tigai bune dupa bazele lor. Baza trebuie sa fie cat mai
groase si plate posibil.

e Cand cumparati noi vase, sa acordati o atentie deosebitd diametrului
bazei. Producatorii dau de multe ori doar diametrul marginei superioare.

¢ Nu folositi recipiente care au baze deteriorate, cu margini aspre sau
bavuri. zgarierea permanenta poate sd apara in cazul in care acestea
aluneca pe suprafata.

e Atunci cand sunt reci, bazele recipientului sunt in mod normal inclinate
usor spre interior (concav). Ele nu trebuie sa fie inclinate spre exterior
(convexe).

e Daca doriti sa utilizati un tip special de tigaie, de exemplu, o oala sub
presiune, o tigaie pentru foc mic, sau wok, va rugam sa respectati
instructiunile producatorului.

Sfaturi de economisire a energiei

Puteti economisi energie valoroasa
prin respectarea urmatoarelor

puncte. =
« Intotdeauna pozitionati oalele si tigiile
fnainte de a porni zona de gatit.

i Corect!
e zone de gatit si baze ale oalelor

murdare cresc consumul de energie.

e Atunci cand este posibil, pozitionati
capacele ferm pe oale si tigai pentru a Gresit!
le acoperi complet.

e Comutati zonele de gatit pe oprit

inainte de sfarsitul timpului de gitit » P /
pentru a utiliza caldura reziduala
pentru pastrarea alimentelor calde T —

sau pentru decongelare.
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UTILIZARE SENZORI DE CONTROL ATINGERE

Pentru a opera senzorii de control tactil, atingeti panoul dorit cu varful
degetului pana cand afisajul relevant lumineaza sau dispare, sau pana cand
este activata functia dorita.

Asigurati-va ca atingeti doar un singur panou de senzori atunci cand actionati
aparatul. In cazul in care degetul este prea plat pe panou, un senzor adiacent
poate fi actionat deasemenea.

PORNIREA PLITEI
1. Atingeti senzorul Pornit / Oprit O timp de aproximativ 1 secunda.
2. Afisajele digitale vor arata =

Dupa ce senzorul de control Pornit / Oprit O a fost actionat pentru a
porni aparatul, o setare de caldura trebuie sa fie selectata in termen
de aproximativ 1 min. In caz contrar, aparatul se va opri din motive de
siguranta.

SELECTARE ZONE DE GATIT SI SETARE INCALZIRE

1. Pentru selectarea zonei de gatit, atingeti
tasta zonei de gatit corespunzatoare.

2. Pentru stabilirea si reglarea nivelului
de putere, atingeti selectorii de setare
incalzire.
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in cazul in care mai mult de un senzor, cu exceptia tastei de glisare tactil3
sunt apasate pentru mai mult de 10 secunde, va suna un semnal acustic,
iar aparatul este oprit. Pentru a reseta, atingeti senzorul Pornit / Oprit @
de control.

OPRIRE APARAT

Pentru a comuta complet pe oprit aparatul
senzorul Pornit / Oprit @ de control

Atingeti senzorul Pornit / Oprit @ timp de
aproximativ 1 secunda.

Dupa oprirea unei zone de preparare simpla sau intreaga suprafata de
gatit, prezenta caldurii reziduale va fi indicata pe afisajele digitale ale
zonelor de gatit respective sub forma unui [ (pentru "fierbinte").

OPRIRE ZONA DE PREPARARE

Pentru a opri o zona de gatit, reveniti setarea
la f] cu ajutorul senzorului de control al IEE
panoului de control.

UTILIZAREA BLOCARII DE SIGURANTA PENTRU COPII

Aveti posibilitatea sa utilizati blocarea de siguranta pentru copii pentru a
proteja impotriva pornirii neintentionate, unei zone de gatit si activarea
suprafetei de gatit.

De asemenea, panoul de control, cu exceptia senzorului de control Pornit /
Oprit O poate fi blocat pentru a preveni setarile sa fie schimbate in mod
neintentionat, de exemplu, prin stergerea panoului cu o carpa.
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Pornirea/Oprirea blocarii de siguranta pentru copii

1. Atingeti senzorul de control de blocare (3@’!3
timp de aproximativ 3 secunde.
Un semnal acustic va suna drept confirmare.

2. A va apirea in afisajele, indicand c3

blocarea de siguranta pentru copii a fost
activata.

3. Pentru pornirea blocarii de siguranta pentru copii, atingeti senzorul de
control blocare (Iﬁl) din nou timp de 3 secunde.
Sec)
Un semnal acustic va suna drept confirmare.

TEMPORIZATOR

Exista doua moduri de a folosi temporizatorul:
Utilizarea temporizatorului ca oprire de siguranta:

n cazul in care un anumit timp este setat pentru o anumit3 zon3 de gtit,
zona de gatit se va inchide de indata ce aceasta perioada de timp a trecut.
Aceasta functie poate fi folosita pentru mai multe zone de gatit simultan.

Utilizarea temporizatorului pentru numaratoare inversa:
Temporizatorul nu poate fi utilizat in cazul in care o zona de gatit a fost
pornita.

Setare oprire de siguranta

Zona (zonele) de gatit pentru care doriti sa aplicati oprire de siguranta
trebuie sa fie pornite.

1. Atingerea controlului de selectare a zonei de
incalzire
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2. Atingeti senzorul, "10" se va afisa pe
ecranul temporizatorului.

3. Setati timpul prin atingerea controlului

glisant tactil. (Poate seta 10 min, 20
min, 90 min)

4. Setati timpul prin atingerea controlului

glisant tactil. (Se poate seta 1 min, 2
min, 9 min)

Punct (.), Simbolul va lumina intermitent pe partea dreapta a nivelului
de putere in timpul cronometrului de oprire de siguranta.

Pentru a anula setarea cronometrului, aduceti timp la zero. Display-ul
cronometrului va afisa “[ifl}".

Temporizator de numaratoare inversa

Pentru temporizatorul de numaratoare inversa care urmeaza sa fie utilizat,
aparatul trebuie sa fie pornit, dar toate zonele de gatit sa nu fie selectate.

1. Atingeti senzorul de control (® temporizator.
[l va aparea pe afisajul cronometrului.

2. Setati perioada de timp dorita cu ajutorul senzorului de control glisant tactil.

Functia de temporizare numaratoare inversa este acum activata si timpul
ramas apare in afisajul cronometrului.
Pentru a regla timpul ramas, atingeti senzorul de control al

temporizatorului (O, modificati setarea cu ajutorul senzorului de control
glisant tactil.
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3. Buzzerul va emite un semnal sonor timp de 30 de secunde, atunci cand

setarea temporizatorului este terminata.

CONTROL AMPLIFICARE PUTERE

Functia de amplificare putere (3 face putere suplimentara disponibild pentru
fiecare zona de gatit. (Exemplu: aduce un volum mare de apa la fierbere)

Functia de amplificare putere este activata pentru maxim 5 minute pentru

fiecare zona de gatit.

Dup3 aceste momente, zonele de gitit revin automat la nivelul de putere [§ .

in anumite conditii, functia de amplificare putere poate fi dezactivats
in mod automat pentru a proteja componentele electronice interne ale

plitei.

GESTIONARE A ENERGIEI

Zonele de gatit au o putere maxima disponibila
pentru ele.

Tn cazul in care acest interval de putere este
depasita prin pornirea functiei de amplificare
putere,

Gestionarea consumului de energie a redus
automat setarea de incalzire asociata unei alte
zone de gatit pereche.

¢ Partea stanga: nr.1 si nr.2 este zona de gatit
pereche

¢ Partea dreapta: Nr.3 si Nr.4 este zona de gatit
pereche

Indicatorul pentru aceasta zona de gatit se
schimba de la setarea de incalzire setata la
setarea maxima posibila de incalzire.

e Exemplu

Ultima Setare

incalzire (Nr.3)

Setarea de incalzire a zonei de gatit pereche (Nr.4)

Setare caldura originala

Setarea de caldura
modificata automat

Amplificare putere 6 nivel

2 nivel

inainte de a incepe-33

~

3d30N] V 3d ILNIVN]



SETARI SUGERATE PENTRU GATITUL MANCARURILOR

SPECIFICE

Cifrele din tabelul de mai jos sunt orientative. Setarile de incalzire necesare
pentru diferite metode de gatit depind de un numar de variabile, inclusiv
calitatea vasului utilizat si tipul si cantitatea de hrana care se gateste.

Comutare Metoda de gatit Exemple de utilizare
Tncélzire incalzirea unor cantitati mari de lichid,
9/P Innabusire fierbere fidea, ardere carne,
Prajire (Rumenirea gulas, gatit inabusit carne)
7-8 Frigere intensiva  |Friptura, Muschi, prajire, Carnati
5.6 Prijire Snﬂel / cotulet.vf!cat, pevg‘ge, ghn‘telec
clatite, oua prajite / prajituri la tava
Aburire si fierbere de cantitati mici
3-4 aburire fierbere  |de legume, fierbere orez
si feluri de mancare din lapte
12 Topire topire unt, dizolvare gelatina, topire

ciocolata

Setarile pentru incalzire indicate in tabelul de mai sus sunt furnizate
numai ca linii directoare pentru referinta.

Va trebui sa reglati setarile de caldura in functie de vasele si alimentele

specifice.
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curatare si ingrijire

PLITA

/\ Agentii de curdtare nu trebuie sa vina in contact cu o suprafata
MM Incalzita din sticld ceramica: To ti agentii de curatare trebuie sa fie
indepartati cu cantitati adecvate de apa curata, dupa curatare,
deoarece acestea pot avea un efect coroziv atunci cand suprafata
devine fierbinte. Nu folositi detergenti agresivi, cum ar fi spray-
uri de gratar sau cuptor, bureti abrazivi sau substante de curatare

abrazive.

@ Se curata suprafata de sticla ceramica dupa fiecare utilizare, atunci
cand este calda la atingere. Acest lucru va impiedica scurgerile
sa devina arse pe suprafata. Eliminati mizeriile, filigranele,
scurgerile de grasime si decolorarile metalice prin utilizarea unei
substante pentru sticle ceramice disponibile comercial sau agent de
curatare otel inoxidabil.

Mizerie usoara

1. Stergeti suprafata din sticld ceramica cu o carpa umeda.

2. Se freaca cu o carpa curata. Resturile de agent de curatare nu trebuie sa
fie |asate pe suprafata.

3. Curatati temeinic intreaga suprafata de gatit din sticla ceramica o data
pe saptamana, cu o sticla ceramica disponibild in comert sau agent de
curatare otel inoxidabil.

4. Stergeti suprafata din sticla ceramica folosind cantitati adecvate de apa
curata si uscati cu o carpa curata fara scame.

Mizerie mare

1. Pentru a elimina produsele alimentare care au dat in foc si stropii greu de
indepartat, folositi un razuitor de sticla.

2. Se pune racleta de sticlda la un unghi fata de
suprafata sticlei ceramice. @ ‘

N e )
3. Indepartati murdaria prin razuire cu lama. \\

w Raclete de sticla si detergenti pentru sticla din
ceramica sunt disponibile la comerciantii de
specialitate.
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Mizeria problema

1. Eliminati zaharul ars, plasticul topit, folia de aluminiu sau alte materiale cu
o racleta pentru sticld, imediat si in timp ce e inca fierbinte.

Exista un risc de a va arde, atunci cand stergatorul de sticla e pe o zona

de gatit fierbinte.

ATENTIONARE

2. Curatati plita cum e normal cand s-a racit.

Tn cazul in care zona de gitit pe care s-a topit ceva a fost l3satd s3 se
raceasca, se incalzeste din nou pentru curatare.

'g Zgarieturile sau petele intunecate pe
suprafata sticlei ceramice, cauzate, de
exemplu, de o tigaie cu margini ascutite,
nu pot fi eliminate. Cu toate acestea, ele nu
afecteaza functionarea plitei.

(W

CADRU PLITA (OPTIONAL)

/A Nu folositi otet, suc de lamaie sau agent de indepartare mizerie pe

WARNING

rama plitei; in caz contrar vor aparea pete.

1. Stergeti cadrul cu o carpa umeda.
2. Umezeste resturile uscate cu o carpa umeda. Stergeti-si frecati uscat.

PENTRU A EVITA DETERIORAREA APARATULUI

¢ Nu folositi plita ca suprafata de lucru sau pentru depozitare.

¢ Nu utilizati o zona de gatit in cazul in care nu exista nici o tigaie pe plita
sau daca tava este goala.
¢ Sticla ceramica este foarte dura si rezistenta la soc termic, dar nu este

incasabild. Aceasta poate fi deteriorata de un obiect ascutit sau deosebit
de greu prin cadere pe plita.

* Nu asezati oale pe rama plitei. Pot sa apara zgariere si deteriorari la
finisaj.

¢ Evitati varsarea lichidelor acide, de exemplu agenti de detartrare, otet,

suc de lamaie, pe cadrul plitei, deoarece astfel de lichide pot provoca
pete.
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e Tn cazul in care zaharul sau un preparat care contine zahar intrd in
contact cu o zona de gatit fierbinte si se topeste, trebuie curatata
imediat cu o racleta de bucatarie in timp ce este inca fierbinte. Daca
este permis sa se raceasca, se poate deteriora suprafata atunci cand
sunt scoase.

¢ Pastrati toate elementele si materialele care ar putea topi, de exemplu,
materiale plastice, folie de aluminiu si cuptor cu folii, departe de
suprafata sticlei ceramice. Daca ceva de aceasta natura se topeste pe
plita, trebuie indepartat imediat cu un razuitor.
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garantie si service

INTREBARI FRECVENTE S| DEPANARE

O defectiune poate rezulta dintr-o eroare minora pe care o puteti corecta cu
ajutorul urmatoarelor instructiuni. Nu incercati sa reparati mai departe daca
urmatoarele instructiuni nu ajuta in fiecare caz specific.

A Reparatiile aparatului trebuie efectuate numai de catre un tehnician de
ATENTIONARE . .. . S w
service calificat. Reparatii efectuate in mod necorespunzator pot avea
ca rezultat un risc considerabil pentru utilizator. In cazul in care aparatul
are nevoie de reparatii, va rugam sa contactati centrul de service pentru
clienti.

Ce ar trebui sa fac in cazul in care zonele de gatit nu functioneaza?
Verificati urmatoarele posibilitati:

e Siguranta din cablajul casei (cutia de sigurante) este intact. In cazul in
care sigurantele se declanseaza de un numar de ori, apelati un electrician
autorizat.

e Aparatul este pornit corect.

¢ Indicatorii de control din panoul de control sunt iluminati.

¢ Zona de gatit este pornita.

¢ Zonele de gatit sunt setate la setarile de incalzire dorite.

Ce ar trebui sa fac in cazul in care zonele de gatit nu pornesc?
Verificati urmatoarele posibilitati:

¢ O perioada de mai mult de 1 minut s-a scurs intre momentul cand butonul
de pornire / oprire a fost actionat si zona de preparare dorita se aprinde
(vezi sectiunea "Comutarea'l aparatului).

¢ Panoul de control este partial acoperit cu o carpa umeda sau lichid.

Ce ar trebui sa fac daca afisajul cu exceptia indicatorului de caldura
reziduala ff] dispare dintr-o dat&?

Acest lucru ar putea fi rezultatul uneia dintre cele doua posibilitati:

e Senzorul Pornit / Oprit a fost accidental actionat.
¢ Panoul de control este partial acoperit cu o carpa umeda sau lichid.
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Ce ar trebui sa fac in cazul in care, dupa ce zonele de gatit au fost oprite,
caldura reziduala ] nu este indicata pe afisaj?

Verificati urmatoarea posibilitate:

e Zona de gatit a fost utilizata doar pentru scurt timp si, prin urmare,
nu a devenit suficient de fierbinte. in cazul in care zona de gitit este
fierbinte, va rugam sa apelati centrul de service pentru clienti.

Ce ar trebui sa fac in cazul in care zona de gatit nu se porneste sau
opreste?

Acest lucru se poate datora uneia dintre urmatoarele posibilitati:
¢ Panoul de control este partial acoperit cu o carpa umeda sau lichid.:

¢ Sistemul de blocare de siguranta pentru copii este activat.

Ce ar trebui s3 fac in cazul in care [3E] [ afisajul este iluminat?

Verificati urmatoarele:
¢ Plita este supraincalzita din cauza functionarii anormale.

e Dupa ce plita este racita, apasati senzorul de control Pornit/Oprit
pentru resetare.

Ce ar trebui sa facin cazulin care [ afisajul este iluminat?

Verificati urmatoarele:
¢ vasul este necorespunzator sau prea mic sau nici un vas nu a fost plasat
pe zona de gatit

¢ Daca folositi vase potrivite, mesajul afisat va disparea automat.
Ce ar trebui sa fac in cazul in care ventilatorul de racire functioneaza
dupa ce plita este oprita?

Verificati urmatoarele:
e (Cand ati terminat de utilizat plita, ventilatorul de racire va continua sa
ruleze 1 minut singur pentru racirea.

Daca solicitati un apel de serviciu, din cauza unei erori facute in operarea
aparatului, vizita tehnicianului client service poate duce la o taxa chiar si in
timpul perioadei de garantie.
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SERVICE

Tnainte de a apela asistenta tehnica sau service, v rugdm sd verificati
sectiunea "Rezolvarea problemelor".

Daca aveti in continuare nevoie de ajutor, urmati instructiunile de mai jos.

Este o defectiune tehnica?

in caz afirmativ, v rugdm s3 contactati centrul de service pentru clienti.
Pregatiti-va intotdeauna in avans pentru discutie. Acest lucru va usura
procesul de diagnosticare a problemei si, de asemenea, face mai usor sa se
decida daca este necesara o vizita a service-ului client.

Va rugam sa luati nota de urmatoarele informatii.

e Cetip de problema intampinati?

e In ce conditii apare problema?

Atunci cand apelati, va rugam sa cunoasteti modelul si numarul de serie al
aparatului. Aceste informatii sunt furnizate pe placuta cu specificatii, dupa
cum urmeaza:

e Descrierea modelului

e S/N Cod (15 cifre)

Va recomandam sa va inregistrati informatiile aici pentru referinta usoara.

Model:

Numar de serie:

Cand vor apare costuri chiar si in timpul perioadei de garantie?

e Daca puteati sa fi remediat singur problema prin aplicarea uneia dintre
solutiile prevazute in sectiunea "Rezolvarea problemelor".

e Tn cazul in care tehnicianul service client trebuie s& facd mai multe apeluri
la service, deoarece lui nu i-au fost furnizate toate informatiile relevante
fnainte de vizita sa si, ca rezultat, de exemplu, trebuie sa faca drumuri
suplimentare pentru piese. Pregatirea pentru apelul telefonic asa cum s-a
descris mai sus, va economisi costul acestor calatorii.
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date tehnic

S

DATE TEHNICE NZ64M3NM1BB
Latime 590 mm
Dimensiuni aparat Adancime 520 mm
naltime 57 mm
Dimensiuni decupare blatde| Latime 560 mm
lucru Adancime 490 mm

Tensiunea de conectare

220V- 240V/400V~50/60HZ

Putere maxima de incarcare conectat 7,2 kW
Net 10,6 kg
Greutate (NZ64M3NM1BB)
Brut 12,1 kg
ZONELE DE GATIT
Pozitie Diametru Putere
Stanga spate 220 mm 2350 W / crestere 2600 W
Fata stanga 140 mm 1250 W / crestere 1500 W
Dreapta fata 220 mm 2350 W / crestere 2600 W
Dreapta spate 140 mm 1250 W / crestere 1500 W

date tehnice-41
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SAMSUNG

INTREBARI SAU COMENTARII

TARA SUNATI SAU VIZITATI-NE ONLINE LA
BOSNIA 055 233 999 www.samsung.com/support
BULGARIA 73000 Lewa 8 mpexara samsung.com/bg/support
0800 111 31, BeannatHa TenegoHHa NMHUS WWW. ung. g/supp
CROATIA 072726 786 www.samsung.com/hr/support
CEHIA 800 - SAMSUNG (800-726786) Wwww.samsung.com/cz/support
UNGARIA 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
MACEDONIA 023 207 777 WWww.samsung.com/support
MUNTENEGRU 020 405 888 www.samsung.com/support
801-172-678" lub +48 22 607-93-33*
Dedykowana infolinia do obstugi zapytan
POLONIA dotyczgcych telefonéw komérkowych: www.samsung.com/pl/support
801-672-678* lub +48 22 607-93-33*
* (optata wedtug taryfy operatora)
*0800 (apel in retea) 08008-726-78-64
ROMANIA (08008 -SAMSUNG) Apel GRATUIT www.samsung.com/ro/support
SERBIA 011321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVACIA 0800-SAMSUNG (0800-726-786) www.samsung.com/sk/support
LITUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
LETONIA 8000-7267 www.samsung.com/lv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
0800-SAMSUNG (0800-7267864)
[Only for KNOX customers] 0800 400848
AUSTRIA [Only for Premium HA] 0800-366661 www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
[Only for E-Store] 0800 100 232
DANEMARCA 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLANDA 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANTA 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
06196 77 555 66 *HHP
GERMANIA 06196 77 555 77 *OTH www.samsung.com/de/support
ITALIA 800-SAMSUNG(800.7267864) www.samsung.com/it/support
CIPRU 8009 4000 only from land line, toll free www.samsung.com/gr/support
80111-SAMSUNG(80111 726 7864)
GRECIA only from land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
LUXEMBURG 26103 710 www.samsung.com/be_fr/support
OLANDA 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
NORVEGIA 21629099 www.samsung.com/no/support
PORTUGALIA 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
SPANIA 0034902172678 [HHP] 0034902167267 www.samsung.com/es/support
SUEDIA 0771726 786 www.samsung.com/se/support
REGATUL UNIT 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support

Republica Irlanda

0818 717100

www.samsung.com/ie/support

ELVETIA

0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG)

www.samsung.com/ch/support (German)
www.samsung.com/ch_fr/support (French)

BELGIA

02-201-24-18

www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)




NZ64M3NM1BB

MHOYRKUMNOHEH MJ1I0T

PHbKOBOACTBO Ha NoTpebuTtens

Bb3MOXHOCTUT
Eb/ITAPCKM

Bnarogapvm By 3a 3aKynyBaHeTo Ha TO3M NPOAYKT Ha Samsung!

SAMSUNG



ONUCaHNe Ha PbrROBOACTBOTO

Mons, npegu Aa 3anoyHeTe Aa M3MNo/3BaTe ypeaa oTaeneTe Bpeme Aa
npoyeTeTe HAacTOALLOTO PbKOBOACTBO, KaTo 06bpHETE 0CO6EHO BHUMaHUe
Ha MHPopmaumaTa 3a 6e3onacHOCT, onNucaHa B cneaBalua pasgen.
3anaseTe pbKOBOACTBOTO 33 ObAeLLM CNPABKU.

B cnyyait ye cobcTBeHOCTTa Ha ypeaa 6bae NnpomeHeHa, Moaa npeaanTe
TOBa PbKOBO/ACTBO Ha HOBMA COBCTBEHMUK.

BAXHU CUMBOJIU U NPEAYNPEXAEHUA 3A
BE3OMACHOCT

B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO Ca M3MOA3BAHM ChegHUTE CUMBON:

AN\ Puckose unnn HeobesonaceHn AeNCTBUA, KOUTO MoraT Aa
Npeaynpexaenme |40OBEAAT [0 TEXKKO HapaHABaHE WU CMbPT.

N\ Puckose nnu HeobesonaceHn AeNCTBMA, KOUTO MOraT Aa
BHMMaHue |foBeaaT A0 1IEKO HapaHABaHE UM NOBPeAa Ha MMYLLLECTBO.

A [okaTo nsnonssarte ypeaa cneasavite Te3n NPUHLMUMHU
MepKu 3a 6e30MacHOCT, 33 Aa HamanuTe pUcKka OT noxap,
BHMMaHUe |ekcnnosua, TOKOB yaap WM HapaHABaHe.

N AA HE CE ONUTBA!

[A HE CE PA3[/IOBABA!

= AA HE CE JOKOCBA!

CneppaiiTe yKkasaHWATa TOUHO.

M3BageTe wencena oT KOHTaKTa.

O 3a na n3berHeTe TOKOBM yAapu ce yBepeTe, Ye ypeabT e
3a3emeH.

MoTbpceTe NOMOLL, OT LieHTbpa 3a 06C/yKBaHe.

3abenexka

BarkHO

2-0ONncaHne Ha PbKoOBOACTBOTO



MHCTPYKLMMK 33 6e30nacHOCT

MpaBunaTa 3a 6e30MacHO M3MN0/3BaHE Ha TO3M ypes ca CbobpaseHn ¢
BCUYKM MPUETU TEXHUYECKM CTaHAapTU 3a 6esonacHocT. Bce nak, Kato
NpoOn3BOAUTENIN Ce YyBCTBaME ANbXKHU Aa By 3ano3Haem cbe cnegHute
MHCTPYKLMM 33 6e30nacHoCT.

A ENEKTPUYECKA BE3OMACHOCT

YBepeTe ce, Ye ypeabT € MOHTUPaH M 3a3eMeH NPaBu/HO OT
KBaNMOUUMPAH TEXHUK.

TexHMYeCKOTO 0bCyKBaHe Ha ypeaa TpsAabBsa Aa b6bae U3Nb/IHABAHO
€4MHCTBEHO OT KBaANPULIMPaHU Anua. Bb3MOXKHO e Npu M3BbPLUBAHE Ha
nonpasBKK OT HEKBaIMGULMPAHM LA A3 Bb3HUMKHAT HapaHABaHUA UK
CEpWO3HK NoBpeam. B cnyyali ye BawmaAT ypes ce HyKAae OT PeMOHT, ce
CBbPKETE C MECTHUA LEHTHP 3a 06cnyKBaHe. HemsnbHeHMeTo Ha Tesun
YKa3aHMA MOMKe 43 JOBee L0 NOBPpesa M aHyIMpaHe Ha rapaHumaTa.

C ypeauTe 3a BrpaxkaaHe Mmoe aa ce pabotu camo cief Kato 6baat
MOHTMPaHM B CbOTBETHUTE LUKadOBE M NIOTOBE, CbObPa3eHM CbC
CbOTBETHUTE CTaHAAPTWU. TOBA rapaHTMpa AOCTaTbyHA 3aluMTa CpeLLy
[ONUp 3a eNeKTpuYecknTe BIOKOBE, CNOPes, U3UCKBAHUATA HA OCHOBHUTE
CTaHAapTM 3a 6e30NacHOCT.

B cnyvait Ye ypeabT ce NoBpeaM, UAKN BbPXY HEro ce MOABAT CHyNBaHMS,
HaMyKBaHUA UM LEenHaTUHW:

- U3K/1IIo4eTe BCUYKKN HarpesaTe/IHU 30HU;
- U3K/1ItoYeTe NJ1I0Ta OT 3aXPaHBAHETO,
- CBbpKeTe ce C MeCTHUA LLEHTDBP 3a 06C/'Iy)'KBaHe.

.2 BE3OMACHOCT 3A AELA

To3u ypepn He e NnpegHasHayeH 3a M3N0A3BaHe OT Aeua Uan anya ¢
OorpaHMNM4eH" Bb3MOXKHOCTHU 6e3 Ha6}'I}OLI,EHVIe OT OTroBopeH Bb3pacTeH.

Mankute geua Tpabsa Aa 6baat HabAloAaBaHK, 3a Aa Ce rapaHTUpa, ye
He Cu1 UrpasT c ypeaa.

Mpu roTBeHe BKAKOYEHMTE 30HU Ce HaropewABaT. [ApbKTe mankute geua
Aaney oT ypena no BCAKO Bpeme.

WMHCTPYKUMM 3a 6e3onacHocT-3
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NPEAYNPEXAEHUE: No Bpeme Ha Non3saHe NOBBbPXHOCTTA Ha ypesa ce
HaropeLlussa.

BHuMmaBaliTe Aa HE JOKOCBATE HarpesartesinTe.

[JeuaTa Ha Bb3pacT noj 8 roanHu He Tpabea ga 6baat AonyCcKaHM B 6amn3ocT
[0 ypeaa, 0CBEH aKo He ce HaboaaBaT HenpeKbCHaTo.

To3n ypea moxe Aa 6bae M3noa3sBaH OT AeLia Haf, 8 roauMLIHa Bb3pacT,
KaKTO M OT 1A C HaMaNleHU GU3NYECKU, CETUBHM MW YMCTBEHM
Bb3MOXHOCTU, KaKTO U OT TakKMBa C ZINNCa Ha OMNMUT U NO3HaHWe, eAMHCTBEHO
KoraTo ca HabtoAaBaHM M MHCTPYKTUPAHU KaK [a 13no/i3BaT yCTPOMCTBOTO
no 6e3onaceH HauyMH 1 pa3bumpaT ONacHOCTUTE, KOMTO € Bb3MOXKHO A3
Bb3HUKHaT.

[Jeuata He TpabBa Aa cu UrpanT c ypeaa.

MoyncTBaHETO N NoAApPbMKKaTa He BUBA Aa ce OCbLLECTBABAT OT AeLia 6e3
POANTENCKM Haa30p.

A BE30NACHOCT NPU YNOTPEBA

To3u ypes e npeaHasHayeH 3a roTBeHe Npu AoMalliHuM ycioBus. Tol He e
noaxoAsauy, 3a ynotpeba npu TbProBCKM UM MPOMULLIEHN YCIOBUS.
HuKora He U3non3BakTe Ni0Ta 3a 3aTOMN/IAHE HA NMOMELLEHUETO.
BHMMaBaiTe KOrato BK/AOUYBATE APYrv ypean B eIeKTPUUYECKU KOHTaKT B
6aun3ocT go naota. TexHuTe 3axpaHBalwm Kabenm He 6uBa aa ce gonupat
[0 HeroeaTa NOBbPXHOCT.

Mpwv 3arpsABaHe MasHMHATA M OJIMOTO MOFaT A3 Ce Bb3MNJaMeEHAT MHOTO
6bp30. MpKu NbprKeHe BbPXyY N10Ta HUKOra He OcTaBANTe XpaHaTa 6e3
HabnoaeHue.

Cnep ynotpeba u3K1t04BalTe HarpeBaTeIHUTE 30HMU.

BuHaru noagbpikaiite naHena 3a ynpaBaeHWE YUCT U CyX.

HuKora He ocTaBAaiTe necHo3anaAnMM MaTepuani Bbpxy naota. ToBa
MOKe Aa NPUYMHU MoXKap.

He usnonseanTe naoTa 3a HarpsiBaHe Ha aJlyMMHMEBO $OSIMO, MPOLAYKTH
YBUTM B TAaKOBA, UM 3aMPa3eHN XpaHW, NOCTAaBEHN B aIYMUHMEBM
cbaose.

Mpwn HebpeXHO U3NoA3BaHe Ha ypeaa CbLEeCcTBYBa PUCK OT U3rapsiHe.
MpoBOAHNLM OT APYIv eNIEKTPUYECKN Ypean He TpsbBa 43 AOKOoCBaT
HaropeleHaTa NoBbPXHOCT Ha MJI0Ta UM CbA0BETE BbPXY HEro.

4- NHCTPYKUMU 3a 6esonacHocT



He n3nonseaiTe ypeaa 3a CylleHe Ha ApexMu.

Hukora He ApbXKTe IeCHO3anaIMMKU MaTepUanm, KaTo aepos3onmn

WM NEPUAHU NPENnapaTh B YeKMeaKeTa UM WKadpoBe nog naoTa.
ANPEAYNPEXAEHUE: /TuaTa c neiCMeNKbPU UM aKTUBHU CbpAeYHU
balinacu TpAbBa Aa AbpHKAT ropHaTa YacT Ha TAI0TO CU HA Pa3CTOAHME Hal-
manko 30 cm OT UHAYKUMOHHUTE HarpesaTe/IHN 30HU, JOKaTO Ca BK/IKOYEHMW.
B cnyyait ue 3nuTBaTE CbMHEHMSA, € HE0OX0AMMO Aa Ce KOHCYNTUpaTeE C
npoussoanTensa Ha bainaca nam c Bawwusa nekap.

NPEAYNPEXAEHUE: Mpu nbpKeHe € Maca0 UAK O/INO He OCTaBANTe ypesa
6e3 HabntoaeHMe, T KaTo € Bb3MOMKHO Aa Bb3HUKHe noxap. HUKOTA He
npaseTe ONUT Aa racmute NoXKap ¢ Boga. BmecTto ToBa nskaoveTe ypeaa u
NOKPUITE OFbHA, HANPUMEP C Kamnak UM NPOTUBOMNOXKAPHO OAEANO.
NPEAYNPEXOEHUE: OnacHOCT OT NOKap: He OCTaBAlTe NpegMeTu Bbpxy
nnoTa.

vo... BE3OMNACHOCT MPU NOYNUCTBAHE

Mpeau NnoumcTBaHe BUHArM U3KO4YBaiTe ypeaa.

Mopagy cbobparkeHma 3a 6esonacHoCT, Bu cbBeTBaMe Npu NoYMCTBaHE A3
He M3Mno/13BaTe NapHa CTpyA UM ypes 3a NoYUCTBaHE C BUCOKO HasAraHe.
MN3nbaHABaWTE NOYMCTBAHETO Ha NA0Ta CbobpPa3HO yKa3aHMATA 3a
MOYUCTBAHE M rPUKa B TOBa PbKOBOACTBO.

He Tpa6bBa ga 6bae M3no/3BaHa NapoyYnCTaydKa.

He nsnonssaiTte abpasnBHM NpenapaTv UM OCTPU METaIHN CTbPraaku

33 NOYMUCTBAHE Ha N/0Ta, Tbil KATO NOBBPXHOCTTa My MOXKe Aa 6bae
HaZpacKkaHa M BNoc/ieACTBUE CMyKaHa.

A BAXXHU NPEQYNPEOUTENHU 3HALM NPU MOHTAX

NPEAYNPEXAEHVE

x TaXbT T b nbA T n

MOHTaXbT Ha ypeaa Tpsabea Aa 6bae U3NbAHEH OT KBaaupuumpaH
TEXHUK, 0byyeH oT npoussoauTensa. Mons, pasrnenaite pasgen
“MOHTa) Ha UHAYKUNOHEH NaoT”.

Bk/toueTe 3axpaHBalLmMa Kaben B NOAXOAALL BUCOKO Pa3NONOXKeH
CTEHEH KOHTaKT, KaTo BHMMaBaTe B CbLUMA KOHTAKT A4a HAMa BK/OYEHU
Apyrv ypeau. Npy BKAKOYBAHETO 3a 3axpaHBaLLMA Kaben ce ybeaeTe, ye
e noctaBeH NabTHO. OCcBeH TOBa, HUKOra He U3MNoA3BalTe yab/KUTEN.
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- B npoTuBEH CNyyYaid, KaKTO M aKo B CbLLMA KOHTAKT MMa BK/IHOYEH ApYr
ypea, e Bb3MOXKHO A2 Bb3HWMKHE TOKOB yAap Wan Nnoxap.

- He usnonssaiite enektpuyecku TpaHchopmatop. Toa 61 NpUUMHUIO
TOKOB y4ap Wim noxap.

MOHTaKbT Ha TO3K ypea Tpabea Aa 6bae U3NbJHEH OT KBaUPULMPaH

TEXHVWK UN CepBU3.

- B npoTuBeH cayyaii moraT 4a Bb3HUKHAT TOKOBM yAapw, Noxap,
€KCMNN03UA, HEU3MNPABHOCTU B NPOAYKTA N HapaHABaHe.

Mpu MoHTaXKa TpabBa Aa 6bae ocuMrypeHa Bb3MOXKHOCT 3a U3K/10YBaHe

OT e/IeKTpUYECcKaTa Mpexka Nno BCAKO Bpeme.

ToBa MOKe Aa CTaHe Ypes3 AO0CTbM A0 e/1IEKTPUYECKMA KOHTAKT UK Ypes

BrpakAaHe Ha NpeBKAoYBaTeN NPU GUKCUPAHUTE KabeHN BPbB3KMU,

Cna3BalikmM CbOTBETHUTE NpaBua.

K He moHTupaiiTe TO31 ypes B 61130CT A0 TOMIMHHU U3TOYHULM UK
NlecHo3anaanumm maTepuany. He MOHTUpaiiTe To3M ypes, BbB BNAaXKHa,
Ma3Ha WM NpaLliHa cpesa, KakTo U Ha MACTO, KbAETO € U3/10XKeH Ha
npsika CTbHYEBa CBET/IMHA M BoAa (Hanp. AbXAa).

He MoHTUpaiiTe ypeaa Ha MACTO, KbAETO MOKeE Aa Bb3HUKHE U3TUYaHe
Ha ras.

- ToBa MOXe Aa NPUUYNHU TOKOB yaap Uau noxap.

Tosu ypen, He e NnpeAHa3HauyeH 3a MOHTUPaHE B MbTHU NPEBO3HM
CpeacTBa, KapaBaHu U ap.

@) Ypenst Tpabsa Aa 6bae 3a3eMeH No NpasBuaeH HaumH.

He 3a3emnBaliTe Kbm TpbOU C ras, NN1acTMacoBu BOAHWN TPbOU Unn
TenedOoHHN NNHUMN.

- ToBa MOXe Aa foBese 40 TOKOBU yaapu, Noxap, eKCnao3na uam
Hen3nNpPaBHOCTU B NPOAYKTA.

- HuKora He BK/IlOUBaiTe 3axpaHBalLna Kaben B KOHTAKT, KOWTO He e
3a3eMeH NPaBUJ/IHO U He e B CbOTBETCTBUE C MECTHUTE U HALMOHANHUTE
npasuna.

A 3HAUM 3A BHUMAHME MPU MOHTAX

Ypeawt Tpabsa aa 6bae No3nLMOHMPaH Taka, Ye Aa MMa A0CTbM A0
€/1eKTPUYECKMN KOHTAKT.
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- Mpu HecnasBaHe Ha NO-FOPHOTO MOKe A3 Ce CTUTHE A0 TOKOB yAap Uan
noap, NPUYUHEHUN OT U3TUYAHE Ha TOK.

MoHTHpaiiTe ypesa BbpXy paBHa U TBbPAA NOBBPXHOCT, KOATO MOXKe Aa

N3ObPXKU TEXKECTTA MY.

- B npoTuBeEH c/iyyali MOXKe fa ce CTUrHe A0 BMbBpauun, Wym Uam
Heu3NpPaBHOCTU B NPOAYKTA.

Mpy MOHTaXKa 06bpHeTe BHUMaHWE a 6bAe OCTaBEeHO A0CTAaTbYHO

pa3cTosHMe A0 CTeHaTa.

- AKO ypeabT e npekaneHo 61130, NPEKOMEPHOTO HarpsaBaHe MOXKe Aa
NPUYMHKU NOXKap.

CbLLUOTO BaXKM M 32 MMHMMAaNHATa BUCOYMHA HaZ, HUBOTO Ha MoTa.

v BAHWU MPEAYNPEAUTENHMN 3HALM 3A HANPEXEHUE

PeposHo OTCTpaHFIBa[;ITe BCUYKUN BBHLIHU Cy6CTaHLI,MI/1, KaToO npax u
BOAa, OT KOHTAKTHUTE TOYKU Ha Wencesia C NOMOLLTa Ha CyXa Kbpna.

- NU3BageTe Wwencena OT KOHTAKTa U ro NOYMUCTETE CbC CyXa Kbpna.

- B npoTtunseH CJ'IV‘-I&]VI € Bb3MOXHO a3 Bb3HUKHE TOKOB yAap UK Noxap.

MocTaBeTe 06paTHO LLEeNcesa B KOHTAKTa, TaKa Ye KabenbT Aa ce cnycka
Kbm noaa.

- AKo nocTasuTe wencena o6bpHAT HENPABUIHO, €NEeKTPUYECKUTE
NpoBOAHUUM B Kabena moraT Aa ce NoBpeasT v ToBa Aa AoBeae A0
TOKOB yAap Wi noxap.

N Mpu BkAtouBaHeTO 3a 3axpaHBawma Kaben ce ybeaete, ye e nocTaBeH
NAbLTHO. He M3non3saliTe Npu NoBpeaeH Liences, HapaHeH 3axpaHBall,
Kaben nnm pasxnabeH KOHTAKT Ha CTeHaTa.

- ToBa MmoKe Aa NPUYNHU TOKOB yaap Uan rnoxkap.

He abpnaiTe 1 He NperbBanTe 3axpaHBaLLmMa Kaben npeKaseHo MHoro.
He ycyKBaliTe 3axpaHBalLma Kaben 1 He ro Bpb3BaliTe.

He okauaiiTe 3axpaHBawmsa Kaben Bbpxy MeTasHM NpegmMmeTn, He
pasnosiaraiiTe BbpXy HEro TEXKM NPeaAMETH, HE TO NOCTaBANTe Mexay
APYrv NpeaMeTU 1 He ro HaTMCKalTe B MPOCTPAHCTBOTO 334 ypeaa.

- ToBa MOXe a NPUUNHM TOKOB yaap UK Noxap.
He u3gbpnsaliTe 3axpaHBaLLMa Kaben, 4OKATO ro U3KAoYBaTe.
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- Mpu U3KNKOYBAHE OT eIeKTPUYECKaTa MpeXKa APbIKTe Liencena.
- B npoTuBeH cnyyaii moraT 4a Bb3HUKHAT TOKOB Y4,ap UM NoxKap.

Mpy noBpeaa B ypeaa Uav 3axpaHBaluma Kaben ce CBbprKeTe ¢ Hall-
6M3KUA LEHTBP 33 06CNyKBaHE.

A 3HAUHN 3A BHWUMAHUE NPU HANPEXKEHUE

M3KkntouBaiTe ypeaa npu rpbMOTEBUYHU BYPU/MbBAHUM, KAaKTO M KOraTo
He ro 13non3BaTe 3a NPOAB/IKNUTENHM NEPUOAM OT BpEeMe.
- B npoTmBEH Cnyyali e Bb3MOXKHO A3 Bb3HMKHE TOKOB yAap UK noxap.
M3KnouBaiTe ypeda npu rpbmoTeBuIHMU Bypn/MbaHMK, KaKTO M KOraTo
He ro M3non3Bare 3a NPOAbL/IKUTENHN NePUoaU OT BpeME.
- B npoTuBEH CyYaii € Bb3MOMKHO A3 Bb3HWKHE TOKOB Y4,ap UM NoXKap.

.. BAYKHU NPEAYNPEAUTENHU 3HALMU NPU YNOTPEBA

Mpu n3tTnyaHe Ha ras (Nponax, NnponaH-6yTaH 1 T.H.) NpoBeTpeTe BeAHara,
6e3 ga gokocsaTe Wencena. He AoKocBaiTe ypeaa Uam 3axpaHsallms
Kaben.

- He usnonseatite BeHTUNATOP.

- Bb3MOXKHO € 12 Bb3HMKHE UCKPa, KOATO Aa NPUYMHM eKCNA03UA UK
nosap.

YCTpOICTBOTO ce Haropellasa Nno Bpeme Ha paboTta. BHMMaBaiTe aa He
[ OKOCBaTe ropeLuuTe e1eMeHTM BbpXy NioTa.

Mpw cBansHe Ha AcTMA oT nnoTa BUHATU nsnonssaiite pbKaBuum. Taka
e n3berHete HenpegHaMeEPEHO M3rapsHe.

APEAQYNPEXAEHUE: 3a aa ce usberHat nsrapsHua, CbAbprKaHNETO Ha
wuweTa u BypKaHu C AeTCKU XpaHu TPAabBa Aa 6bae pa3kaaTeHo npeam
ynoTpeba, a TemnepaTtyparta — npoBepeHa.

B cnyyaii ye 3axpaHBalLmAT Kaben 6bae noBpeaeH, CblMAT TpAbBa Aa
6bAe 3aMeHeH OT NPOMU3BOAMTENA, HETOB CEPBU3 UM OT iLe C NoaobHa
KBannduKauus, ¢ uen usbarsaHe Ha eBeHTya iIHa ONacHOCT.

Jeuata Tpabsa aa 6b4atT HabaogaBaHM 3a 4a Ce rapaHTUPa, Ye He cn
UrpanT c ypeaa.
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ANPEAYNPEXAEHUE: Mo3BonsABaiTe Ha Aeua Aa M3MNoa3eaT naota 6es
HabnloaeHNe eAMHCTBEHO CNef afleKBaTHM YKasaHMA, Taka ye AeTeTo
Aa MOXe Aa M3nos3Ba ypeaa no 6esonaceH HauyuMH 1 aga pasbepe
Bb3MOKHMTE ONAaCHOCTM NPY HeNpaBW/Ha ynoTtpeoba.

Ypeant He e npeaHasHayveH aa 6'b,D,e M3No0s13BaH OT ZINLa (BI'(I'II'OLWITEI'IHO
,u,eu,a) C HamaneHu (I)VI3MLIeCKM, CETUBHUN NN YMCTBEHU CNocobHoCTH
U1 C amncaTta Ha onnT U 3HaHUA, OCBEH aKO Ca NoAd Haa30p nanm Ca
UHCTPYKTUPaHU OT InLLe, OTTOBOPHO 3a TAXHATa 6e3onacHocT.

NPEAYNPEXOEHUE: OTKpUTUTE YacTM MOraT Aa Ce HaropeLAT no speme
Ha ynoTtpeba. 3a ga ce u3berHaT U3rapAaHUs, MasakuTe aeua Tpsbsa Aa
6bAaT AbPrKaHW HacTpaHa.

APEAYNPEXAEHUE: B cnhyyait Ye NOKPUTUETO Ce CNyKa, U3K/toYeTe
ypeaa, 3a Aa n3berHete onacHOCTTa OT KbCO CbeAnHeHUe. He
M3non3BaliTe Na10Ta Npean CTbKAEHOTO NOKPUTHE Aa Obae 3amMeHeHO.

MeTanHu NnpegMeTH KaTo HOXKOBE, BUNULM, NBXKULIM M Kanauy He
TpabBa Aa 6bAaT NOCTaBAHM BbPXY MOBBPXHOCTTA Ha N/I0TA, Tl KaTo e
BB3MOXKHO /13 Ce HaropeLuAT.

He pokocBaiiTe 3axpaHBaluua Kaben ¢ MOKpU pbLie.

- ToBa moxke Aa NPUYNHM TOKOB yaap.

He n3kntouBaiiTe ypesa OT eNleKTpMUYecKaTa mpexa, 4oKaTo
bYHKLMOHMPa.

- MoBTOPHOTO My BK/IOUBaHe B KOHTAKTa MOMKe A3 Npean3BrKa UCKPa,
KOATO A4 NPUYUHM TOKOB yAap WM noxap.

CobxpaHABaiTe BCUYKM KOMMNOHEHTM Ha OMAKOBKaTa Aasney oT Aela, Tbi
KaTo moraT ga 6bAaT onacHM 3a TAX.

- AKO feTe nocTasu TOpObUYKA BbPXY [1aBaTa CU € Bb3MOXKHO A3 HaCTbMu
3afyLiaBaHe.

- B npoTuBeH cnyyaii e Bb3MOXKHO Aa Bb3HWKHAT TOKOBW yaapu,
W3rapAHUA UM HAPaAHABAHWMA.

Hukora He usnon3gaite ypeaa 3a Wenu, pasindHu OT roTBeHE.

- B npoTtunBeH cny4aii e Bb3MOXKHO A3 Bb3HMKHE Mnoxap.

HuKora He HarpABaiiTe N1acTMacoBU MW XapTUeHU cbaose. He
n3nos3ealTe Taknea npu pabora c naoTa.

- B npoTtuBeH cnyyait e Bb3MOXKHO A3 Bb3HMKHE noxKap.

He ocTaBaiiTe xpaHaTa fa ce 3aTonaa NpeKaneHo AbAro.
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- ToBa MOXKe Zia Npean3BuKa noxap.
He 3aTonnaiiTe xpaHa, yBUTa B XapTuA (Hanp. CNUCaHUA UK BECTHULLM).
- ToBa MOXe fa npean3BuKa noxap.

He nsnonseaiiTe n He NOCTaBsTe 1eCHO3aNaAMMM CNPENOBE UK

maTepuanu B 61130CT Ao naoTa.

- ToBa MOXKe Aa npeam3BMKa NoXKap UM eKCrIo3uns.

Mpu 3aToNNAHE Ha HaMUTKK, KaTo Kade, Yali, a/IKOXO1 UK BOAA, KaKTO

N ACTUA, KaTo KbpW, CYNM AU AXHUWN, N3MNON3BANTE HAaCTPOMKA Ha HUCKA

MOLLHOCT M pa3bbpKBaliTe Npes UAN0TO Bpeme.

- Mpw M3non3BaHe Ha HAaCTPOIKa C BUCOKa MOLLHOCT € Bb3MOXKHO Aa
Bb3HUKHE BHE3anHO KMMNEeHe, KOETO MOXKe Aa NPUUYNHU CEPUO3HU
n3rapAHnA.

K He nbxaiiTe NPbCTH, BbHWHM CyBCTaHLMM UM MeTaHW NPeAMETH, KaTo
UIM U TONANNKK B OTBOPUTE Ha ypeda. AKO TOBa Ce C/y4u, U3KAYeTe
ypeaa oT eflekKTpuYecKaTa Mperka 1 ce CBbpXKeTe C 0CTaBYMKa Ha
NPoAYKTa UK C Hal-6N3KUA LEeHTBP 33 06CNyKBaHe.

- B npoTMBeH cnyyait € Bb3MOMXKHO @ Bb3HMKHE TOKOB yaap UaM aa
NnoayyYnTe HapaHABaHe.

HWKOTA He 3anbnBaiTe cbaa Aorope. M3nonseaite CbA0Be, KOUTO

ca Mo-LWMPOKM B rOpHaTa CW YacT, 3a ga usberHete uskunasaHe. Mpu
NPeKoMepHO HarpsBaHe ByTUIKUTE C TACHO Mbp/1Io MoraT Aa n3byxHar.

HWKOTA He 3aTonnsiite 6ebellka 6yTuKa c nocTaBeH BUHEPOH, Tbi
KaTo Npu NPEKOMEPHO HarpsiBaHe MoxKe Aa U3byxHe.

He noTanaiTe 3axpaHBaLwLmaA Kaben nau Lwencena BbB BOAA U MM APBIKTE
Aaney oT U3TOYHULM Ha TOM/INHA.

He n3nonsgaite 103U ypes, ako 3axpaHBaLLMAT Kaben nam wencensr ca
nospeaeHu.

NPEAYNPEXOEHUE: TeyHOCTU 1 ApYrK XpaHU He TpabBa ga 6baat
3aTON/IAHM B 3aMeYaTaHW ONAKOBKM, 3aLL,0TO MOraT Aa M3byxHaT;

He npaBeTe onuTK Aa nonpasATe, pasrnobsasarte nav moguduumpare
YCTPOICTBOTO 6€3 YyrKaa NOMOLLL,.

- He nsnonssaitte npegnasurtenu (MegHn, CTOMaHEHW NPOBOAHULM U
T.H.), Pa3INYHN OT CTaHAAPTHUTE.
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- Mpy Heobx0AMMOCT OT NoNpaBKa WM NOBTOPEH MOHTAaX Ha ypeaa ce
CBBPIKETE C Hal-6M3KUA LEHTBP 33 06CNYKBaHeE.

- B npotuBeH cnyyait morat Aa Bb3HWMKHAT TOKOBM yAapu, NoxKap,
HeM3npaBHOCTM B NPOAYKTa AN HapaHABaHe.

AKO BbHLUHA CybCTaHUMA, KaTo BOAa, € NPOHMKHANA B ypeaa, U3Ka4eTe
3axpaHBaLLMA Kaben 1 ce CBbPIKETE C Hal-0M3KMA LEHTBP 33 CEPBU3HO
obcnyKBaHe.

- B npoTtnseH cnyanl € Bb3MOXHO 3 Bb3HMKHE TOKOB yAap Uan noxap.

AKO ypeabT e 611 HABOAHEH, Ce CBbPIKETE C HAW-O/IM3KMA LEHTDBP 32
obcnyKBaHe.

- B npoTtnseH cnyqaﬁ € Bb3MOXHO 3 Bb3HMKHE TOKOB yAap Uan noxap.

AKO OT ypefia ce 4yBa HEMPUBMYEH LUYM, HOCY C& MUPU3MA HA U3ropaio
WA Nywek, He3abaBHO ce CBbPIKETE C HA-6IM3KNA LEHTBP 33
obcnyKBaHe.

- B npoTtuseH cnyqaﬁ € Bb3MOXHO a Bb3HMKHE TOKOB yAap Uan noxap.

A 3HALU 3A BHUMAHMUE NPU YNOTPEBA

O6bpHeTe BHMMaHKeE, Ye Npu 3aTONNSHE HaNUTKUTE M XpaHaTa moraT Aa
CTaHaT MHOrO ropetim.
- ToBa ce oTHacA c ocobeHa BaXKHOCT 3a C/y4YanTe, MPU KOMUTO XpaHuTe
Masiku geua. NpoBepeTe TemnepaTtypaTta Ha xpaHaTta. OTHacaKnTe ce ¢
BHMMaHMeE NpK 3aTONAAHE Ha HaNWUTKKM, Hanp. BoAa.
- M3b6areaiiTe ynoTpebaTa Ha X/1b3raBu CbA0BE C TACHO MbpJIo.
- B npoTuBeH cnyyvaii € Bb3MOMKHO Aa Ce CTUTHE 10 BHe3amnHo
M3KMNABaHE U M3rapAHUA.
He goKoCBalTe XpaHaTa UK KOATO M A4a € 4acT OT CbAa Npu roTBeHe
WM HEMOCPEACTBEHO C/es TOBa.
- M3non3BaiiTe pbKasuum 3a roteeHe. CbA0BETE U XpaHaTa CTaBaT
MHOTO FropeLLy 1 € Bb3MOXKHO A,a Ce U3ropure.
Mpu HanyKaHO NOKPUTUE M3K/IHOYETE ypeaa OT eNleKTpuyecKkaTa Mpesa.
- B npoTuBeH ciyyaii € Bb3MOMKHO 3@ Bb3HWKHE TOKOB yAap.

3a Ma/IKM KONMYecTBa XpaHa € HeobX0aMMO NO-KPaTKOo Bpeme 3a
roTBeHe uau 3aTonnsHe.
Mpu npunaraHe Ha CTaHAAPTHO BPeMeTPaeHe e Bb3MOMKHO XpaHaTa Aa
nperopu.
[Jeuata Tpabsa aa 6baaT HabAlOAaBaHK 3a Aa Ce rapaHTUPa, Ye He cU
UrpanT c ypeaa.
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PascunaHaTa xpaHa TpAbBa Aa 6bae NoYnCTBaHa OT Kanaka npeam 4a
6bae oTBopeH. MoBbpPXHOCTTa Ha NaoTa Tpabsa Aa 6bae ocTaBeHa Aa
ce OX/1aZv Npeam KanakbsT Aa b6bae 3aTBopeH(0THACA ce 3a moaenuTe C
Kanak).

N He cTbnBaiite Bbpxy ypeaa v He nocTasaliTe NpeameTH BbpXy Hero
(Hanp. npaHe, NOKpWBana, 3ananeHun CBELLM, 3aMaNeHN LUrapu, YNHUN,
XMMUKAAM, MeTasIHU NpeameTv u ap.).

- ToBa 61 A0BeNI0 00 TOKOBU yaapu, noxap, HeM3npaBHOCTUN B
npoAayKTa W11 HapaHABaHe.

He n3anonsgaiiTe ypega c MOKpM pbLe.
- ToBa MOXe Aa NPUYMHM TOKOB yaap.

He npbcKaiite NeTaMBM MaTepuanm (Hanp. MHCEKTULMAN) BbPXY
NOBBbPXHOCTTA HA ypeaa.

- OcBeH Ye ca BpeHM 3a YOBELLKOTO 3/paBe, Te CbLUo Taka MoraT Aa
MPUYMHAT TOKOB YAap, NOXKap UM HEM3NPABHOCTM Ha NPOAYKTA.

He nocrtasaiite ypeaa Bbpxy Yynimsu NOBbPXHOCTU, HANP. MMBKA UK
CTBKNO.

- ToBa MoXKe Aa NoBpeAM MMBKATa UM CTbK/IeHaTa NOBbPXHOCT.
BbaeTte BHUMaTENHM NPU NpemaxBaHEeTO Ha OMAKOBKaTa OT XPaHa,
KOATO TOKY LLO e CBasieHa OT ypeaa.

- AKO XxpaHaTa e ropetLLa, € Bb3MOXKHO MPK pa3onakoBaHeTo OT HeA Aa
u3nese napa, KoATo Aa Bu nsropw.

Mpw U3KNKOYBAHE Ha ypeaa OT eleKTpUYEecKaTa MpeKa He abpraiTe
3axpaHBalLma Kaben. BuHaru xsawaiTe wencena 34paso U ro

M3 bpnBalTe OT KOHTAKTA.

- NoBpeaa B kabena Mmoxe Aa NPUUNHU KbCO CbeanHeHWe, noxap u/
WK TOKOB yaap.

YCTPOMCTBOTO He e NpurogeHo 3a ynotpeba ¢ BbHLWEH Takmep nuau
OTAe/IHA CMCTEeMA 33 AUCTAHLMOHHO YNpaBaeHue.

He ce B3upaiiTe B enemeHTUTE Ha NaoTa (OTHacA ce 3a moaenuTe ¢
BrpaZleHWn Xa/IoreHHM CBET/INHN).

Cnep ynoTtpeba M3KNKOYBaliTe HarpeBaTeNnUTe Ypes NaHena 3a
ynpasneHue, 6e3 aa pasumTaTte Ha AeTeKTopa 3a CbAoBe (OTHacA ce 3a
MOAE/NNTE C BrpaJieH JEeTEKTOP 3a CbA0BE).
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VA BAXHW NPEAYNPEAUTENHU 3HALM NPU NOYUCTBAHE

N He nouncrsaiite ypeaa upes AMPEKTHO NPbCKaHe Ha BOAA BbPXY HEro.
He nsnonssaiite 6eH30/, paspeanTen Uam ankoxon.

- ToBa MOe Aa AoBee A0 NpoMAHa Ha uBeTa, aedopmupaHe, nospeaa,
TOKOB y4ap Wam noxap.

Mpegyn noyncTeaHe UAK AeNCTBMA MO NOAAPBKKA U3KAOUBANTE ypesa
OT eNleKTpMYecKaTa MperKa.

- B npoTMBEH C/ly4ali € Bb3MOXKHO Aa Bb3HMKHE TOKOB yAap Wau noxap.

3a BawaTta cobcTBeHa 6e3onacHocT Bu npenopbysame ga He UsnonssaTe
BOAOCTPYMHWN UM NAPOCTPYNHU ypeam 3a NOYMUCTBAHE.

WA 3HAUM 3A BHAMAHME NMPU MOYUCTBAHE

MnoTsT TPAbBa Aa 6bAe NOYNCTBAH PEAOBHO U XPAHUTENHUTE
HacnarsaHuA aa 6bv4aT npemaxBaHu; JiuncaTta Ha NOAAPBKKA MOXKe Aa
JoBefie 10 B/IOLABaHe HA CbCTOAHMETO Ha MOBBPXHOCTTA, KAaTo TOBa
MOe A3 NoB/MAe HebNaronpMUATHO Ha KMBOTA Ha ypeaa U Aa foseae
[0 OMacHa cuTyaums.

N BHumaBaiiTe fa He ce HapaHUTE, AOKATO NOYUCTBATE ypeaa (BbHLWHO/
BBTPELLHO).

- MoxeTe Aa ce HapaHUTe Ha oCcTpuTe pbboBe Ha ypeaa.
He nouuncTBaliTe ypesaa c NOMOLLTa Ha NAapOCTPYEH ypes, 3a NoYMCTBaHe.

- ToBa MOXe [ia Npean3BuKa Koposus.

WMHCTPYKLUMM 3a 6e3onacHocT-13
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YKa3aHUA 33 peuuKkanpaHe

A PELUUK/TUPAHE HA ONMAKOBBYHUTE MATEPUANTU

BCMUYKM OMaKoOBBYHM MaTepuanm, N3N0s3BaHM 3a TO3U NPOAYKT NoaserkaT
Ha MbJIHO peumKanpaHe. EnemeHTMTE OT KAPTOH U NeHONAACT ca Haa/1IeXKHO
0603HayeHw. Mpn n3xBbPAAHE HA ONAKOBBUYHUTE MAaTepUann 1 n3BexKaaHe
Ha ypeaa oT yn0Tpe6a, ce oTHacsanTe ¢ HeOGXO,D,MMOTO BHUMaAHNE KbM
Ona3BaHETO Ha OKOJ/1HAaTa cpeaa.

A M3BEXKOAHE HA CTAPUA BU YPEAL OT YNOTPEBA

NPEAYNPEXAEHUE: Mpean aa nssepete ctapua cu ypeq, ot ynotpeba, ro
HanpaBeTe HEN3MO/I3BAaeM, TaKa Ye A HEe MOXKe A3 NPeaCcTas/iABa ONacHOCT.
CebpiKeTe ce ¢ KBannounumpaH TeXHUK, KOMTO ga M3KAKUYM ypesa oOT
e/IeKTpMYecKaTa Mperka 1 A4a OTCTPaHM 3axpaHBaLms Kabes.

Ypennbt He morke Aa 6bae U3xBbp/ieH 3aegHO ¢ 0OOMKHOBEHUTE AOMAKUHCKM
oTnagbumn. MHGopmaLMAa OTHOCHO MECTHUTE gena 3a cbbupaHe U
AernoHupaHe Ha OoTNagbuUM MOXeTe Aa NoAy4YnTe OT MEeCTHUA oTaen 3a
oTNaAbLUM UM OBLIMHCKaTa ynpasa.

E MPABUNHO U3BEXKAAHE OT YMNOTPEBA HA TO3U NMPOAYKT (U3BEXXAAHE OT
YNOTPEBA HA ENEKTPUYECKO U ENEKTPOHHO OBOPY/BAHE)

(Mpunoxxumo 3a cTpaHUTE CbC CUCTEMM 3a Pa3he/iHO CbbupaHe Ha oTnagbLy)
HannumeTto Ha Tasn MapKMPOBKa BbPXY NPOAYKTa, MpUaexaLmTe my
aKcecoapu UM PbKOBOACTBOTO Ha NOTPEOUTENSA MOKA3Ba, Ye CHLLMAT,

3aeZlHO C MpuexKaLmMTe My eNeKTPOHHM akcecoapu (Hanp. 3apaaHo
YCTPOMCTBO, cnywanku, USB kaben) He TpabBa ga 6baaT U3XBbPASHM 3ae4HO

C 06MKHOBEHMWTE AOMAKMHCKM OTNaAbLM Ced Kpan Ha eKCNN0aTaUMOHHNA UM
’KMBOT. 3a Aa ce NpeAoTBPaTV Bb3MOMXKHO HaHACAHE Ha LETM BbPXY OKO/IHaTa
cpea Wax YOBELLKOTO 34paBe BCAeACTBME Ha HE3KOHTPO/IHO M3XBbP/IAHE

Ha OTMaAbLM, pa3gensinTe Tesu OT APYyruTe BUAOBE OTNALbLM, KaTo I
PeuMKIMpaTe M No TO3M HAaYMH HACbpYaBaTe NMOBTOPHOTO M3MNO/3BaHe Ha
MaTepuanHu pecypcu.

JdomawHute notpebutenu Tpabsa Aa ce CBbPKAT MM C TbProsewa, OT KOroTo
Ca 3aKynuau NPOAYKTa, UAN C MECTHUTE BAACTM 3a NOAPOBHOCTM OTHOCHO TOBa
KbZe W KaKk MOraT [ja 3aHecaT Te3u NpoAyKTH 3a 6e30MacHO peLuKaMpaHe.
MpomuwneHnTe NoTpebutenu Tpsbea Aa ce CBbPKAT C JOCTaBYMKA U A3
NPOBEPAT YC/OBMATA, ONMCAHM B JOrOBOPA 33 NOKYMKO-Npoaaxkba. Tosu
NPOAYKT U NPUAEKALLMUTE MY eIeKTPOHHM aKcecoapu He 6uBa aa 6baaT
U3XBBPAAHM 3a€4HO C APYrM NPOMULLAEHM OTNAAbLUM.

14- yKa3aHu1A 3a peunKanpaHe



CbAbprKaHue

MOHTAX HA UHOYKUMOHEH NNOT

16

YACTU N XAPAKTEPUCTUKU

21

NMPEAW OA 3ANOYHETE PABOTA CYPEQIA

26

YNOTPEBA HA N/IOTA

26

MOYUCTBAHE N NOAAPBKKA

35

FAPAHUUA N OBCNTY KBAHE

38

TEXHUYECKU OAHHU

41

16 PernameHTu 1 CbBMECTUMOCT

16 WHCTpyKumm 32 6e30NacHOCT KbM SINLLETO,
M3BBPLUBALLO MOHTa)Ka

17 CBbp3BaHE KbM eNleKTpuyecKaTa mpexa

19 MoHTUpaHe B KyXHEHCKU NAoT

21 HarpeBaTenHu 30HU

21 MaHen 3a ynpasnieHue

22 KoMnoHeHTH

22 VHAYKUMOHHO HarpsaBaHe

23 OCHOBHM XapaKTepUCTUKN Ha ypeaa

24 M3KknouBaHe oT cbobpaykeHua 3a 6esonacHocT
25 UHAMKaTop 3a oCTaTbyHa TON/IMHA

25 TemnepaTypHO OTYMUTaHe

26 MNbpBOHAYaNHO NOYMCTBAHE

26 CbaoBe 3a FOTBEHE BbPXY MHAYKLMOHHMN

HarpesaTe/IHN 30HM

27 TecT 3a npurogHocT

27 Pasmep Ha cbpoBeTe

27 Wymose no Bpeme Ha paboTa

28 MNoaxopAwm cbaoBe 3a roTBEHE

29 CeH30pHO ynpasneHue

29 BkntouBaHe Ha ypeaa

29 W360p Ha HarpesaTeHa 30Ha W TONAMHHA HACcTPOViKa

30 U3knouBaHe Ha ypeaa

30 U3knouBaHe Ha HarpesaTesiHa 30Ha

30 PyHKLMA 3a 3aKA04YBaHE NPOTUB AeLa

31 Tanmep

33 YcunsaHe Ha MOLWWHOCTTA

33 YnpasneHue Ha MOLHOCTTA

34 MNpenopbYyMTENHN HACTPOWKM 3a TOTBEHE Ha
onpeaeneHu XxpaHu

35 loTBapcku naot

36 PamKa Ha nnota (no nsbop)
36 Kak ga nsberHete nospeam
38 YecTo 3a4aBaHM BbNPOCK M OTCTPAHABAHE Ha

HEeN3NnpPaBHOCTHN

40 O6cnyKBaHe
41 TeXHUYeCKn AaHHN
41 HarpeBaTenHu 30H1

CbAbprKaHue-15
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MOHTaX Ha MHAYKLUMOHEH
naoT

YBepeTe ce, Ye MOHTaXKbT U 3a3eMABaHeTO Ha YCTDOﬁCTBOTO ce
et U3BbPLWBAT OT KBa/'IMd)MLI,MpaH TEXHUK.

Mons, npuabpKanTe ce KbM HacTOALLMTE MHCTPYKUMW. fapaHuuaTa
He NOoKpKWBa NoBpean, KOUTO MOraT Aa Bb3HUKHAT BC/EACTBUE Ha
HenpasuieH MOHTax. MoxeTe la HaMepuTe TEXHUYECKUTE AaHHU B
Kpas Ha ToBa PbKOBOACTBO.

MHCTPYKUWUU 3A BESONACHOCT KbM JIULIETO,
M3BBLPLUBALLO MOHTAXA

¢ [pwu cBbp3BaHE Ha ypeaa KbM e/leKTpryeckata mpexa Tpabsa ga 6vaat
OCTaBEHM MPEKbCBAYM Ha BCUYKM NONKOCK, C MMHMMAJ/IEH OTBOP 33
KOHTaKT oT 3 mm. MNoaxoaaimTe ycTponcTBa 3a U301auUma BKAOUBAT
3aLLMTHM U3K/IIOYBATENM, NPesnasuTenu (BUHTOBMTE NpeanasnTenm
TpsabBa Aa 6bAaT OTCTPAHEHU OT AbpKaya), AedeKTHOTOKOBM
NPeKbCBaYM U KOHTAKTOPM.

e [lo OTHOWeEHME Ha NPOTUBOMNOXAPHATA 3aLMTa, TO3M ypes € B
cboTtBeTcTBMe ¢ EN 60335-2-6. Ypean oT TakbB TN moraT Aa 6baat
MOHTUPAHM TaKa, Ye OT eAHaTa MM CTPaHa 43 UMa BMCOK LKA 1am
CTeHa.

e [log nnoTa He moraT Aa 6bAaT NOCTaBAHM YEKMEeAKeTa.

¢ [pu MOHTaxa e HeobxoaMMo Aa 6bae noacUrypeHa NpoTUBOyAapHa
3awumTa.

o KyxHEHCKUAT NN0T, B KOMTO ce Brpaxkaa ypeaa, Tpsbsa Aa oTroBaps Ha
M3NCKBaHUATA 3a cTabuaHocT Ha DIN 68930.

e 3a ocurypsasaHe Ha 3aliMTa NPOTUB BNara € HeobXoAMMO BCUYKM
M3pA3aHM NOBBPXHOCTU A3 6bAAT 3aneyaTaHu ¢ NoAX0AAL, yNAbTHUTEN.

¢ [pu paboTHN NOBBPXHOCTU, 0BANLLOBAHM C MNOYKK, PyrMTe OKOJIO0 NoTa
TpabBa Aa 6bAaT M3LUAI0 3aMb/IHEHMN.

e YBepere ce, Ye YNIbTHEHMETO € HaHeceHOo NPaBuIHO Bbpxy paboTHaTa
NOBBPXHOCT, 63 NpasHK NpocTpaHcTBa. He e HeobXoAMMO NocTaBaHe
Ha AOMb/HWUTENIEH CUAIMKOHOB YNTLTHUTEN; TOBa 61 3aTPyAHMMO
M3BaXAaHeTo Ha ypeaa npu obcayKeaHe.

16 -MOHTaX Ha MHAYKUMNOHEH NN0T



¢ [lpu nsBaxaaHe NAOTLT TPAOBa Aa 6bAe HaTUCHAT OTAONY.
¢ [log nnota Tpabea ga 6bae MoHTUPaHO Tabno.

¢ [1pOCTPaHCTBOTO NOA KYXHEHCKUA NAOT U ypeaa, HeobxoAnMO 3a
BEeHTUMAUMA He TpAbBa Aa 6bae 3amb/BaHoO.

CBbP3BAHE KbM EJIEKTPUYHECKATA MPEXA

Mpean ga NpUCTbNUTE KbM CBbP3BaHe Ha ypeaa, NpoBepeTe Aanu
HOMMHANIHOTO HanpeXKeHue, NoCOYEHO BbpPXy TabeskaTa CbOTBETCTBA Ha
BXOAALLOTO HanpesKeHne Ha MperkaTta. TabenkaTta e pasnooXKeHa BbpXy
[A0/IHaTa NOBbPXHOCT Ha NoTa.

Mpeau pa cBbpXKeTe NPOBOAHULUTE, U3K/OYETE 3aXPAHBAHETO BbB
Bepwurara.

HanperkeHneTo, HeobxoAMMO 3a 3axpaHBaHe Ha HarpesaTennTe e AC
230 V~. OcBeH TOBa, ypeasT paboTn yyaecHo v npu AC 220 V~ nan AC
240 V™.

PERYNPEMAEHME

NHAYKUMOHHMAT NAOT TpAbBa Aa 6bae CBbp3aH KbM e/leKTpuYeckaTa
MpeXKa C NPeKbCBaYM Ha BCUYKM NOAKOCU, C MMHUMANEH OTBOP 33
KOHTaKT OT 3 MM, Harmp. aBTOMaTUYHU 3aLUUTHU U3KAK0UBATENN,
npeAnasvuTeny UAn NPeKbCBayn.

CBbp3BaHETO Ha NPoBOAHULUMUTE TPA6Ba Aa 6bAe U3NBAHEHO B
CbOTBETCTBME C pa3nopeabuTe, KaTo BUHTOBETE U KnemuTe TPsA6Ba
ba 6baar pobpe 3aterHaTu.

PERYNPEMAEHVE

Cnep KaTo NAOTHT 6bAe CBbP3aH KbM ENEKTPUYECKATA MPEXKA,
npoBepeTe A4ann BCUYKM HarpeBaTeIHM 30HK ca rOTOBM 3a ynoTpeba
ypes KPaTKO BK/IFOYBAHE HA BCAKA €/1HA OT TAX HAa MaKCMMasIHa
MOLLHOCT C MOCTaBeHM NOAXOAALLM CbA0BE 33 FTOTBEHE.

PERYNPEMAEHHE

4 Mpy NbPBOHAYaHOTO BK/IOYBAHE Ha N10Ta BCUYKN UHAMKATOPU
cBeTBaT, a PyHKLUMATa 33 3aKN04YBaHe NPOTUB AeLia Ce aKTUBUpa.

MOHTa) Ha UHAYKUMOHEH naoT-17
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Ob6bpHeTe BHUMAHWE 3/ CBbP3BaHETO Ha $pa3aTta U HeyTpaiHua
NPOBOAHMK CbOTBETCTBAT Ha Te3M B AOMaLLHaTa MpeXa (cxemu Ha
CBbp3BaHe); B NPOTUBEH C/yYaii KOMMOHEHTUTE MmoraT Aa 6baaT

NIPEAYPEXAEHUE

nospeaeHMU.

NPEAYPEKEVE

lapaHuuUATa He NOKpUBA NOBPeaM, NPUUYMHEHU OT HEMPABMIEH MOHTAMX.

B cnyyait e 3axpaHBaWMAT Kaben 6bae noBpeseH, CblmAT Tpabsa
A3 6bze 3aMeHeH OT MPOU3BOAUTENS, HETOB CEPBU3 UM OT /InLLE C
noaobHa KBanndukaLums, ¢ Len n3dbsrsaHe Ha eBeHTYaIHA OMACHOCT.

e IN~ e 2N~:lMpeAau cBbp3BaHe
pasgenere asarta ¢pasosu
npoBogHuKa (L1 u L2).

220-240V ~
220-240V ~ 380 ZJSV—~"
"—" 3eneH/Xont 3eneH/)+(bnT
Kads CuH — Kads
YepeH Cus Yepe
L N @) L1 L2 N D
32A TN~ 16A 2N ~

2x1N~: Pasgenerte npoBOAHULIUTE Npeau Aa r'n CBbpXKeTe.

220-240V~ 220 24OV

f— 3eneH/)KbnT

Kadse
YepeH
|
L1 N1 L2N2 o

16A  2X1N~

3a NpaBWIHO CBbp3BaHe
" KbM enekTpuyeckaTa

Mpe’Ka cneBaiiTe cxemara,

npuKpeneHa 8 6m30cT A0

Knemure.
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MOHTUPAHE B KYXHEHCKU NN1OT

Mpeay oa NPUCTBNUTE KbM MOHTAK CU 3anuLieTe CEPUNHNA HOMEP Ha
ypeaa, usnucaH Bbpxy Tabesikata. Toi we Bu 6bae nomcKaH B ciyyai
Ha HeobXOAMMOCT OT CEPBU3HO 0BCNYKBAHE U HAMA Aa 6bae BUAUM,
cnep, KaTo MOHTMpaTe NA0Ta, Thbil KaTo ce HaMMpa BbPXY TabenkaTta ot

AO0/IHaTa MYy CTpPaHa.

Ob6bpHeTe cneumanHo BHUMaHMeE Ha M3UCKBAHMATA 32 MUHMMAJTHO
cB0604HO NPOCTPAHCTBO M OTCTOAHME.
Mpeaun MoHTa)a 3aKpeneTe cKobUTe OT ABeTe CTPaHM, KaTo

n3non3Barte OpuUrmMHaIHUTE BUHTOBE.

N

MwuH. 50 mm \
MuH. 2 mm
‘ [ —
V I
[ — T [ — [ —
L 560 mm )
Makc. 50 mm
MuH. 20 mm
50
L J
WHAYKUMOHEH nnoT
MWuH. 2 mm
20 mm t
M30naumoHeH naHen BEeHTUNALMOHHO
NPOCTPaHCTBO

J

MOHTa) Ha MHAYKUNOHEH nnoT-19
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3akpeneTe aseTe ckobu

MocTtaBeTe B OTBOpA

4904

20-MOHTaX Ha MHAYKUMNOHEH NA0T




YdCTU U XaPaAKTEPUCTUKU

HATPEBATE/IHUA 30HU

@
®
®
I 8@
[3pur]
+
o
o

1. YHayKunoHHa HarpesaTenHa 3oHa 1250 W ¢ ycunsaHe Ha mowHocTTa 1500 W
2. HayKkumoHHa HarpesatesiHa 30Ha 2350 W ¢ ycunsaHe Ha mowHocTTa 2600 W
3. MHayKkumoHHa HarpesaTtesiHa 3oHa 1250 W ¢ ycunsaHe Ha mouwHocTtTa 1500 W
4. VHayKumoHHa HarpesatesiHa 30Ha 2350 W ¢ ycunsaHe Ha mowHocTTa 2600 W
5. Nanen 3a ynpasnexune

NAHE/ 3A YINPABJIEHUE

1. CenekTopwu Ha HarpeBaTenHU 30HN B, CeH3opeH ByTOH 3a ynpas/ieHue 1

2. CenekTtopw 3a TONAMHHA aucnnemn Ha Taimepa
HacTpoWKa/HacTpoliKa Ha Tanmepa 6. MHAMKaTOpK 3a TONANHHA

3. CeHsop 3a ynpas/sieHue Ha HACTPOMKa M ocTaTb4Ha TOM/IMHA
3aK/t04YBaHETO 7. CeH3opeH BYTOH 3a ycuiBaHe Ha

4. CeH3opeH 6yToH 3a Bka./U3KA. MOLLLHOCTTa

YaCTU N XapaKTepPUCTUKN-21
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KOMIMOHEHTHU

10 =
UHAYKUMOHEH naoT MoOHTaXHU cKobm BuHToBE

MHAOYKUUNOHHO HATPABAHE

¢ [lpMHUMN Ha MHAYKUUOHHOTO HarpAaBaHe: Cies KaTo noctasuTe
FOTBAPCKM CbA, BbPXY HAKOA OT HarpeBaTeNHUTE 30HU U A BK/OYUTE,
€/IeKTPOHHUTE BEPUIM B ypeaa NpomsBexXaaT “MHAYKUMOHHM ToKoBe” B
ABHOTO Ha CbAa, KOMTO He3abaBHO NOBMLLABAT HEroBaTa Temneparypa.

MHAYKUMOHHK TOKOBE

MHOYKUMOHHA

606uHa EnekTpoHHU Bepuru

AN

e YBenuueHa 6bp3nHA NpU rotBeHe U NbpKeHe: CbAbT ce 3aTon/A
[AVIPEKTHO, @ He Ype3 CTBHKIEHOTO NOKpPUTHE. 10 TO3M HAUMH
eEeKTUBHOCTTA Ce NOBMLLABA B CPABHEHME C ApYr ypeam 3a
roTBEHE, KaTo ce M3barea 3aryba Ha TonmHa. MNo-ronamara yacT ot
abcopbupaHaTta eHeprus ce TpaHcGOpPMMpPa B TOMIMHA.

22-4aCTUN U XapaKTePUCTUKU



OCHOBHU XAPAKTEPUCTUKU HA YPEAA

PaboTHa NOBBPXHOCT OT KEPAMUUYHO CTBKAO: YpeabT pasnonara C
paboTHa NOBBLPXHOCT OT KEPAMMYHO CTBHKJIO M BbP30 pearmpaiim
HarpesaTe/IHN 30HMW.

CeH30pHM BYTOHM 3a ynpaBaeHue: YpeabT ce yrnpas/ssa C NOMOLLTA Ha
CEH30PHM BYTOHMW.

JlecHo nounctBaHe: MpeaMMCTBOTO Ha KEPAMUYHOTO MOKPUTHE U
CeH30pHUTE BYTOHM 3a ynpaB/ieHNe ce CbCTOM B AOCTBMHOCTTA MM NP
noyncTeaHe. [NagKaTta naocka NoBbPXHOCT Ce MOYUCTBA U3KNHOUUTESTHO
NecHo.

CeH3opeH 6yToH 3a BKkA./M3KA.: CeH3opHUAT 6yToH BKa./U3KA.
npesoCcTaBA OTAENEH NPEBKAOYBATEN HA 3axXpaHBaHeTo. C JOKOCBAHETO
Ha TO3M BYTOH MOXKeTe Aa BKAHUUTE U U3KNHOYMTE 3aXPaHBaAHETO.

MHauKaTopu 3a ynpasnenme u pyHKuumn: Lindposute ancnnem mn
WHAMKATOPHUTE CBET/IMHM NPeaoCTaBAT MHGOPMaUMs 38 HACTPOMKNUTE
W aKTUBUPAHUTE QYHKLMM, KAKTO M HAJIMYMETO HA OCTaTbYHA TOM/IMHA B
pPa3/INYHNUTE HarpeBaTes/IHN 30HMW.

M3kntouBaHe OT cbobpaxkeHus 3a 6e3onacHOCT: PyHKLMSA 33
aBTOMATMYHO U3K/IOYBAHE HA HarpeBaTeNHUTE 30HM caes onpeaeneH
BPEMEBM NEPMOZ, aKO HacTPOKKaTa He 6bae NPOMEHeHa.

MHAuKaTop 3a ocTaTbuHa TOM/IMHA: [10Ka3Ba HaIMUME Ha OCTaTbYHA
TOM/IMHA BbPXY AUCN/Ien, aKo CbOTBETHATa HarpeBaTes/iHa 30Ha e ropella
M CbLLECTBYBA PUCK OT U3rapsHe.

YcuneaHe Ha motHocr (f: V3nonssa ce 3a 3aTonnaHe CbAbPHKAHMETO Ha
CbAa C MOLLIHOCT, N0-BMCOKa OT MakcumasnHaTta ‘ [f]'. (dncnnear nokassa ‘)
ABTOMAaTMYHO OTKPMBAHE Ha NOCTaBEeH CbA;: BbB BCAKa OT
HarpeBaTe/IHUTE 30HN UMa CUCTEMA 33 aBTOMATUYHO OTKPMBAHE Ha
MOCTaBEH CbA, KOATO € KaanbpupaHa Taka, Yye Aa pasnosHasa CbaoBe ¢
MasIKo NO-Ma/TbK AMAMETBP OT HarpeBaTeiHaTa 30Ha. CbaoBeTe TPsA6Ba
Aa 6baat pasnosoKeHu LEeHTPaIHO BbPXY HarpeBaTe/iHaTa 30Ha.
Heobxoanmo e aa nsnonssate NOAXOAALLM CbAOBE.

Lndposu aucnneun: Bcekun ot gucnaenTe oTroBaps Ha HAKOA OT
HarpesaTe/IHWUTe 30HW. Te NPeaoCTaBAT caegHaTa MHPopMmauma
- B: ypeput e BrAtOYEH
- ﬂ,u,o@, ﬁ: M36paHn TONJIMHHW HAaCTPOMKK
- H : OCTaTbYHa TOMNANHA
- m : aKTMBMPAHO 3aK/1t0YBaHe NPOTMB Aela

YaCTU N XapaKTePUCTUKN-23
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- @ m : CboOLLEHME 3a rpeLlKa Npu NperpsBaHe Ha NaoTa
BC/leACTBME Ha HeobuyaliHu geincTeus, (Hanp.: paboTa ¢ NpaseH cba)

- H : CboblLeHMe 3a rpeLlKa, MOCTaBEHUAT Cb, He e NoAXoAsALlL UK e
NpeKaneHo MabK, UM BbPXY HarpesaTe/iHaTa 30Ha HAMa NOCTaBeH
CbA.
U3K/TIOYBAHE OT CbOBPAXKEHUA 3A BE3OMNACHOCT
AKO HAKOA OT HarpesaTe/IHUTe 30HM He Bbe U3K/oYeHa, UM TONANHHATA

HaCTpPOMKa He 6bAe peryavpaHa 3a NPOAbKUTE/IEH Neprog, OT BpeME,
CbLUATA LWe Ce U3K/0YM aBTOMATUYHO.

HannumeTto Ha ocTaTbuHa TONAMHA Le 6bae 03HauYeHo cbe cumeona [
(oT “hot”- ropeLuo) Bbpxy UMbpPOBUTE ANCMEN HA CbOTBETHUTE 30HM.
HarpeBaTe/siHUTE 30HM Ce U3KK0OYBAT C/1e[, U3TUYaHe Ha NOCOYEHOTO
BpemeTpaeHe:

TonAMHHA HacTpoiiKa U3KknouBaHe
1-3 Cnep 8 yaca
4-6 Cnepn 4 yaca
7-9 Cnep 2 vaca

AKO NNOTHT e Nperpsan BCAeACTBME Ha HeobMYaliHM AeNCTBIA, Le
6baaT nokasaHu cumsonuTe [ (Bl . Chea ToBa NAOTHT Lie ce
U3K/IHOUM.

(/) AKo NOCTaBEHMAT CbA, He € NOAXOAALL MW € MPEKASIEHO MATbK, M
BbPXY HarpeBaTe/IHaTa 30Ha HAMa NOCTaBeH Cby, Lie 6bae NokasaH
cumsonsT [{. EAHa MUHYTa cnep ToBa CbOTBETHATa HarpesaTesiHa
30Ha wWe 6bae M3KAYeHa.

[Q AKO efiHa UM NOBEYE OT HarpPeBaTe/IHUTE 30HN ObAAT USKJIOUEHM
npeay 3TM4aHe Ha NOCOYEHOTO BpeMe, pasrneanTe pasaen
“OTcTpaHsBaHe Ha HemsnpasHocTH.

(/) Axo He 6bpe BbBeaeHa KOMaHA, YPEATT We ce U3Koum cieq, 1
MUHYTa.

24-4aCTUN U XapaKTePUCTUKU



Apyrv npuYMHK, NOpaaUu KOUTO HarpeBaTeIHUTe 30HM MoraT Aa
ce u3KkAovart

Bcnukm HarpesaTe/IHN 30HKN MOraT Aa Ce U3KNKYAaT aBTOMAaTUYHO Npu
MU3KNNABaHE Ha TEYHOCT U 3a/INBaAHE Ha NaHeNa 3a ynpaB/sieHNe.

OcBeH TOBa, aBTOMaTUYHOTO U3K/OUYBAHE MOXKe Aa 6bae aKTUBMpPaHO

1 aKo NOCTaBMTE BAaXKHa Kbpna BbpXy NaHena 3a yrnpasaeHue. U npu
[BaTa cnyvas Le 6bae HeobxoaMMOo pecTapTUpaHe Ha ypeaa C NoMoLLTa
Ha ceH30pHUA ByTOH BKA./U3KA. (D), Cied KaTo TEYHOCTTa UM BAaXKHaTa
Kbpna ca Beye OTCTPaHEeHM.

MHOWKATOP 3A OCTATbYHA TOMNJIMHA

Cnep, KaTo MHAMBMAYAIHA HAarpeBaTe/iHa 30Ha OT N10Ta 6bAe U3KNIOYEH],
HAJIMYMETO Ha OCTaTbyHa TOM/IMHA B HeA Ce 03HaYaBa cbe cumeona [ (ot
“hot” - ropeLL0) BbpXy LMbPOBUTE AUCMIIEN HA CHOTBETHUTE 30HW.

[lopw cnepn KaTo HarpeBaTenHaTa 30Ha 6bae U3KAKYEHa, MHANMKATOPBT

3a OCTaTbYyHA TOMJ/IMHA NPOAB/IXKABA A CBETH, JOKATO 30HaTa He b6bae
oxNlageHa.

OcTaTbyHaTa TONKMHA MOXKe 4a 6bp,e M3MN0/13BaHa 3a pa3dmpasAaBaHe Nan
noaAdbpXaHe Ha XpaHaTa Tonnaa.

JoKaTo MHOMKATOPBT 32 OCTaTbYHa TOM/IMHA CBETH, CbLLECTBYBA PUCK
OT u3rapsHe.

Ako enekTpocHabasBaHeTo 6bAe NpexkbeHaTo, cumeonsT [l we
nsracHe v MHGOPMaLMATA 33 OCTaTbYHa TOMN/IMHA HAMA Aa bbae
rnoseye Ha pa3nosioxeHue. Bbnpeku ToBa, Bce oLLe CbLLEeCTBYBa
OMacHOCT OT usrapsHe. TakaBa MoXe fa bbae npenoTBpaTeHa
€4MHCTBEHO aKO BHMMaBaTe, Korato ce Hamupare B 6,11M30CT A0
nsora.

PERYNPEMAEHVE

TEMMEPATYPHO OTYUTAHE

AKO Nopaam HAKAKBM NPUUMHM TEMMEPATYPaTa Ha HAKOA OT HarpesaTeiHuTe
30HM NpeBuWwK He30nacHOTO HMBO, MOLLHOCTTA Ha CbLLATa 30Ha LWe bbae
Hama/sieHa aBTOMaTUYHO. OXNaXKAALUMAT BEHTUIATOP LLEe NPOAB/IKM A3
paboTtn 1 MMHYTa, cied, KaTo cTe U3KAHYMAN NIoTA.

YaCTU N XapPaKTePUCTUKN-25
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npeau Aa 3ano4vyHeTe
paboTa c ypena

NMbPBOHAYA/THO NMNOYUCTBAHE

M36bpLueTe NOBBPXHOCTTA OT KEPAMMYHO CTHK/IO C B/IaYKHA Kbprna U
MOYMCTBALL, NpenapaT 3a CTbK/IO.

ok He n3nonssaiite passakAaalim nav abpasmeHu NOUNCTBALLYM NPENapaTy.
Bb3MOXKHO e Mo TO3M HauMH 43 NoBpeanTe NOKPUTHETO.

ynoTpeba Ha naoTa

CbOBE 3A FOTBEHE BbPXY MHAYKLUWOHHW HATPEBATE/IHU 30HU

MHAYKUMOHHUAT NAOT MOXeE Aa 6'b,£l,e BK/1IOMEH € AUHCTBEHO KOraTto Bbpxy
HAKOA OT HarpesaTe/IHUTE 30HU 6bp,e NOCTaBeH CbA C MarHATHa OCHOBa.
MoeTe ga nsnonssare ciegHUTE CbaoBeE:

CbcTtaBeH matepuan

CbcTaBeH maTtepuan Mopxoaawm
CTomaHa, emMaiinmpaHa CToMaHa [a
YyryH [a

Hepbkaaema ctomaHa MNpu Hannume Ha eTUKeT OT

NPoOM3BOAUTENSA, YE CbALT € NoAX0oAALL
ANYMUHUIA, Mef, MECUHT He

CTbKNO, KepamuKa, nopuenaH He

CbAbT e C NOCTAaBEH E€TUKET OT NPOU3BOANTENA 33 TOBA, Ye e NoAxXoaAL,
3a roteeHe C UHAYKLUUA.

Onpepeneny cbAoBe MOraT 4a M34aBar Lym Npu roTBEHE BbpPXY
MHAYKUMOHEH NnoT. ToBa He 03HaYyaBa HEeM3NPaBHOCT Ha ypeaa 1 no
HMKaKbB HauMH He OKa3Ba BAUAHME BbpXy paboTaTta my.

%-Npeau ga 3anoyHeTe paboTa ¢ ypeaa



TECT 3A NMPUTOAHOCT

CbAbT e noaxoAAl, 33 UHAYKLUNOHHO
roTBeHe, ako Ha AbHOTO My MOXe Aa
6be 3aneneH MarHuT 1 ako e MapKupaH
KaTo NoAxoAsLl, OT NPou3BOAUTENA. t s

U

PASMEP HA CbJOBETE

NHAYKUMOHHUTE HarpeBaTesIHM 30HU ce NpMcnocobasBaT aBTOMaTUYHO KbM
pa3mepa Ha AbHOTO Ha CbAa A0 onpeaeneHn rpaHmMum. MarHMTHaTa YacT
Ha AbHOTO Ha CbAa TPA6BA Aa 6bae C MUHMMANEH AMAaMETbP B 3aBUCMMOCT
OT pa3mepa Ha HarpeBaTe/IHaTa 30Ha.

AvameTtbp Ha MuHumaneH aAMameTbp Ha ABHOTO HA
HarpeBaTe/IHUTEe 30HU cbaa
220 mm 140 mm
140 mm 120 mm

LUYMOBE MO BPEME HA PABOTA

B cnyuvaii ye uyete:

e [lpenyKBaHe - CbAbT € M3paboTeH OT Pa3INYHM MaTepUau.

e (CBUCTEHE - U3NOJI3BaHW Ca NOBeYe OT ABe HarpeBaTe/IHW 30HU, A CbAbT €
n3paboTeH OT Pa3IMYHN MaTepPUaAW.

e BpbmyeHe - M3Non3BaTe BUCOKN HMBA HA MOLLHOCT.
* [IpeLLpaKBaHe - Bb3HWKBA EEKTPUYECKO MPEBK/IOYBAHE.
e CbCKaHe, bpbmyeHe - BEHTUATOPBT € BKJIHOYEH.

Te3n 3ByUM Ca HOPMANHU U HE Ca NPU3HAK 3a NoBpeau.

npeau Aa 3ano4vHete pabota c ypega-27
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nogxogAawiun CbAOBE 3A TOTBEHE

MoaxoasumTe CbA0Be NPeAoCTaBAT No-406pu pesynTaTti.

¢ MorKeTe aa pa3nosHaeTe f40bpuTte CbA0BE N0 TEXHWUTE AbHA. [bHaTa Ha
cbAoBeTe TPsAbBa Aa 6bAAT Bb3MOXKHO Hal-gebenn 1 NIoCKu.

e [lpu 3aKynyBaHe Ha HOBM CbA0Be 06pPbLLAITE CNeunasHo BHUMaHMe
Ha aebennHata Ha AbHOTO. [poM3BOAUTENIMTE YECTO AaBaT ANAMETHP
€[MHCTBEHO Ha ropHaTa 4acT Ha CbAa.

¢ He u3nonsgaiite cbA0BE C NOBPEAEHO AbHO, rpybu pbbose u
rpanasuHu. Te MoraT Aa U3apackaT NOKPUTUETO, OCTABANKM TPANHM
6enesu.

° O6MKHOB€HO, KOrato Ca CTyaeHu, AbHaTa Ha Cb40BeTE Ca /1IeKO
B,Cl,l'l'b6HaTM HaBbTpe. HuKora He Tpﬂ6Ba Aa 6'b,ﬂ,aT MU3MbKHA/IM HaBbH.

e AKO XenaeTe Aa M3Mo/i3BaTe creuunaneH Cb, Hanp. TeHAXKepa
nog, HanaraHe, yok TUraH v T.H., MO CNa3BaiTe MHCTPYKLMUTE Ha
npoussoamuTeNs.

CbBeTH 3a cnecTABaHe Ha eHeprua

CnasBanKu cneiHUTE TOUKM MOXKeTe
Aa cnecTuTe LUeHHa eHeprus:

¢ BuHarum nocrasaiTe cbaoBeTe S =]
BbPXY N/10Ta Npean Aa BKAoUYMTe
HarpesaTe/iHaTa 30Ha.

MNpaswunHo!
* 3aMbPCEHOTO AbHO Ha CbAa UK

HarpesaTte/siHa 30Ha yBeJ/in4aBa
KOHCYMaUWMATa Ha eHeprunAa.

e B c/nyyauTe, KOraTo € Bb3MOXKHO
nocTaBAnTe NIBLTHO KanaK Bbpxy
Cbaa.

e U3K/ouYBalTe HarpeBaTeIHUTE 30HK » P /

npeau Kpas Ha BpeMeTpaeHeTo 3a
roTseHe, Taka ye 4a U3nos3sare T —
ocTaTbyHaTa TON/MHa (3a

noAAbpiKaHe Ha XpaHaTa Tonna uam

3a pa3smpassBaHe).

HenpaswunHo!

28-npeau ga 3anoyHeTe paboTa ¢ ypesa



CEH3OPHO YIMNPABJIEHUE

CeH30pHMWTe BYTOHM 3a yrpaB/ieHWe ce akTUBMPAT Ype3 AOKOCBaHe, A0KaTo
CbOTBETHUAT ANCN/IEN CBETHE U U3racHe, UNU JOKaATO enaHaTa GyHKLMA
6bae akTMBMpaHa.

YBepeTe ce, Ye Korato pabotuTe C ypesa AOKOCBATE CaMO eAMH CeH30peH
6yTOH. AKO NPbCTBLT BU e cnycHaT TBbpAe NoseraTo, € Bb3aMOXKHO Aa 6baat
aKTMBMPAHN U CbCegHU BYTOHM.

BK/TIOYBAHE HA YPEQA

1. JokocHete 6yToH BKkn./M3kn. O 3a npnbamsmTenHo 1 cekyHaa.

2. Bopxy gmucnnes we ce nsnuwe = .

Cnepn, KaTo yCTPOMCTBOTO 6bAe aKTMBMPAHO C NMOMOLLITA Ha CEH30PEH
6yTOH BKN./U3KA. O, e HeobxoaMMo Aa 3a434eTe TOMIMHHA
HaCTPOlKa B paMKUTE Ha eZlHa M1HYTa. B npoTMBeEH ciyyait
YCTPOWCTBOTO LLLE CE U3K/0UYM aBTOMATUUYHO OT CbobparkeHns 3a
6e3onacHocCT.

U3B0P HA HATPEBATE/THA 30HA U TOMJIMHHA HACTPOUKA

1. 3a na usbepeTe HarpesaTesiHa 30Ha,
[OKOCHETe CbOTBETHUA BYTOH.

2. 3a3agaBaHe U peryanpaHe Ha TonMHHa
HaCTPOWKa, loKocHeTe CeneKkropuTe 3a
TON/IMHHA HACTPOIiKa.

npean aa 3anovHerte paborta c ypeaa-29
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AKo noBeye OT eZiMH CEH30p, C U3K/IIOUYEHME Ha NTb3raWMAT ce BYTOH,
6bae AOKOCHAT 3a noseye oT 10 cekyHAu, Lie NPO3BYUM ayAmMo CUrHaN U
YPEeAbT LLEe ce U3KNK0UN. 3a HYyIMpaHe HaTUCHeTe ceH3opeH 6yToH BKa./

Uskn. (D

M3KNHOYBAHE HA YPEOA

3a Nb/IHO M3KKOYBAHE Ha ypesa HaTUCHeTe
ceH3opeH 6yToH Bka./U3kn. D

[lokocHeTe ceH3opeH 6yToH BKkA./U3KA. @
3a npuba. 1 cekyHaa.

Cnepn W3KOYBaHE Ha HAKOA OT HarpesaTe/IHUTe 30HU UK Ha LanaTa
paboTHa NOBBPXHOCT Ha M/10Ta, HA/IMYMETO HA OCTAaTbYHA TOMJIMHA LE
6bae 03HauYeHO BbPXY CbOTBETHUTE Ancnaen cbe cumsona ff (ot “hot”-

ropeLuo).

M3K/TIOYBAHE HA HATPEBATE/IHA 30HA

3a fa U3KNloYMTe HarpesaTesIHa 30Ha,
BbpHeTe HacTpoiika Ao [} c nomowra Ha
ceH3opHusa byToH 32 Ml ynpaBaeHue.

®YHKLUHMA 3A 3AK/TFOYBAHE NMPOTUB AELA

CI'Iy)KM 3a nNpeanassaHe OT HenpegHaMepeHOo BK/IlOYBaHE Ha HarpesaTe/iHa
30Ha U aKTUBUPAHE Ha pa60THaTa NOBBPXHOCT.

Nmalite npeasma, Ye naHe bT 3a ynpaBaeHUE, C U3KIOYEHWE Ha CEH30PEH
6yToH BKn./M3KN. (D, MOKe Aa 6bae 3aK/1H0YEH, C Lie/l HEBOJIHA MPOMSAHA
Ha HaCTPOMKUTE, KaTo Hanpumep NP M3bbPCBaHe Ha NaHena c Kbpna.

30-npeau ga 3anoyHeTe paboTa ¢ ypesa



AKTMBMpaHe/pgeakTuBMpaHe Ha PyHKLUMATA 3a
3aK/1l04BaHe NPOTUB Aeua

1. [loKocHeTe ceH30pa ynpaBaeHUe Ha
3akntouBaHeTo [t 3a npub. 3 cekyHam.
B 3HaK Ha NOTBbPXKAEHME L NPO3BYYM
ayauo CUrHan.

2. [l CumsonbT LWe ce NOABU BLPXY
JMCTINIENTE, KOETO e 3HaK, Ye GYHKLMATA 33
3aK/to4YBaHe NMPOTUB AeLia e aKTUBMpaHa.

3. 3a geakTnBMpaHe Ha PyHKLMATA HaTUCHETE NOBTOPHO CeH3opa 3a
ynpas/iieHne Ha 3aK/II04YBaHeTo (%1333 CeKyHaun.
(3sec)

B 3HaK Ha NOTBBbPXKAEHME e NPO3BYYN ayANO0 CUTHA.

TAUMEP

TalimepbT MOXKe Aa 6bae M3N0A3BaH NO ABa HAaYMHa:
M3KnouBaHe OT Cbo6paXkeHUA 3a 6e3onacHoCT:

AKO 3a HarpeBaTe/iHa 30Ha 6bAe 3a4afeHO ONpeseneHo Bpeme, cnes,
HEroBOTO M3TMYaHEe TA Le ce U3KAUYU. Ta3m PyHKLMA MOXKe aa bbae
M3M0/13BaHa 33 HAKOJIKO 30HM eHOBPEMEHHO.

O6paTtHo oTb6poABaHe:
TalimepbT 32 06paTHO OTOpPOsABaHE He MOXe Aa ObAe M3MO0/3BaH aKo

HarpesaTe/IHaTa 30Ha € BK/IloYeHa.

3apaBaHe Ha U3KAO4YBaHe OT CbOGPaH(EHMﬂ 3a 6e3onacHocT

HarpeBaTtenHaTa 30Ha(4), 3a KOATO KeslaeTe Aa aKTUBMpaTe Tasu QyHKLMSA
TpsabBa Aa 6bae BKAOYEHa.

1. JokocHeTe 6yTOHa 3a M360p Ha
HarpeBaTesIHa 30Ha.

npean aa 3anodHete paboTa ¢ ypega-31
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2. [loKkocHeTe ceH30pHUA BYTOH. Bbpxy
aucnses Ha Tanmepa we 6bae
nokasaHo ‘10’

3. 3apaitTe BpemeTpaeHeTo Ypes
[JOKOCBaHE Ha Nab3rama ce
ceH3opeH byToH. (moraTt ga 6baar
3agasaHu 10 muH, 20 muH, 90 MuH)

4. 3apaitTe BpemMeTpaeHeTo vpes
[OKOCBaHe Ha N/ib3rawus ce
ceH3opeH byToH. (moraT ga 6baar
3agaBaHn 1 MUH, 2 MUH, 9 MUH)

Mpw akTUBMPAH TaliMep 3a U3KAKOYBAHE OT CbobpakeHMa 3a
6e30MacHOCT CUMBOJTET (.) LLLe 3aN0OYHe Aa NPEMUIBa OT AACHATA
CTpaHa Ha MHAMKATOPa 33 HMBO HA MOLLLHOCT.

3a Aa aHy/MpaTe HacTpoliKaTa Ha TaliMepa, HacTpoinTe
BpemeTpaeHeTo Ha Hy/a. AucnnenT Ha Talimepa nokassa “ [ifl]”.

Talimep 3a 06paTHO OoT6pOABaHE

3a ga 6bae akTMBMpPaH, € HeobXoAMMO ypeasT Aa 6bae BKYEH U
CbLUEBPEMEHHO HUKOA OT HarpeagTe/IHUTE 30HM Aa He e nsbpaHa.

1. JokocHeTe ceH3opeH ByTOH ynpasneHue Ha Talimepa.
[ Bvpxy ancnnea Ha Talimepa Le ce NosABM CUMBOA.
2. 3apaifiTe }eNaHoTo BpeMeTpaeHe € NOMOLLTa Ha CEH30PHMUA MTb3rall, ce By TOH.

®yHKLMATA 332 06paTHO OTOpPOABaHe e aKTMBMPaHA M OCTaBaLLOTO Bpeme
Cce NoKasBga BbpXy AMCNen Ha Talimepa. 3a peryinpaHe Ha 0CTaBaLLoTo
Bpeme HaTUCHeTe ceH3opeH ByToH ynpaBsieHue Ha Taiimepa (O u
NPOMeHeTe HacTPOMKaTa C NOMOLLTA Ha NIb3raluAT ce byToH.

32- npeam Aa 3ano4yHete paboTa c ypeaa



3. Mpun n3THMYaHe Ha 33434eHOTO BpemeTpaeHe we npo3syyn 30 ceKyHAaeH
ayAmo curHan.

YCUNBAHE HA MOLWLHOCTTA

dyHKUMATA 3a ycuIBaHe Ha MoLHOCTTa [ A06aBa AOMbAHUTENIHA

MOLLHOCT KbM BCAKa OT HarpesaTesIHUTe 30HW. (Hanp. 3a Aa CBapuTe rosiimo

KOIM4YeCcTBO BOAa)

Ta mosKe Aa 6bae aKTMBMPAHA 38 HAM-MHOIO 5 MUHYTH 33 BCAKA

HarpesaTe/iHa 30Ha.

Cnep U3TnyaHeTo Ha TO3M Nepuoa, HarpesaTesiHaTa 30Ha aBTOMAaTUYHO ce

BPbLLA KbM HMBO Ha moLLHOCT [ .

Mpu onpeaeneHn obcToaTencTsa GyHKUMATA 3a yCHMIBaHe Ha
MOLLHOCTTa MOXe Aa 6bae AeaKkTMBMPaHa aBTOMATUYHO, C Len
npeanassaHe Ha BbTPELLUHUTE €NeKTPOHHN KOMMOHEHTHM Ha MN/1oTa.

YNPABNEHUE HA MOLLHOCTTA

HarpeBaTenHMTe 30HUN MMaAT OrpaHn4YeHuUe Ha
MaKCMMa/IHaTa MOLLHOCT.

vI'3dA D v109vd 313HhOUVE VI UTadu

AKo To 6bae NpeBuLLIEHO Ypes3 aKTUBMpPaHe Ha 1 4
bYHKUMATA 3@ yCUIBaHE HAa MOLLHOCTTa, I i
bYHKLMATA 33 ynpaBaeHne Ha MOLLHOCTTa

aBTOMaTUYHO HaMansABa TemMnepaTypHaTa 2 3
HaCTpOiKa Ha ApyraTa YyacT OT cABOeHaTa 30Ha.

e Jlaga cTtpaHa: N2 1 n Ne 2 npeacrasnasar
CABOEHa HarpesaTe/IHa 30Ha.

e [AacHa ctpaHa: Ne 3 u Ne 4 npeacTtasnasar
CABOEHa HarpesaTe/IHa 30Ha
NHAMKATOPBT Ha Ta3u 30Ha Ce NPOMeHsA

OT 3afa4eHaTa TONAMHHA HacTPoliKa A0
MaKCMMasiHaTa Bb3MOXKHa TaKaBa.

e [lpumep

MocnegHa TonanHHa TonnuHHa HacTpPoiiKa Ha BTopaTa YacT oT

HacTpoiika (Ne 3) cABoOeHaTa HarpeBaTtenHa 3oHa (Ne 4)
ABTOMaTU4YHO

MbpBOHaYanHa
. NpoMeHeHa TOM/IMHHA
TOMJIMHHA HACTPOMKa .
HaCTpoOMKa
YcungaHe Ha MOLLHOCT CreneH 6 CreneH 2

npeau Aa 3anovHete pabota c ypeaa-33



NPENOPBYUTENHU HACTPOUKU 3A TOTBEHE HA
ONPEAENEHU XPAHU

MocouyeHunTe undpu B TabamuaTta No-A01y Ca OPUEHTUPOBBYHWU. TONJIMHHUTE
HACTPOMKM NPV PasINYHKUTE BUAOBE FOTBEHE 3aBUCAT OT Pa3INYHKN GaKTopH,
BKJ/IIOUMTE/THO KQ4YeCTBOTO HA M3MON3BAHUTE CbAOBE, TUMA U KOJIMYECTBOTO
Ha NPWUroTBAHATa XpaHa.

TonanHHa
- MeTop Ha roTBeHe Mpumepu 3a ynotpeba
HacTpPOMKa
3atonsiAaHe 3aTonnsHe Ha rofieMu KoanyecTBa TeYHOCT,
9/p CotnpaHe BapeHe Ha odKa, 3annyaHe KOPMUKa Ha Meco,
MbprkeHe (M3nMyaHe Ha rynaw, 3agyLwaBaHe Ha Meco)
MHTEeH3NBHO
7-8 MbpxeHe Crek, dune, xall 6payHc, HaAEHNYKK
WHuuen, Kotnetn, YepeH apob, pmuba
5_6 |_|'bp)KEHe L'| ’ 7 p Ap 7 p ’
KrodTeTa, NAaNAUYNHKK
3agywaBaHe Ha napa Ha MaJiku
KO/IMYeCcTBa 3e/1eHYYyLM, BAPEHE Ha
3-4 3agywaBaHe Ha napa yun, Bap
OpU3 U MNEYHU ACTHUA
PasTonsisaHe ToneHe Ha macno, pasTBapAHe Ha
1-2 YKenaTuH, pasTanaHe Ha WOKoAag,

TonAnHHUTE HaCTpOﬁKM, NMOKa3aHu B Ta6J'IMLI,aTa no-rope ca
OPUEHTUPOBDBYHU N MOraT Aa CNyKaT eAMHCTBEHO 3a ClNpaBKa.

Mpw roTBeHe e Heob6Xx0AMMO Aa 3a4aBaTe TemrnepaTypHU HaCTPOMKM,
CbobpaseHm C KOHKPETHUTE CbAO0BE U XPaHMU.

34-npeaun Aa 3anoyHeTe pabora c ypesa



NOYNCTBAHE M NOAAPBHKKA

FTOTBAPCKU NNOT

/A MNounctBawmTe npenapatu He TpAGBa Aa BAM3AT B KOHTAKT C
T HaropeLw,eHOTO CTbKIOKEPAMUYHO NOKpUTME. BCUUYKKM noymcTBawm

npenapatu Tpabea ga 6baaT OTCTPaHABAHU C A0CTAaTbYHO
KOJINYEeCTBO YNCTA BOAA, Tbi KaTo ako 6bAaT OCTAaBEHMU, NPU
HaropewABaHe Ha NOBBPXHOCTTA MOraT Aa UMAT pasarKaaly,
edeKT. He n3nonseaiTe arpecMBHM NOYMCTBALLM NPenapaTu, KaTto
cnperioBe 3a rpua nan ¢ypHa, TeNeHN CTbPraiku nan abpasmeHu
NoYMCTBALLM NpenapaTh 3a Cbh0BeE.

(/) MoumncTsaiiTe CTHKNOKEPAMUYHOTO NOKPUTHE Cef BCAKA
ynoTtpeba, AoKaTo e Bce owe Tonno (He ropew,o). ToBa we
npeaoTBpaTU 3arapAHETO Ha OCTaTbLMTE OT XpPaHa BbpXy NaoTa.
OTCcTpaHABaWMTe MIOCMM, Kankn BoAa UM Ma3HUHA, KaKTo U
obesuBeTABaHe C MOMOLLTA Ha Npenapar 3a NOYMCTBAHE Ha
CTBK/IO UM HEPBKAAEMA CTOMAHa, KOMTO MOXKeTe Aa 3aKynuTe B
TbProBCKaTa MpeKa.

Jleko 3ambpcaBaHe

1_ V|36'prIJeTe CTBbK/IOKEPAMUYHOTO NOKPUTUE C B1IaXKHa Kbpna.

2. NoacyweTe ¢ NOMOLLTA HA Cyxa Kbpra. Bbpxy NoBbpxHOCTTa He TpAbBa
Aa MMa OCTaTbuu OT NOYUCTBALY, NMpenapar.

3. CrapaTtenHo noymcTBanTe UAsoTo PaboTHO CTHKIOKEPAMUYHO MOKPUTUE
BeAHBX CeAMUYHO C NOMOLLUTa Ha npenapat 3a No4YnCTBaHe Ha CTbK0
N1 HepbXaaema CTOMaHa, KOMUTO MoXeTe Aa 3aKynuTe B TbpProBCKkaTa
Mmpexa.

4_ MoyuncteTte NMOBBPXHOCTTA C AOCTATbYHO KO/IMYeCTBO YNCTa BOAQ, Chen
KOeTO A MoAcyLeTe C YMCTa Kbpna 6e3 BlakHa.

YnopuTto 3ambpcaBaHe

1. 3a ga OTCTPaHUTE OCTAaTbLUM OT XpPaHa, KOUTO Ca 3aropenn Bovpxy naoTa,
n3nos3BaiTe CTbpra/sika 3a CTbK/0.

2. MNocTaBeTe cTbprankaTa nog, HakAoH CNpPsMOo
CTBbK/IOKEPaMMNYHOTO NOKpUTUeE.

3. OTcTpaHeTe 3aMbpCABAHETO Ype3 U3CTbPrBaHe C

ocTpueTo.

CTbprasika 3a CTbK/I0 M NOYMCTBALLM NpenapaTtu
3a CTHK/IOKEPaMUYHO NOKPUTME MOXKETe Aa
HamepuTe Npu Cneumanm3mpaHmTe TbProsLm Ha
ApebHo.

NOYUCTBaHE N NOoAAPBMKKA-35
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MpobnemHo 3ambpcABaHe

1. OTcTpaHeTe 3aropanarta 3axap, pa3ToneHaTta njaacTmaca, a1yMMHUEBO
$oNmno namn Apyru matepuanu c MOMOLLTA Ha CTbPraska 3a CTbK/O
He3abaBHO, [,OKATO M/IOTHT € BCe OLLEe HaropeLeH.

/\ Tpwn cTbpraHe Ha HaropelleHa NOBbPXHOCT CbLUECTBYBA PUCK Aa ce

T ysropure.

2. M3nbnHeTe cTaHAAPTHO NOYUCTBAHE Ha NJI0TA, CNed, KaTo Cce oXaaau.
AKO HarpeBaTe/iHaTa 30Ha, BbPXY KOATO Ce HAaMMpPa 3aMbPCABAHETO €
W3CTWHaNa, A 3aTornsieTe OTHOBO, 3a Aa A U3UYNCTUTE.

[PackoTUHM UAN TbMHU NETHA BbPXY
NMOKPUTMETO, MPUYNHEHM OT Cb0BE
WA oCcTpu pbboBe, He moraT Aa bbaat
OTCTPaHeHW. Bbnpeku ToBa, Te He OKa3BaT
Bb34elcTBMe BbpXYy PYHKLMOHANHOCTTA Ha
nsaora.

(W

PAMKA HA NJ10TA (NO U3BOP)

/\ He usnonsgaiite oLeT, NIMMOHOB COK UK NPeNaparT 3a NpemaxsaHe Ha
HaKun BbPXY pPamKaTa Ha Ni0Ta, B NPOTMBEH C/ly4ali BbpXy Hes Lue ce
NosABAT MaTOBM NeTHa.

1. U36bpLueTe pamkaTa C BAaXKHa Kbpna.
2. HamoKpeTe u3cylweHMUTe OCTaTbLM C BlaXKHa Kbpna. M3bbpeTe u
noacyuwere.

KAK A U3BETHETE NOBPEAU

* He n“3non3BaiTe Na0Ta KaTo MOBBPXHOCT 3@ paboTa MAKU CbxpaHeHWe Ha
XpaHw.

* He BK/AlOYBaNTE HarpeBaTe/IHUTE 30HM, aKO BbPXY TAX HAMA CbA UK
CbAbT e NpaseH.

¢ CTbK/IOKEPAMMYHOTO MOKPUTME € MHOTO 34PaBO U U3ABPKAUBO Ha
TEMNEPATYpPHU Bb3AENCTBUA, HO He e Hepa3pywmmo. MoseTe aa ro
noBpeauTe, ako M3MyCHETE BbPXY HEro OCTbP AW TBbPA NPeaMeT.

¢ He nocraesiiTe cbZl0BE BbPXY pamKaTa Ha nnota. MokputTMeTo Moxe aa
6bie n3apackaHo U NOBPEAEHO.

* i3b6arsaiiTe Aa pa3cunBaTe KMCeU TeYHOCTU, KaTo OLIET, IMMOHOB COK
WMAWN NpenapaTtu 3a NpemaxBaHe Ha HaKMN BbPpXy pamkaTa Ha naoTa, B
NPOTMBEH C/yYall BbpXy HesA Liie ce NoABAT MaToBK NeTHa.
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e B cayyalt ye 3axap MM 3axapeH pa3TBOp H6bAaT pascMnaHu BbPXy
HaropeuleHa NOBbPXHOCT U ce pasTonAT, e HeobxoaMmo Aa bbvaat
He3abaBHO OTCTPAHEHW C MOMOLLITA Ha CTbPrasika 3a CTbK/0, 0KaToO
NAOTHT € BCe ole HaropeuweH. B cayyait ye 6baaT ocTaBeHU Aa
M3CTUHAT, € Bb3MOXXHO NPU NpemaxsaHe NMoKPUTUETO Ha ypeaa Aa
6bae nospeaeHo.

e [lpbKTe BCAKAKBU NpeamMeTV U maTepuanu, Kouto bmuxa moru ga
ce pasTonAT (Hanp. naacTmaca, anymuHmeso ¢onuo 1 T.H.) ganey ot
CTBK/IOKEPAMMYHOTO NOKpUTHE. AKO NogobeH nNpeameT ce pasTonu
BbPXY NI0Ta, TPA6Ba Aa 6bAe M3UNCTEeH He3abaBHO CbC CTbPraska..
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rapaHuma n obcnykBaHe

YECTO 3AAABAHU BBIMPOCU U OTCTPAHABAHE HA
HEU3MNMPABHOCTH

He3HauMTenHu rpewwKkn moraTt Aa A0BeAaT A0 HEU3NPABHOCTH, KOUTO
MO’KeTe [a OTCTPaHWUTEe CaMOCTOATE/IHO C MOMOLTA Ha CbBeTUTe Mno-
aony. He ce onuTBaiiTe Aa U3BbpLIBATE PEMOHTHU AEMHOCTH, B CyYait Ye
cneaHVTe MHCTPYKLMM He MOMOTHaT NpY NOCOYEHUTE CAyYaM.

[elicTBnATa N0 PEMOHT Ha ypeaa TpsabBa ga 6bAaT M3NBAHABAHMU
T e AMHCTBEHO OT KBaNUGUUMPaH TEXHUK. HenpaBuaHO W3BbPLIEHM
PEMOHTHM AeNCTBMA MOraT Aa A0BeAaT A0 PUCK 3a noTpebuTens. Ako
YPEeAbT e ce Hy»KAae OT MOMNPaBKa, Ce CBbPXKETE C Hal-6/IM3KMA LeHTbP

33 06CnyKBaHe.

KakBo ga HanpaBsA ako HarpeBaTe/IHUTe 30HU He PYHKLMOHUpaT?

MNposepeTe ganu:

e [lpeanasnTenaTt B gomallHaTa mpeska (TabnoTo) e HeBpeaum. Ako
npeAnasnTenaT Naga NOBeYe OT BEAHDBXK, CE CBbPXKETE C YMb/JHOMOLLEH
TEXHUK.

* YpenwT e BK/OYEH.

¢ WNHaMKaTopuTe BbPXY NaHena 3a ynpaB/ieHne CBeTAT.

e HarpeBaTenHaTa 30Ha e BK/IlOYEHa.

¢ HarpeBaTesiHUTE 30HM Ca BKAOYEHW Ha KeMaHUTe TOMIMHHN HACTPOMKM.

KakBo ga HanpaBsA ako HarpeBaTe/IHUTe 30HU He ce BK/IloYBaT?

MNposepeTe ganu:

e E M3munHana noseye ot 1 MUHYTa c/iel aKTUBMPAHETO Ha 6yToH Bka./
M3KN. 1 KenaHaTa HarpesaTesiHa 30Ha e bMna BKAOYEHA (BXK. pasgen
“BkntouBaHe Ha ypeaa”).

e [laHen®bT 3a ynpaBaeHMe e YaCTUYHO NMOKPUT OT BAAXKHA Kbpna uam
TEYHOCT.

KaKBo Aa HanpaBAa ako aucnnes, ¢ uskniodenue Ha [l vnavkatopa 3a

OCTaTb4Ha TOMN/IMHA, BHE3aMNHO u3racHe?

Bb3MOXHO e NpuunHUTE 3a ToBa Aa 6baaT ABe:

e CeH30pHUAT 6yTOH BKA./M3KA. e B akTUBMpPaAH HEBOJTHO.

e [laHen®bT 3a ynpasaeHne e YaCTUYHO MOKPUT OT BAAXKHa Kbpna nunau
TEYHOCT.
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Kakso aa HanpaBs, B c/lyyail ue cieg U3K/IOUBAHE HA HarpesaTenHuTe

30HM ocTaTbyHaTa TonauHa [J] He 6bae o3HaueHa BbpXy Aucnnen?

MNposepeTe ganu:

e HarpesaTenHaTa 30Ha e M3NOA3BaHa 3a KPAaTKO U He Ce e HaropeLmia
[0CTaTbyHO. AKO HarpesaTe/IHaTa 30Ha € HaropeLlleHa, ce CBbpXKeTe C
LeHTbpa 3a 06cnyKBaHe Ha KIMEHTW.

KakBo ga HanpaBA aKo HarpeBaTe/IHUTE 30HU He Ce BKAKYBAT UM

U3KAOUYBaT?

Bb3MOXKHO e NpUYNHKUTE 3a TOBa Aa 6bAaT CnegHUTe:

e [laHenbT 3a ynpaBaeHUe e YaCTUYHO MOKPUT OT BAaXKHa Kbpna unu
TEYHOCT.

b q)yHKLI,MFITa 3a 3aK/1l04BaHe NPOTUB Aela € aKTUBUNPAHA.

Kakso ga Hanpasa ako gucnneii [Be] [BE] ceeTHe?
MposepeTe ganu:
e [110TBT He e Nperpsn Bc/ieACTBUE Ha HeOBUYaAHM AeNCTBUS.

e Cnep KaTto NAOTHT ce OX1aaun, AOKOoCHeTe ByTOH BKa./M3KA. 3a
HyAnpaHe.

KakBo aa Hanpaes ako gucnaeii [ ceetHe?

MposepeTe ganu:

® [lOCTaBEHMAT CbA, € HENOAXOAALL UM € MPEKANEHO MaNbK, AN BbPXY
HarpesaTe/iHaTa 30Ha HAMA NOCTaBeH CbA.

e AKO M3M0/3BaTe NOAXOAALL CbA, NOKa3aHOTO CbObLLEHME e U3yesHe
aBTOMaTUYHO.

KakBo ga HanpaBA aKO BEHTM/IATOPBT 33 OXAaXK[aHe NPoAbAXKMU Aa

pabotun, cnep Kato NAOTHT 6bAe U3KAIOUEH?

MNposepeTe panu:

e  OxnaxAaalWmaT BEHTUNATOP We NPoab/KKM aa paboTtn 1 MmuHyTa, cnea
KaTo CTe U3K/IIoUYUAK NoTa.

AKo HanpaBuTe 3asBKa 3a 06CayXKBaHe Nopaan HenpasuaHa paboTa
C ypeaa, noceleHNeTo Ha TeXHWKA MOXKe Aa 6bae TakcyBaHO, AOpU U
NPoAyKTa Aa e B rapaHUMOHEH NEPUOA.
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OBC/TYXKBAHE

Mpegy fa No3BbHUTE B CEPBM3A, MOJIA NpoBepeTe pasaen “OTcTpaHABaHe
Ha HemsnpaBHOCTH".

AKO BCe olle ce HyX/JaeTe OT CbAeNCTBME OT CleunanncT, caeasainTe
yKasaHuATa no-gony:

3a TeXxHMYeCcKa Hen3npaBHOCT /N CTaBa Bbnpoc?

B cnyyai ye ToBa e Taka, Ce CBbpXKeTe C LeHTbpa 3a 0bc/yKBaHe Ha
K/IMEHTMU.

BuHarm 6baeTte noaroTseHN 3a pasroBopa, KOMTO Lie nocaeaga. Toea e
YJIECHW Pa3Mo3HaBaHETO Ha Npobsiema M NOCNeABaLLOTO PeLleHMe Aau e
HeobxoauMo fa 6baeTe NoCeTeHU Ha MACTO.

Mons, 3anuweTe cu cnegHaTa MHGOPMaLUS:

* B KakBso ce uspasfaea npobaemsr?

e [lpun KakeBM 0BCTOATENCTBA € Bb3HWKHAN?

KoraTo ce cBbprKeTe ¢ Hac, MOJIMM a MMaTe FroTOBHOCT Aa cbobuumTte
MoZena u cepuinHmMa Homep Ha Bawwms ypegs,. Tasu nHbopmaLms MoxKeTe a
OTKpMETE BbPXY €TUKETA, KaKTO C/leBa:

e OnucaHuWe Ha moaena

e CepueH Homep (15 undpw)

3a Bawe ynecHeHune Bu npenopbyBame Aa npenuiieTe Tasn MHGopMaLma TyK.

Mogaen:

CepueH Homep:

Kora we Bu 6bgat HauncneHu Takeu, opu npu ob6cnyKBaHe No Bpeme Ha
rapaHUMOHHUA nepuoa?

e AKO e 6110 Bb3MOHO A3 OTCTpaHMUTe Npobsiema camoCTOATENHO,
cneaBalikm cbBeTUTe OT pasgen “OTcTpaHsBaHe Ha HensnpaBHoCcTU”.

e AKO e 6110 HeEOBXOAMMO TEXHUKBT @ U3BbPLUM HAKOIKO NO3BbHABAHMS,
3apagu ToBa Ye He My e 6una NpegocTaBeHa UAnaTa HeobxogmMma
nHdopMauma Npeau NOCELLEHMETO CU U B PE3Y/ITAT CE € Ha/IoKWUIIOo Aa ce
BPbLUA 33 AOMbAHUTENHN YacTW. MNpeasapuTenHaTa NOAroToBKa nNpeam
[a NO3BbHUTE B LEHTbPaA 33 06C/y»KBaHe Ha KAMeHTU 6u Bu cnectuna
Te3un pasxoam.
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TeXHNYECKN AaHHU

TEXHUYECKU OAHHU NZ64M3NM1BB
WnpoumHa 590 mm
Pasmepu Ha ypepa ObnbounHa 520 mm
BucoumnHa 57 mm
Pasmepw 3a uspassaHe Ha LLnpoumra 560 mm
OTBOP BbPXY KYXHEHCKUA INOT | 114 n604pHa 490 MM
BxopgHO HanpexeHue 220V- 240V/400V~50/60HZ
MaKcumanHa MoLHOCT 7,2 kBT
Heto 10,6 kr
Terno (NZ64M3NM1BB)
bpyTto 12,1 kr
HATPEBATE/IHA 30HU
Mo3uuyuna Anametbp MouwHocT
3aneH nAs 220 mm 2350 W/ YcunsaHe 2600 W
MpeaeH nsas 140 mm 1250 W/ YcunsaHe 1500 W
MNpepeH peceH 220 mm 2350 W/ Ycunsane 2600 W
3a4eH aeceH 140 mm 1250 W/ Ycunsane 1500 W
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BbMPOCU N KOMEHTAPU

SAMSUNG

AbPXKABA MNO3BBbHETE W HA NOTBHPCETE OHJIAMH HA
BOCHA 055 233 999 www.samsung.com/support
Bb/ITAPUA "3000 Leria 8 mpexara samsung.com/bg/support
0800 111 31, BeannatHa TenegoHHa NMHUs WWW. ung. g/supp
XbPBATUA 072726 786 www.samsung.com/hr/support
YEXMA 800 - SAMSUNG (800-726786) www.samsung.com/cz/support
YHIAPUA 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
MAKEAOHMA 023 207 777 Www.samsung.com/support
YEPHA TOPA 020 405 888 www.samsung.com/support
801-172-678* lub +48 22 607-93-33*
Dedykowana infolinia do obstugi zapytan
nonwA dotyczacych telefondéw komérkowych: www.samsung.com/pl/support
801-672-678* lub +48 22 607-93-33*
* (optata wedtug taryfy operatora)
*0800 (apel in retea) 08008-726-78-64
PYMbHUA (08008 -SAMSUNG) Apel GRATUIT www.samsung.com/ro/support
CbPEUA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support
CNIOBAKMA 0800-SAMSUNG (0800-726-786) www.samsung.com/sk/support
JIUTBA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
NATBUA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
ECTOHMA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
0800-SAMSUNG (0800-7267864)
[Only for KNOX customers] 0800 400848
ABCTPUA [Only for Premium HA] 0800-366661 www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
[Only for E-Store] 0800 100 232
[OAHMA 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
SUHNAHAMA 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
®PAHLMA 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
06196 77 555 66 *HHP
FEPMAHMA 06196 77 555 77 *OTH www.samsung.com/de/support
UTAIUA 800-SAMSUNG(800.7267864) www.samsung.com/it/support
KUMbP 8009 4000 only from land line, toll free www.samsung.com/gr/support
80111-SAMSUNG(80111 726 7864)
rbPUMA only from land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
JIIOKCEMBYPT 26103 710 www.samsung.com/be_fr/support
HWAEPNAHAMA 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
HOPBEIMA 21629099 www.samsung.com/no/support
NOPTYTANNA 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
MCNAHMA 0034902172678 [HHP] 0034902167267 www.samsung.com/es/support
LUBELNA 0771726 786 www.samsung.com/se/support
BE/IMKOBPUTAHUA 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
ENPE 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
WBEMLAPA 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) www.samsung.com/ch/support (German)
www.samsung.com/ch_fr/support (French)
— 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)

www.samsung.com/be_fr/support (French)
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Instrukcja obstugl

POLAND

Niezliczone mozliwosci

Dziekujemy za nabycie produktu firmy Samsung.

SAMSUNG



Przed rozpoczeciem uzytkowania piyty, koniecznie przeczytaj te
instrukcije, zwracajac szczegolng uwage na informacje odnosnie
bezpieczenstwa, znajdujgce sie w nastepnym rozdziale. Przechowaj
instrukcje na przysztosc¢. Pamietaj o przekazaniu nowemu wiascicielowi
instrukcji razem z urzgdzeniem.

Wazne symbole i Srodki bezpieczenstwa

Symbole uzyte w niniejszej instrukciji obstugi majg nastepujgce
znaczenie:

AN\ Sytuacije niebezpieczne lub niebezpieczne praktyki,
OSTRZEZENIE | ktore mogg doprowadzi¢ do powaznego urazu

ciata albo smierci.

A\ Sytuacje niebezpieczne lub niebezpieczne praktyki,

osTROZNIE | ktore mogg doprowadzi¢ do skaleczen albo szkod

rzeczowych.

A Stosowanie tych podstawowych srodkow
bezpieczenstwa pozwoli zmniegjszy¢ zagrozenie

UWAGA . L :

pozarem, porazeniem elektrycznym lub powstaniem
urazu ciata.

N NIE zblizad sie.

NIE demontowac.

NIE dotykac.

Starannie przestrzegac zalecen.

Wyjac¢ wtyczke z gniazdka zasilania.

g Zadbac o uziemienie maszyny, by zapobiec porazeniu
elektrycznemu.

Zadzwoni¢ do punktu serwisowego po pomaoc.

14 Informacja

Wazne
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/abezpieczenia zastosowane w tym urzgdzeniu spetniajg wszystkie
przyjete normy techniczne i bezpieczenstwa. Jednak, jako producenci,
czujemy sie odpowiedzialni za zapoznanie naszych Klientow z
podanymi dalej zaleceniami bezpieczenstwa.

= Bezpieczenstwo ukladéw elektrycznych
Zlecaj instalacje i uziemienie ptyty wykwalifikowanemu technikowi.

Tylko wykwalifikowany personel moze przeprowadzac serwis ptyty.

Naprawy prowadzone przez osoby nieupowaznione moga
doprowadzi¢ do uszczerbku na zdrowiu albo powaznych awarii.
Jesli ptyta wymaga naprawy, skontaktuj sie z lokalnym punktem
serwisowym. Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac
szkode i utrate gwaranciji.

emisuazosldzaq eluads|ez

Ptyty do zabudowy nadaja sie do eksploataciji tylko wtedy, gdy sg
montowane w szafkach i na stanowiskach roboczych
odpowiadajgcych stosownym standardom. Chodzi o zapewnienie
ochrony przed kontaktem z urzgdzeniami elektrycznymi, tak jak
wymagajg tego podstawowe wymogi bezpieczenstwa.

Jesli ptyta ulegnie awarii, peknie, albo jesli pojawi sie szczelina lub
ukruszenie, to:

- wylgcz wszystkie pola grzewcze;

- odtgcz ptyte od zrodta zasilania;

- skontaktuj sie z lokalnym punktem serwisowym.

e Bezpieczenstwo dzieci

To urzadzenie nie jest przeznaczone dla matych dzieci ani dla oséb
niedofeznych, pozbawionych nadzoru osoby doroste;.

Nalezy pilnowac dzieci, by nie bawity sie urzgdzeniem.

Pola grzewcze stajg sie gorgce, kiedy gotujesz. Nie pozwalaj sie
zbliza¢ matym dzieciom do urzgdzenia.

OSTRZEZENIE: \W trakcie uzycia, dostepne czesci urzadzenie staja
sie gorace.

zalecenia bezpieczenstwa_3



Trzeba zachowac ostroznosc¢, aby nie dotykac elementow grzejnych.
Nie pozwalaj sie zbliza¢ do urzgdzenia dzieciom ponizej 8 roku zycia,
chyba ze sg pod statym nadzorem.

To urzadzenie nie jest przeznaczone dla dzieci ponizej 8 roku zycia
oraz 0osob o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych, oraz oséb nieposiadajgcych doswiadczenia |
wiedzy, chyba ze pod nadzorem lub po odpowiednim przeszkoleniu
pod katem bezpiecznego uzycia urzgdzenia oraz rozumienia
zagrozen, jakie to uzytkowanie ze sobg niesie. Dzieci nie mogq sie
bawic¢ urzgdzeniem. Dzieciom nie wolno my¢ ani uzywac piyty,
chyba ze pod nadzorem.

«2.. Bezpieczenstwo podczas uzytkowania

To urzadzenie stuzy wytgcznie do normalnego gotowania i smazenia
w domu. Nie jest przeznaczone do uzytkowania komercyjnego ani
przemystowego.

Nigdy nie uzywaj ptyty do ogrzewania domu.

Uwazaj, kiedy wktadasz wtyczke innego urzgdzenia do gniazdka
zasilania w poblizu ptyty. Przewody zasilania nie moga sie stykac z

ptyta.

Przegrzany ttuszcz i olej moga sie tatwo zapali¢. Nigdy nie zostawiaj
pol grzewczych bez nadzoru, kiedy smazysz cos na ttuszczu lub
oleju (np. przy smazeniu frytek).

Whytgczaj pola grzejne po uzyciu.
Utrzymuj stale czysty i suchy panel sterowania.

Nigdy nie ktadz palnych przedmiotéw na ptycie, Moze to
spowodowac pozar.

Nie uzywaj ptyty do ogrzewania folii aluminiowej, produktow
owinietych w folie aluminiowg, ani zamrozonej zywnosci opakowane;
w aluminiowe naczynia.

Istnieje ryzyko poparzenia na skutek nieostroznego obchodzenia sie
Z pyta.
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Przewody elektryczne z urzgdzen nie moga stykac sie z gorgca
powierzchnig ptyty ani z gorgcymi garnkami.

Nie uzywaj ptyty do suszenia ubran.

Nie przechowuj materiatow palnych (np. aerozoli i detergentow) w
szufladach i szafkach pod ptyta.

OSTRZEZENIE: Uzytkownicy ze wszczepionymi rozrusznikami i
aktywnymi implantami serca muszg zachowac odlegtos¢ co najmnie;
30 cm gornej czesci ciata od wigczonych, indukcyjnych pdl
grzejnych.W przypadku watpliwosci, zasiegnij porady producenta
aparatu albo lekarza.

OSTRZEZENIE: Smazenie na tluszczu lub oleju bez kontroli moze
byC niebezpieczne i spowodowac pozar.

NIGDY nie gas pozaru woda, lecz wytgcz urzadzenie i zdus ptomien
pokrywka lub kocem.

em)suazoslidzaq eluads|ez

OSTRZEZENIE: Niebezpieczeristwo pozaru: nie przechowywad
przedmiotow na ptycie.

e Bezpieczenstwo przy myciu

Najpierw wytgcz urzadzenie.

Ze wzgledow bezpieczenstwa, nie stosuj strumienia pary ani wody
pod cisnieniem.

Myj ptyte zgodnie z opisem w rozdziale o0 myciu i pielegnaciji ptyty, z
niniejszej instrukciji.

Nie myj urzgdzeniem parowym.

Nie uzywaj srodkéw Sciernych ani ostrych skrobakéw z metalu do
czyszczenia ptyty.

e Znaki OSTRZEZENIE dotyczgce montazu

Montaz urzgdzenia moze przeprowadziC tylko wykwalifikowany
serwisant ptyt, przeszkolony przez producenta. Zob. punkt
,Montaz ptyty”.

Podfacz kabel zasilania do gniazdka elektrycznego i uzywaj tego
gniazdka tylko dla tego urzadzenia. Doktadnie docisnij wtyczke w
gniazdku. Nie uzywaj przedtuzacza.
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- Nieprzestrzeganie powyzszego i wspotdzielenie gniazdka z innymi
urzadzeniami, stosowanie listwy zasilajacej lub przedtuzacza moze
spowodowac porazenie elektryczne albo pozar.

- Nie uzywaj transformatora, bo moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

Montaz urzgdzenia moze przeprowadzi¢ tylko wykwalifikowany
technik albo firma serwisowa.

Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne, pozar, wybuch, problemy z produktem albo urazy ciata.

Po montazu musi istnie¢ mozliwos¢ odfgczenia urzgdzenia od zrodta
zasilania.

Mozesz to uczynic¢, majac dostep do wtyczki, albo przez
zabudowanie przetgcznika na instalacji statej, zgodnie z zasadami
instalowania przefgcznikow.

&N Nie instaluj ptyty w poblizu grzejnikdw, materiatdw palnych.
Nie instaluj jej w wilgotnych, zaolejonych lub zapylonych miejscach,
narazonych na bezposrednie oddziatywanie promieniowania
stonecznego oraz na wode (krople deszczu).

| wreszcie, nie instaluj urzgdzenia w miejscach, gdzie moze
ulatniaC sie gaz ,
- Moze to spowodowac porazenie elektryczne albo pozar.

Urzgdzenie nie jest przeznaczone do montazu w samochodach,
przyczepach kempingowych, pojazdach itp.

@ Ptyta musi by¢ dobrze uziemiona.

Nie uziemiaj urzadzenia do rury z gazem, rury wodociggowej z
tworzywa albo linii telefoniczne;.

- Mogtoby to spowodowac porazenie elektryczne, pozar, wybuch,
albo problemy z produktem.

- Nigdy nie podtgczaj kabla zasilania ptyty do nieprawidtowo
uziemionego gniazdka. Ponadto parametry gniazdka powinny
spetnia¢ miejscowe i krajowe wymogi.
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A, Znaki OSTROZNIE dotyczace montazu

Urzadzenie usytuuj tak, zeby byt dostep do gniazdka
elektrycznego.
- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar, na skutek dziatania prgdu uptywowego.

Urzadzenie zamontuj na rownym, twardy podtozu, o
wystarczajgcej NnosSnosci.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac nietypowe
wibracje, hatas albo problemy z urzgdzeniem.

Przy montazu zadbaj o utrzymanie prawidtowej odlegtosci
urzgdzenia do sciany.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac pozar, na
skutek przegrzania.

em)suazosldzaq eluads|ez

Zadbaj takze o minimalng wolng przestrzen nad ptyta.

w2 .Znaki OSTRZEZENIE dotyczace elektrycznosci

Regularnie usuwaj suchg szmatkg wszelkie ciata obce (kurz, woda)
z koncowek i punktow stycznych wtyczki.
- Wyjmij wtyczke z kontaktu i wyczyS¢ go suchg szmatka.
- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

Wiz wtyczke do gniazdka elektrycznego w taki sposob, by kabel
byt skierowany do podtogi.
- Jesli wtozysz wtyczke odwrotnie, to moze to uszkodzi¢ przewody
elektryczne biegngce wewnatrz kabla, co w dalszej kolejnosci
moze spowodowac porazenie elektryczne albo pozar.

& Doktadnie docignij wtyczke w gniazdku. Nie uzywaj uszkodzonej
wtyczki, uszkodzonego kabla zasilania albo luznego gniazdka
elektrycznego.

- Moze to spowodowac porazenie elektryczne albo pozar.
Nie ciggnij ani na site nie zginaj kabla zasilania.

Nie skrecaj ani nie zawigzuj kabla zasilania.

Nie zawieszaj kabla zasilania na metalowym przedmiocie, nie
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obcigzaj go ciezkim przedmiotem, nie wkiadaj pomiedzy
przedmioty ani nie upychaj w przestrzeni za urzgdzeniem.
- Moze to spowodowac porazenie elektryczne albo pozar.

Nie ciggnij za kabel przy wyjmowaniu wtyczki z gniazdka.

- Nie wyjmuj wtyczki ciggngc za kabel.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

Jesli urzgdzenie lub kabel ulegnie uszkodzeniu, skontaktuj sie z
lokalnym punktem serwisowym.

A, Znaki OSTROZNIE dotyczace elektrycznosci

W przypadku planowanej dtuzszej przerwy w uzytkowaniu, a takze
w czasie burzy, odtgcz urzgdzenie od zrodta zasilania.
- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

o Znaki OSTRZEZENIE dotyczace uzytkowania

W przypadku nieszczelnosci instalacji gazowej (propan, LPG itd.)
nie dotykaj wtyczki, lecz natychmiast przewietrz pomieszczenie.
Nie dotykaj urzgdzenia ani kabla zasilania.

- Nie uzywaj wentylatora.
- Iskra moze spowodowac wybuch albo pozar.

W trakcie uzycia urzgdzenie staje sie gorgce. Zachowa;
ostroznosc, nie dotykaj elementdw grzejnych wewnatrz ptyty.
Do zdejmowania potraw z ptyty ZAWSZE uzywaj kuchennych
rekawic, aby uchroniC sie przed poparzeniem.

OSTRZEZENIE: Przed konsumpcjg zamieszaj albo wstrzasnij
zawartoscia stoikow z zywnoscig dla niemowlgt oraz sprawdz
temperature, by uchronic sie przed poparzeniem.
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W przypadku uszkodzenia kabla, wymien go u producenta, w
serwisie lub zle¢ to innym osobom posiadajgcym stosowne
uprawnienia, by unikng¢ niebezpieczenstw.

Pilnuj, by dzieci nie bawity sie urzadzeniem.

OSTRZEZENIE: Dzieci moga korzystac z ptyty bez nadzoru
dorostych, jesli zostaty odpowiednio przyuczone i sg w stanie
bezpiecznie jg obstugiwac i rozumiejg zagrozenia ptyngce z
nieprawidtowego korzystania z nigj.

To urzadzenie nie jest przeznaczone dla osob (w tym dzieci) o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, oraz osob nieposiadajgcych doswiadczenia i wiedzy,
chyba ze pod nadzorem lub po odpowiednim przeszkoleniu przez
osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.
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OSTRZEZENIE: \V trakcie uzycia dostepne czesci urzadzenie
stajg sie gorgce. Nie pozwalaj zbliza¢ sie matym dzieciom, by
unikngC poparzen.

OSTRZEZENIE: Jesli na powierzchni pojawig sie pekniecia, to
plyte trzeba wytgczyc, aby uchroniC sie przed porazeniem
elektrycznym. Nie uzywaj ptyty az do wymiany szklanej powierzchni.
Nie ktadz na ptycie metalowych przedmiotéw, takich jak noze,
widelce, tyzki i pokrywki, bo moga sie nagrzac.

OSTRZEZENIE: \Wytacz urzadzenie przy wymianie lampy, aby
uchronic sie przed porazeniem elektrycznym.

& Nie dotykaj wtyczki mokrymi rekami.
- Moze to spowodowac porazenie elektryczne albo pozar.

Nie wyciggaj wtyczki w czasie, gdy urzgdzenie pracuje.

- Ponowne wtozenie wtyczki do gniazdka mogtoby spowodowac
powstanie iskry, czego konsekwencjg moze by¢ porazenie
elektryczne albo pozar.

Materiaty z opakowania trzymaj z dala od dzieci, poniewaz sg dla
dzieci niebezpieczne.

- Dziecko, po wtozeniu sobie worka na gtowe, moze sie udusic.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne, poparzenia albo urazy ciata.
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Nie stosuj urzgdzenia do zadnych innych celow poza gotowaniem.
- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac pozar.

Nie podgrzewaj pojemnikow z papieru ani z tworzywa, ani w
0gole nie uzywaj ich w powigzaniu z ptytg.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac pozar.

Nie przegrzewaj zywnosci.

- Moze to spowodowac pozar.

Nie podgrzewaj zywnosci owinietej w papier gazetowy.

- Moze to spowodowac pozar.

Nie uzywaj ani nie ktadz palnych aerozoli albo przedmiotow w
poblizu ptyty.

- Moze to spowodowac pozar albo wybuch.

Do podgrzewania napojow, takich jak kawa, herbata, napoje
alkoholowe lub woda, albo dan, takich jak curry, zupa, albo
gulasz, uzywaj niskiego poziomu mocy i nie zapomnij 0 mieszaniu
w trakcie podgrzewania.

- Uzycie wysokiego poziomu mocy moze spowodowac
kipienie, bez podgrzania catosci i spowodowac powazne
oparzenia.

N Nie wktadaj do otwordw (wlot, wylot, inne) palcéw, ciat obcych ani
metalowych przedmiotow, takich jak szpilki albo igty. Jesli do
otworu dostanie sie ciato (lub substancja) obce, wyjmij wtyczke z
gniazdka i skontaktuj sie z dostawcg albo najblizszym punktem
serwisowym.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo urazy ciata.

NIGDY nie napetniaj garnkdw po brzegi, ponadto wybieraj garnki
rozszerzajgce sie ku gorze, aby unikngc¢ wykipienia zawartosci.
Butelki z waskimi szyjkami mogag eksplodowac przy przegrzaniu.

NIGDY nie podgrzewaj butelki niemowlecia z zatozonym
smoczkiem, bo przy przegrzaniu butelka moze eksplodowac.

Nie zanurzaj kabla ani wtyczki w wodzie. Kabel trzymaj z dala od
rozgrzanych powierzchni.

Nie eksploatuj urzgdzenia z uszkodzonym kablem albo wtyczka.

OSTRZEZENIE: Nie wolno podgrzewaé produktéw ciektych
(ani innych) w szczelnych pojemnikach, poniewaz mogag
eksplodowac.
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Nie probuj sam(a) naprawiac, rozbierac¢ ani modyfikowac
urzadzenia.
- Nie stosuj bezpiecznikdw innych niz standardowe.
- Jedli ptyta wymaga naprawy lub ponownego montazu,
skontaktuj sie z lokalnym punktem serwisowym.
- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne, pozar, problemy z produktem albo urazy ciata.

Jesli do urzadzenia dostanie sie ciato (lub substancja) obce, to
wyjmij wtyczke z gniazdka i skontaktuj sie z najblizszym punktem
serwisowym.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

Jesli urzgdzenie zostato zalane, skontaktuj sie z najblizszym
punktem serwisowym.
- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.
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Jesli z urzadzenia wydobywaja sie niepokojgce dzwieki, zapach
spalenizny albo dym, to natychmiast wyjmij wtyczke z gniazdka i
skontaktuj sie z najblizszym punktem serwisowym.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

48 Znaki OSTROZNIE dotyczace uzytkowania

Zachowaj ostroznosc, poniewaz napoje i zywnosc¢ sg gorgce po
podgrzaniu.
- Pamietaj o odpowiednim schtodzeniu potraw, szczegdinie dla
dzieci.

Zachowaj ostroznosc¢ przy podgrzewaniu ptyndw, takich jak woda
I inne napoje.

- Staraj sie nie uzywac sliskich pojemnikow, z waska szyjka.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac nagte
wylanie sie zawartosci i poparzenia.

Nie dotykaj potrawy w trakcie i bezposrednio po zagotowaniu.
- Stosuj rekawice kuchenne, poniewaz potrawa moze byc¢ bardzo
gorgca i cie oparzyc.
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Jesli na powierzchni pojawig sie pekniecia, to ptyte trzeba
wytgczyC.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne.

Mniejsze ilosci pozywienia wymagajg krotszego okresu gotowania
lub podgrzewania.

Jesli zastosuje sie do nich normalng miare, to moge sie przegrzac
lub przypalic.

Pilnuj, by dzieci nie bawity sie urzgdzeniem.

W przypadku rozlania potrawy — usun slady z pokrywy przed jej
otwarciem, odczekaj az wystygnie powierzchnia ptyty i dopiero
wtedy pokrywe zamknij (dotyczy tylko modeli z pokrywa).

Nie stawaj na ptycie, ani nie ktadz na niej przedmiotow (takich jak
pranie, ostona ptyty, zapalone swiece, zapalone papierosy, talerze,
srodki chemiczne, przedmioty metalowe itp.).

- Moze to spowodowac porazenie elektryczne, pozar, problemy z
produktem albo urazy ciata.

Nie obstuguj ptyty mokrymi rekami.
- Moze to spowodowac porazenie elektryczne.

Nie nalezy spryskiwac powierzchni ptyty substancjami lotnymi, jak
np. srodki owadobdjcze.

- Oprocz tego, ze sg szkodliwe dla ludzi, to jeszcze moga
spowodowac porazenie elektryczne, pozar, albo problemy z
produktem.

Nie umieszczaj ptyty na delikatnych obiektach, takich jak
zlewozmywak albo przedmiot szklany.
- Moze to uszkodzi¢ zlewozmywak albo ten szklany przedmiot.

Uwazaj przy zdejmowaniu opakowania z potrawy, ktérg dopiero
co zdjates/zdjetas z ptyty.

- Z gorgcej potrawy, odwijanej z opakowania, moze nagle uwolnic¢
Sie gorgca para i poparzyc cie.

Nie ciggnij za kabel przy wyjmowaniu wtyczki z gniazdka — trzymaj
za wtyczke i prosto wyciggnij.
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- Uszkodzenie kabla moze spowodowac spiecie, pozar i/lub
porazenie elektryczne.

Ptyta nie jest sterowana przez urzadzenia zewnetrzne, takie jak
odrebny zegar lub pilot.

Nie wpatrywac sie w elementy ptyty (dotyczy tylko modeli z lampa
halogenowa).

Na koniec uzytkowania ptyte wytacz samodzielnie — z panelu
sterowania, nie polegaj na czujniku naczyn (dotyczy tylko modeli
z zainstalowanym czujnikiem naczyn).

w2 Znaki OSTRZEZENIE dotyczace mycia

& Nie kieruj strumienia wody na urzgdzenie.
Do mycia ptyty nie stosuj benzenu, rozpuszczalnika ani alkoholu.
- Moze to spowodowac przebarwienia, znieksztatcenia,
uszkodzenia, porazenie elektryczne albo pozar.
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Przed myciem lub wykonaniem czynnosci konserwacyjnych,
wyjmij wtyczke kuchenki z gniazdka zasilania.

- Nieprzestrzeganie powyzszego moze spowodowac porazenie
elektryczne albo pozar.

Dla wtasnego bezpieczenstwa, nie stosuj urzgdzen myjacych
strumieniem pary albo wody pod cisnieniem.

e Znaki OSTROZNIE dotyczace mycia

Myj regularnie ptyte, usuwaj pozostatosci potraw.

Nieutrzymywanie ptyty w czystosci moze doprowadzi¢ do
pogorszenia jakosci powierzchni, co z kolei skraca okres
uzytkowania urzgdzenia i moze przyczynic sie do powstania
sytuaciji niebezpiecznych.

N Zachowaj ostroznosc przy myciu urzadzenia wewnatrz i zewnatrz.
- Mozesz sie zrani¢ ostrymi brzegami ptyty.

Nie myj ptyty urzgdzeniem parowym.
- Moze to spowodowac korozje.
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e Utylizacja opakowania

Wszystkie materiaty uzyte do opakowania ptyty nadajg sie do
ponownego przetworzenia. Czesci z blachy i tworzywa spienionego
0 wysokiej gestosci zostaty odpowiednio oznakowane. Utylizuj
opakowania oraz stary sprzet w sposob bezpieczny i przyjazny
srodowisku.

A Utylizacja zuzytego urzadzenia

OSTRZEZENIE

OSTRZEZENIE: Przed pozbyciem sie zuzytego urzadzenia, dopilnui,
by nie dato sie go wiecej eksploatowac, tak by nie mogto byc
niebezpieczne.

Aby to uczynic, zle¢ wykwalifikowanemu technikowi odtgczenie
kuchenki od zrodta zasilania i odciecie kabla.

Urzadzenia nie wolno utylizowac razem z odpadami domowymi.
Dowiedz sie, kiedy i gdzie mozna je utylizowac.

Prawidtowa utylizacja tego produktu

== (0dpad elektryczny i elektroniczny)

(Dotyczy panstw stosujacych segregacje odpadow)

Takie oznakowanie produktu, akcesoriow lub dokumentaciji oznacza,
ze po zakonczeniu okresu uzytkowania, danego produktu ani jego
elektronicznych akcesoriow (np. fadowarka, stuchawki, kabel USB)
nie powinno sie utylizowac z innymi odpadami z gospodarstwa
domowego. Aby chroni¢ srodowisko i nie szkodzi¢ ludzkiemu
zdrowiu, prosimy o oddzielenie ww. elementow od reszty odpadow i
umozliwienie ich ponownego przetworzenia, a tym samym do
odpowiedzialnego promowania ochrony zasobow.

Uzytkownik indywidualny winien sie skontaktowac ze sprzedawca,
albo odpowiednim urzedem i dowiedzieC sig, gdzie i jak mozna te
przedmioty poddac recyklingowi.

Z kolei, uzytkownik biznesowy winien skontaktowac sie z dostawcg |
sprawdzi¢ warunki umowy zakupowej. Tego produktu, ani jego
elektronicznych akcesoriow, nie powinno sie fgczy¢ z innymi
komercyjnymi odpadami, przeznaczonymi do utylizaciji.
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A\ Zle¢ montaz i uziemienie nowej ptyty wykwalifikowanemu
*TEEE technikowi.
Przestrzegaj niniejszg instrukcje. Gwarancja nie obejmuje
uszkodzen bedgcych wynikiem nieprawidtowego montazu.
Dane techniczne umieszczono na koncu instrukcii.

Zalecenia BHP dla montazysty

¢ Urzgdzenie nalezy wyposazy¢ w instalacje elektryczng, ktora
umozliwia odtgczenie go od zrodta zasilania na wszystkich
przewodach pragdowych, ze stykiem otwierajgcym sie na co najmnie;
3 mm. Wymagane sg odpowiednie urzadzenia odtgczajace, w tym
roztgczniki, bezpieczniki, wytgczniki ziemno-zwarciowe i styczniki.

¢ \W kwestii ochrony przeciwpozarowej, urzgdzenie spetnia norme
EN 60335-2-6. Mozna je zabudowac w wysokiej szafie albo
jednostronnie - na Scianie.

e Pod ptytg nie wolno zaktadac szuflad.

e |nstalacja musi gwarantowac ochrone przed porazeniem.

e Zabudowa kuchenna, w ktorej ptyta ma by¢ montowana, musi
spetnia¢ wymogi stabilnosci DIN 68930.

¢ \V celu ochrony przed wilgocig, wszystkie powierzchnie przeciete
muszg zostac uszczelnione srodkiem uszczelniajgcym.

e Jedli Sciana jest wytozona ptytkami, to jej potaczenia z ptyta muszg
byC szczelnie wypetnione fuga.

® Sprezyny migowe na blatach z kamienia naturalnego i sztucznego
oraz na blatach ceramicznych, muszg zostac przyklejone
odpowiednig, sztuczng zywicg albo klejem.

e Uszczelnienie musi przylegac do blatu, bez szczelin. Nie wolno
naktadac¢ dodatkowego szczeliwa silikonowego, bo to tylko
utrudnitoby jego usuniecie do serwisu.
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e Aby wyjac ptyte, nalezy jg wycisngc od dotu.

e Pod ptytg musi by¢ zamontowany panel izolacyjny.

¢ Nie wolno przykrywac szczeliny wentylacyjnej miedzy blatem a
dotem ptyty (od przodu).

Podtaczenie zrédta zasilania

Przed wykonaniem podtgczenia, sprawdz napiecie nominalne, tzn.
czy napiecie deklarowane na tablicy znamionowej odpowiada
parametrom zrodfa zasilania. Tablica znamionowa znajduje sie na
dolnej czesci obudowy ptyty.

A Ad zeyuo

o /\  Odetnij zasilanie obwodu, przed potaczeniem
przewodow z obwodem.

Napiecie elementu grzewczego wynosi AC 230V~. Urzadzenie
doskonale dziata rdwniez w instalacjach AC 220V~ albo AC 240V~.
Ptyta ma by¢ podtgczona do zasilania przy pomocy urzgdzenia,
ktore umozliwia odfgczenie jej od zrddta zasilania na wszystkich
przewodach pragdowych, ze stykiem otwierajgcym sie na co najmniej
3mm, np. rozigcznikami, wytgcznikami ziemno-zwarciowe albo
bezpiecznikami.

/A Pofaczenia kabli nalezy wykonac¢ zgodnie z przepisami.
esTeEstE - Sruby na zaciskach maja byé bezpiecznie dokrecone.

A\ Po podtgczeniu ptyty do Zrodta zasilania, sprawdz czy
TR Wwszystkie pola grzejne sa gotowe do uzycia
— wigczajgc na krotko kazde z nich, na maksimum mocy,
przy uzyciu stosownych naczyn.

Kiedy napiecie zacznie doptywac do ptyty, zapalg sie
wszystkie lampki oraz zabezpieczenie przed dzie¢mi.
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Dopilnowac¢ (zgodnosci) rozmieszczenia faz i zera w instalacii

OSTRz%EN.Edomowej i urzgdzenia (zob. schemat potgczen), bo w
przeciwnym wypadku elementy moga ulec uszkodzeniu.
Gwarancja nie obejmuje uszkodzen, wynikajgcych z
nieprawidtowego montazu.

A W przypadku uszkodzenia kabla zasilania, nalezy go wymienic
*TESE U producenta albo w jego autoryzowanym serwisie.

e 1N~ e 2N~: przed podtgczeniem,
oddziel przewody 2-fazowe
(L1 L2).
220-240V ~
220-240V ~ sedaisv-
|— Zielony/Z6tty — Zielony/Z6tty
Brazow Niebieski Brazo Niebieski |
Czarn zary Czarny Szary
L N D L L2 N D
32A 1N ~ 16A 2N ~

2x1N~: Oddziel przewody przed podiaczeniem.

220-240V~  220-240V~

e — Zielony/Zotty
Niebieski
Czarny

Brazowy ] A Przy wykonywaniu podfgczen,
Seary ostrzezene KjerUj sie schematem
L1 N1 L2 N2 &

elektrycznym usytuowanym
przy zaciskach.
16A  2X1N~
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Montaz w blacie

Przed montazem, spisz numer seryjny z tablicy znamionowej
urzadzenia. Ten numer przyda sie na wypadek wzywania
serwisu, a po zamontowaniu nie bedzie do niego dostepu,
poniewaz znajduje sie pod spodem.

Zwro¢ specjalng uwage na spetmienie wymogow utrzymania
minimum wolnej przestrzeni z boku i nad urzgdzeniem.

Z obydwu stron przymocuj wsporniki, za pomocg dotgczonych
srub, a nastepnie zamontuj na nich pfyte.

4 N\

Min. 50 mm\

AAd zeyuopy

Min. 2 mm

max.50
min. 20

50

Ptyta indukcyjna

min. 2 mm

20mm §

Panel izolujgcy Szczelina

wentylacyjna

Piekarnik
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&

Zamontuj obydwa wsporniki

W6z plyte do otworu

4907
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(Czesal | WiaSCIwosCl

Pola grzewcze

&

(2

1250 W z podwyzszeniem mocy do 1500 W
2350 W z podwyzszeniem mocy do 2600 W
1250 W z podwyzszeniem mocy do 1500 W
2350 W z podwyzszeniem mocy do 2600 W

(€]
[N
el

+

Q

1. Pole grzewcze indukcyjn

e (para
2. Pole grzewcze indukcyjne

e

e

para
para
para

=

3. Pole grzewcze indukcyjn
4. Pole grzewcze indukcyjn
5. Panel sterowania

o~ o~ —~ —
Rantd

Rantd

Panel sterowania

1. Przetgczniki wyboru pola grzewczego 5. Czujnik sterowania i

2. Przefgczniki wyboru ustawien wyswietlacz zegara
grzania/zegara 6.Wskazniki ustawien grzania i

3. Czujnik sterowania zabezpieczeniem ciepfa resztkowego

4. Czujnik gtowny wtacz / wytgcz 7. Czujnik podwyzszenia mocy

czesci i wtasciwosci_ 21
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Elementy skitadowe

‘ ‘i\\
Ptyta indukcyjna Wsporniki montazowe Sruby

Ogrzewanie indukcyjne

e Zasada ogrzewania indukcyjnego: Po umieszczeniu naczynia na
polu grzewczym i wigczeniu tego pola, obwody elektroniczne pftyty
generuja “prad wzbudzony” na dnie garnka, ktory podnosi
temperature garnka.

Prad wzbudzony

Wezownica

indukeyjna Obwody

elektroniczne

e Szybsze gotowanie i smazenie: Poniewaz to naczynie jest grzane,
a nie szklana powierzchnia ptyty, tak wiec skutecznosc grzania
przewyzsza inne systemy, poniewaz nie ma strat ciepta. Wiekszos¢
absorbowanej energii zamienia sie w ciepto.
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Najwazniejsze wiasciwosci ptyty indukcyjnej

¢ Powierzchnia ze szkta ceramicznego: Ptyta posiada
powierzchnie ze szkta ceramicznego i szybko reagujgce pola
grzewcze.

¢ Czujniki dotykowe do sterowania: Urzgdzenie jest obstugiwane
za pomoca czujnikow dotykowych.

e katwe utrzymanie czystosci: Zaletg powierzchni ze szkta
ceramicznego i czujnikow dotykowych jest tatwy dostep. Taka
gtadka i ptaskg powierzchnie dobrze sie myje.

e Czujnik wigcz/ wytacz: Czujnik ,On/Off” spetnia funkcje osobnego
przetgcznika zasilania. Jego dotykanie wigcza i wytacza zasilanie w
Sposob zupety.

IOSOMIOSEIM | 10§20

¢ Urzadzenia sterujgce i wskazniki: Wyswietlacze cyfrowe i lampki
wskaznikowe informujg o ustawieniach i aktywnych funkcjach, oraz o
obecnosci ciepta resztkowego w roznych polach grzewczych.

e Wylaczenie czasowe: Funkcja wytgczenia czasowego zapewnia
automatyczne wytaczenie pol grzewczych po okreslonym czasie
(chyba ze zmieniono ustawienia).

e Wskaznik ciepta resztkowego: Ta ikona pojawia sie na
wyswietlaczu, jesli dane pole grzewcze jest na tyle ciepte, ze istnieje
mozliwos¢ poparzenia.

* Podwyzszenie mocy(@: To funkgcja stuzgca do podgrzania
zawartosci naczynia szybciej niz przy maksymalnym poziomie mocy
‘Bl’. (Na wyswietlaczu pojawi sie symbol ‘@

e Wykrywanie naczynia: Kazde pole grzewcze zawiera system
wykrywania obecnosci naczynia. System zostat tak zaprojektowany,
Ze rozpoznawane sg naczynia o srednicy troche mniejszej od pola
grzewczego. Naczynia nalezy umieszczac na srodku pola
grzewczego. Réwniez same naczynia powinny by¢ odpowiednie.

e Wyswietlacze cyfrowe: Do pdl wyswietlacza dopisane sg pola
grzewcze. Prezentuja one nastepujgce informacie:

-8 : ptyta wigczona

-8 dofE, [@ : ustawienia grzania

-[@ : ciepto resztkowe

- M8 : zabezpieczenie przed dzieémi aktywne
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- [EE] B : komunikat bfedu, ptyta jest przegrzana z powodu
nienormalnej eksploatacji. (np.: podgrzewanie pustych naczyn)

- @ : komunikat btedu, naczynie nieodpowiednie lub za mate, albo
brak naczynia na polu grzewczym.

- W : Przytrzymanie klawisza danego pola grzewczego powoduje
wyswietlenie sie tego pola na wyswietlaczu.

Wyltaczenie czasowee

Jesli pole grzewcze nie zostanie wytgczone albo jego grzanie nie
zostanie ustawione przez dtuzszy okres czasu, to takie pole zostanie
automatycznie wytgczone.

O obecnosci ciepta resztkowego Swiadczy symbol B (ak “hot” czyl
gorace) wyswietlany na wyswietlaczu odpowiadajgcym danemu polu
grzewczemu. Pola grzewcze wytgczajg sie samoczynnie po
nastepujacych okresach czasu:

Ustawienia grzania Wytaczanie
1-3 Po 8 godzinach
4-6 Po 4 godzinach
7-9 Po 2 godzinach

Jesli ptyta przegrzewa sie z powodu nienormalnej eksploataciji, to
wyswietlg sie symbole [EE] B, a ptyta zostanie wytgczona.

Jesli naczynie jest nieodpowiednie lub za mate, albo nie ma
naczynia na polu grzewczym, to wyswietli sie symbol @.
A po 1 minucie zostanie wytgczone dane pole grzewcze.

Jesli jedno lub wiecej pdt grzewczych wytgczy sie przed uptywem
okreslonego okresu czasu, to zob. punkt ,Usuwanie usterek”.

Jedli nic nie zostanie wprowadzone, to pole wytgcza sig po 1
minucie.
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Inne przyczyny wytaczania sie pél grzewczych

Wszystkie pola grzewcze wytaczajg sie natychmiast, jesli kipigca
ciecz wyleje sie na panel sterowania.

Whytaczanie awaryjne aktywuje sie rowniez jesli potozysz mokrg
szmatke na panelu sterowania. W obydwu przypadkach, po
usunieciu ptynu lub szmatki, urzadzenie trzeba ponownie wtgczyc
za pomoca gtownego czujnika wi/wyt © .

Wskaznik ciepta resztkowego

Kiedy dane pole grzewcze lub cata ptyta jest wytgczona, wtedy o
obecnosci ciepta resztkowego swiadczy symbol [l (jak “hot” czyli
gorace) wyswietlany na wyswietlaczu odpowiadajgcym danemu polu
grzewczemu. Nawet jesli pola grzewcze sg wytgczone, wskaznik
ciepta resztkowego nie gasnie tak dtugo az nie ostygna.

IOSOMIOSEIM | 10§20

Mozesz wykorzystac ciepto resztkowe do rozmrazania albo do
utrzymania ciepta potraw.

A Tak dtugo jak swieci sie wskaznik ciepta resztkowego, tak
osTREEZENE dtugo istnieje niebezpieczenstwo poparzenia.

A W przypadku awarii zasilania, symbol @ zgasnie i informacja
FTERE o cieple resztkowym przestanie by¢ dostepna. Jednak ryzyko
poparzenia pozostanie. Mozesz tego uniknac, jesli stale
bedziesz ostrozny/ostrozna w poblizu ptyty.

Detekcja temperatury

Gdyby z jakiejs przyczyny, temperatura pol grzewczych przekroczyta
poziom bezpieczny, wtedy ich poziom mocy zostanie automatycznie
obnizony.

Po tym jak skonczysz prace przy ptycie, wentylator bedzie jeszcze
przez 1 minute dziatat.
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Pierwsze mycie

Wytrzyj szklano-ceramiczng powierzchnie ptyty wilgotng
Sciereczka ze srodkiem do czyszczenia powierzchni szklanych.

A\ Nie stosuj srodkdw zrgcych ani Sciernych, bo mogtyby to
osTzEzENE uszkodzi€ powierzchnie.

Uzvtkowanie piyta
Nndukcyina

Naczynia nadajgce sie do pdl grzewczych

Ptyte indukcyjna mozna wtgczy¢ tylko wtedy, kiedy na polu
grzewczym znajduje sie naczynie z magnetycznym dnem. Do
ptyty nadajg sie nastepujace naczynia.

Materiaty, z ktérych moga by¢ zbudowane naczynia

Materiaty, z ktérych moga

by¢ zbudowane naczynia P ETESE

Stal, stal emaliowana Tak

Zeliwo Tak

Stal nierdzewna O ile stosownie oznakowana
przez producenta

Aluminium, miedz, mosigdz Nie

Szkto, ceramika, porcelana Nie

Naczynia nadajgce sie do indukcji sg odpowiednio znakowane
przez producenta.

Niektore naczynia wydajg dzwieki, kiedy sg grzane na polu
grzewczym. Nie wynikajg one z btedu urzadzenia, ani tez nie
wptywajg w zaden sposob na jego dziatanie.
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Badanie przydatnosci

Garnki nadajg sie do gotowania
indukcyjnego jesli ich dno przycigga ,
magnes oraz jesli sg oznakowane

jako przydatne do indukcji przez t s

producenta. ij

Rozmiar garnkow

Pola grzewcze automatycznie dostosowujg sie do rozmiaru
naczynia — do pewnej granicy. Jednak magnetyczna czesc¢ dna
naczynia musi mie¢ minimalng srednice, zaleznie od srednicy pola
grzewczego.ky.

eulAoynpuil e1A1d aiuemoyiAzn

Srednica pola grzewczego | Minimalna $rednica dna naczynia

220 mm 140 mm
140 mm 120 mm

Dzwieki

Mozesz ustyszec:

e Odgtos pekania: ze wzgledu na réznorodnos¢ materiatow, z
ktorych naczynia sg zbudowane.

e Gwizdy: kiedy uzywasz dwoch pdl grzewczych, a na kazdym z
nich znajduja sie naczynia zbudowane z odmiennych materiatow.
¢ Buczenie: kiedy uzywasz wysokiego poziomu mocy.

¢ Klikanie: przy przetgczaniu elektrycznym.

e Syczenie, bzyczenie: kiedy dziata wentylator.

To normalne odgtosy pracy, nie Swiadczgce o zadnych usterkach.
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Korzystanie z odpowiednich naczynh

Lepsze garnki zapewniajg lepsze efekty.

e Dobre garnki rozpoznaje sie po dnie. Dno powinno byc¢ jak
najgrubsze i jak najbardziej ptaskie.

* Przy zakupie nowych garnkow, zwracaj uwage na srednice dna.
Producenci czesto podajg srednice gornej obwodki garnka.

¢ Nie uzywaj garnkow o uszkodzonym dnie, o nierdwnych
krawedziach lub zadziorach. Jesli garnek przesuniesz po
powierzchni ptyty, to moze sie pojawic trwata rysa.

® Zimne dno naczyn jest zazwyczaj lekko wygiete do srodka
(wkleste). Nie powinno by¢ nigdy wygiete na zewnatrz (wypukte).

e Jesli chcesz korzystac z naczyn specjalnych, np. szybkowaru,
rondla do gotowania na wolnym ogniu albo woka, to kieruj sie
zaleceniami producenta.

Wskazowki odnosnie oszczedzania energii

Ponizej podano sposoby na oszczedzanie energii.

e Najpierw ktadz garnek, a dopiero
potem wigczaj pole grzewcze.
¢ Brudne pola grzewcze i dna garnkow

zwiekszajg zuzycie energii. Dobrze

¢ \\W miare mozliwosci, szczelnie

przykrywaj garnki przykrywkami.

¢ \Wytgczaj pola grzewcze zanim 2
e

skonczysz gotowanie, tak by
wykorzystac ciepto resztkowe do

utrzymania cieptoty potraw albo do » 5
rozmrazania. /

—
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Uzycie dotykowych czujnikow sterowania

Uzycie dotykowych czujnikdw sterowania polega na dotykaniu
pozagdanego panelu koniuszkiem palca az do zapalenia sig lub
zgasniecia odpowiedniego wyswietlacza, albo do uruchomienia
pozadanej funkciji.

Uwazaj by dotykac tylko jeden panel. Jesli za bardzo rozptaszczysz
palec, to moze sie uruchomic¢ sasiedni panel.

Wiaczanie urzadzenia
1. Dotknij czujnik witgcz/wytacz © na okoto 1,0 sekundy.

2.Dotknij czujnik zabezpieczenia (§) na okoto
3 sekundy. Ptyta zastata witgczona.

Na wyswietlaczu pojawi sie symbol =

eulAoynpul e1A1d aiuemomiAzn

Po uruchomieniu czujnika wlacz/wytacz ©, ktory wigczyt
urzadzenie, musisz w ciggu okoto 1 minuty wybrac¢ ustawienia
grzania. W przeciwnym wypadku, urzadzenie automatycznie sie
wytaczy z przyczyn bezpieczenstwa.

Wybor pola grzewczego i ustawien grzania
1. Aby wybrac¢ pole grzewcze, dotknij
odpowiadajacy klawisz pola grzewczego.

2. Do ustawien i regulacji poziomu mocy,
stuzg przetaczniki ustawien grzania.

Jesli w ciggu 3 sek po nacisnieciu pola grzewczego nie zostanie
wybrany dotykiem poziom mocy, to ptyta sie wytgczy.
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Jesli przez ponad 10 sekund zostanie nacisniety wiecej niz jeden
czujnik, z wyjatkiem — albo +, to rozlegnie sie sygnat dzwiekowy i
urzadzenie sie wytgczy. Do zresetowania trzeba dotkng¢ czujnik
sterowania wiacz/wytacz ©.

Przytrzymanie klawisza danego pola grzewczego powoduje
wyswietlenie sie symbolu E na odpowiadajgcym polu na
wyswietlaczu.

Wylaczanie urzadzenia

Aby zupetnie wytaczyC urzgdzenie, postuz sie
czujnikiem sterowania wigcz/wytacz (7).

Dotknij czujnik wiacz/wytacz (D na okoto
1,0 sekundy.

Kiedy dane pole grzewcze lub cata ptyta zostanie wytgczona,
wtedy o obecnosci ciepta resztkowego $wiadczy symbol [ (jak
“hot” czyli gorace) wyswietlany na wyswietlaczu, stosownie do
odpowiadajgcego pola grzewczego.

Wytaczanie pola grzewczego
Aby wytgczy¢ pole grzewcze, przywrdc
ustawieniel za pomoca czujnika
sterowania =

Aby wytgczy¢ szybciej, dwukrotnie dotknij klawisz odpowiadajgcy
danemu polu.

Korzystanie z zabezpieczenia przed dzieémi

Zabezpieczenie to chroni przez nieswiadomym wigczeniem pola
grzewczego i aktywacjg ptyty.

Panel sterowania, z wyjatkiem czujnika wtacz/wytacz © , rowniez
mozna zablokowad, aby zapobiec nieswiadomej zmianie ustawien,
np. na skutek przetarcia panelu szmatka.
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Wiaczanie/wytaczanie zabezpieczenia przed dzieémi

1. Dotknij czujnik zabezpieczenia B@dna
okoto 3 sekundy.

Na potwierdzenie, rozlegnie sie sygnat
dzwiekowy.

2.Dotknij dowolny czujnik sterowania.
WM& pojawi sie na wyswietlaczu, wskazujgc
na aktywacje zabezpieczenia przed dzieCmi. i)

3. Aby blokade wytaczy¢, ponownie dotknij czujnik zabezpieczenia
Hl na okoto 3 sekundy.Na potwierdzenie, rozlegnie sie sygnat
dzwiekowy.

ZEGAR

Istniejg dwa sposoby korzystania z zegara:

Jako wytacznik czasowy:

Zegar automatyczne wytgcza pole grzewcze po uptynieciu
ustawionego czasu. Tej funkcji mozna uzy¢ do kilku pdl grzewczych
jednoczesnie.

eulAoynpul e1A1d aiuemomiAzn

Do odliczania:
Z tej funkcji nie mozna korzystac, jesli zostato witgczone pole
grzewcze.

Ustawienie wytgczenia czasowego

Pola grzewcze, dla ktorych chcesz ustawi¢ wytgczanie czasowe,
muszg byC¢ wigczone.

1. Uzyj czujnika zegara (O , aby wybrac pole
grzewcze, dla ktorego chcesz ustawic
wytgczanie czasowe.

Po wybraniu pierwszego aktywnego pola
grzewczego, dotykanie czujnika zegara
spowoduje wolne miganie odpowiadajgcego
wskaznika.
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Przyktadowo, przedni lewy wskaznik odpowiada przedniemu
lewemu polu grzewczemu. [l pojawi sie na wyswietlaczu zegara.

Nastepne pole aktywne wybiera sie przez ponowne dotkniecie
czujnika pola.

2. Przy pomocy — lub + ustaw pozgdang

dtugos¢ czasu, np. 15 minut, po ktérym pole
grzewcze bedzie sie automatycznie wytgczad K€
Wytaczanie czasowe jest teraz aktywne.

Aby wyswietli¢ czas dla pozostatych pol
grzewczych, dotknij klawisz odpowiadajacy polu grzewczemu.

Wtedy, odpowiadajgcy wskaznik zacznie wolno migac.

Ustawienia resetuje sie przez (- lub +). Po uptywie ustawionego
czasu, dane pole grzewcze samoczynnie sie wytgczy.

Podczas dziatania funkcji wytgczania czasowego po prawej stronie
wyswietlanego poziomu mocy bedzie migac symbol kropki (.).
Aby anulowac ustawienie zegara uzyj czujnikdw + lub - by ustawi¢

poziom 0. Na wyswietlaczu pojawi sie ,,00”.

Zegar do odliczania

Aby mozna byto uzy¢ zegara do odliczania, urzgdzenie musi by¢
wigczone, ale nie moze byC wybrane zadne pole grzewcze.
1. Dotknij czujnik zegara®.

pojawi sie na wyswietlaczu zegara [l .

2.Ustaw pozgdany okres czasu za pomocg przetgcznikow zegara
(- lub +).

Funkcja odliczania jest teraz aktywna i na wyswietlaczu zegara
wyswietlany jest pozostaty czas.

Aby uregulowaé pozostaty czas, dotknij czujnik zegara O .
Ustawienia zmienia sie przy pomocy przefgcznikow zegara (- lub +).
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3.Na koniec ustawienia czasu, przez 30 sekund zadzwieczy brzeczyk
i wskaznik zegara wyswietli S -

Sterowanie podwyzszeniem mocy

Funkcja podwyzszenia mocy [g umozliwia dodanie mocy do kazdego
pola grzewczego (np.: do szybkiego zagotowania duzej ilosci wody).

Funkcja podwyzszenia mocy jest aktywna maksymalnie przez 5
minut, dla kazdego pola grzewczego.

Po tym czasie, pole grzewcze automatycznie wraca do poziomu

mocy @] .

W pewnych okolicznosciach, funkcja podwyzszenia mocy moze
by¢ wytgczana, ze wzgledu na bezpieczenstwo wewnetrznych
elementow elektronicznych ptyty.

eulAoynpul e1A1d aiuemomiAzn

Zarzgdzanie zasilaniem

Pola grzewcze dysponujg przypisang im,
maksymalng moca.

Jesli zakres mocy zostanie przekroczony 0 a
przez wigczenie funkcji podwyzszenia mocy,

to funkcja zarzadzania moca automatycznie

obnizy ustawienie grzania drugiego pola w a e
parze.

e Strona lewa: Para - pola grzewcze 112

e Strona prawa: Para - pola grzewcze 3 i 4

Wskaznik takiego pola grzewczego zmieni sie z ustawionego na
mozliwe maksymalne ustawienie grzania.

¢ Przykfad:
Ustawienie grzania dla pola grzewczego
Ostatnie ustawienie w parze (nr 4)
grzaniadlapola  |QOryginalne Automatycznie

grzewczego (nr 3) |ustawienie grzania | zmienione
ustawienie grzania

Funkcja Booster poziom 6 poziom 2
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Sugerowane ustawienia do gotowania konkretnych
potraw

Podane w tabeli liczby traktowac jako zgrubne wytyczne. Ustawienia
grzania dla roznych metod gotowania nalezg od ilosci zmiennych,
takich jak jakosc¢ naczyn oraz rodzaj i ilos¢ przetwarzanej zywnosci.

Ustawiepig e gotow._ania Przyktadowe zastosowania
przetacznikow (sporzadzania)
Podgrzewanie | Ogrzewanie duzych ilosci ptynu,
9/P Smazenie w gotowanie makaronu,
matej ilosci z cigglym | obsmazanie miesa (rumienienie
mieszaniem | gulaszu, duszenie miesa)
Smazenie

Stek, befsztyk z poledwiczki,

7-8 Inten_syvyne babka ziemniaczana, kietbaski,
smazenie -
nalesniki
5.6 Smazenie S;nyoel, v.vatrobk_a,. ryby, kotlet
mielony/siekany, jaja sadzone
Parowanie Parowanie i duszenie matych
3-4 Duszenie ilosci warzyw, gotowanie ryzu i
Gotowanie dan mlecznych
10 Topienie Topienie masta, rozpuszczanie

zelatyny, topienie czekolady

Ustawienia grzania wskazane w tabeli majg wartos¢
wskaznikowa.

Bedziesz musiat(a) sam(a) ustali¢ doktadne ustawienia grzania,
zaleznie od posiadanych naczyn i zywnosci.
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Czyszczenie | pielegnacia

Ptyta indukcyjna
A\ Srodki czyszczace nie moga wejsé w kontakt z nagrzang
FTEEE powierzehnig ze szkta ceramicznego. Srodki po myciu nalezy
zmy¢ odpowiednig iloscig czystej wody, poniewaz po
nagrzaniu moga naby¢ wtasnosci zrgcych. Nie stosowac
agresywnych srodkdéw czyszczacych, takich jak aerozole do
piekarnikow i grilli, ani druciakow, ani Srodkow do szorowania.

Myj powierzchnig ze szkta ceramicznego po kazdym uzyciu,
kiedy jest jeszcze ciepta. Dzieki temu rozlane produkty nie
przywrg do powierzchni. Usuwaj osady, slady z wody, krople
ttuszczu i przebarwienia metalu przy pomocy dostepnych w
handlu srodkow do mycia szkta ceramicznego albo stali
nierdzewne;.

Lekkie zabrudzenie

1. Wytrzyj szklano-ceramiczng powierzchnie ptyty wilgotna Sciereczka.

2. Wytrzyj do sucha czystg szmatka. Na powierzchni nie moga zostac
zadne pozostatosci srodka do mycia.

3. Raz w tygodniu doktadnie umyj catg powierzchnie ze szkta
ceramicznego przy pomocy dostepnych w handlu srodkéw do
mycia szkfa ceramicznego albo stali nierdzewnej.

4. Wytrzyj szklano-ceramiczng powierzchnie ptyty przy uzyciu
odpowiednigj ilosci czystej wody i wytrzyj do sucha czystag,
niezostawiajgca ktaczkow Sciereczka.

Uporczywe zabrudzenie

1. Do usuniecia sladoéw po wykipieniu i uporczywych plam, uzyj
skrobaka do szkia.

2. Skrobak ustaw pod katem do
szklano-ceramicznej powierzchni.

3. Zeskrob zabrudzenie.

efoeubdjaid | a1U8ZoZSAZH

Skrobaki do szkfa i sSrodki do czyszczenia
szkta ceramicznego sg dostepne w
specjalistycznych sklepach.
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Trudne zabrudzenia
1. Przypalony cukier, roztopione tworzywo, folie aluminiowg i inne
materiaty usuwaj skrobakiem do szkta — natychmiast, poki sg

jeszcze gorgce.

A Uwazaj, mozesz sie poparzy¢ przy operowaniu skrobakiem
estrezeniey(y s7kta Na gorgcym polu grzewczym.

2. Normalnie wyczysc plyte, kiedy juz ostygnie.
Jesli pole grzewcze, na ktérym cos sie stopito, zdgzyto
ostygnac — ogrzej je ponownie do umycia.

Nie da sie usunac rys i ciemnych skaz na
powierzchni szklano-ceramicznej,
spowodowanych np. przez patelnie o
ostrych brzegach. Jednak, nie obnizajg
one funkcjonalnosci pfyty.

W

Rama ptyty (opcja)

A\ Do czyszczenia ramy nie stosuj srodkdw na bazie octu, soku
estezene 7 cytryny ani $rodkéw do usuwania kamienia, poniewaz moga
one spowodowac powstanie matowych skaz.

1. Rame przetrzyj wilgotng Sciereczka.
2. Nawilz przyschniete pozostatosci mokrg szmatkg. Wytrzyj na
mokro, a potem do sucha.

Jak unikng¢ uszkodzenia ptyty

¢ Nie traktuj ptyty jak blatu. Nie magazynuj na niej niczego.

¢ Nie wtgczaj ptyty, jesli nie ma na niej garnkow albo jesli sg puste.

e Szkto ceramiczne jest bardzo twarde i odporne na gwattowne
zmiany temperatury, ale nie jest niettukgce. Mozna je uszkodzi¢
bardzo ostrym lub twardym przedmiotem, zrzuconym na ptyte.

¢ Nigdy nie kladz garnkdw na ramie, bo moze sie to skonczyc
porysowaniem lub uszkodzeniem wykonczenia.
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¢ Unikaj rozlewania ptynéw kwasnych na rame, np. octu, soku z
cytryny, srodkdw do usuwania kamienia, poniewaz moga one
spowodowac powstanie matowych plam.

e Jedli cukier lub roztwor zawierajgcy cukier zetknie sie z gorgcym
polem grzewczym i roztopi, to nalezy go natychmiast usung¢
skrobakiem do szkta, poki jest gorgcy. Jesli pozostawi sie go do
ostygniecia, to przy usuwaniu moze uszkodzi¢ powierzchnie.

e 7 dala od szklano-ceramicznej powierzchni trzymaj materiaty, ktore
mogtyby sie roztopic¢ na ptycie, np. folia aluminiowsg i folie do
piekarnika. Jesli tego typu materiat roztopi sie ma ptycie, to
natychmiast go usun skrobakiem.

efoeubdjaid | aluszozsAzo
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Czesto zadawane pytania i usuwanie usterek

Istniejg usterki, ktore wynikajg z drobnych bteddw, tatwych do
naprawienia z pomoca ponizszych zalecen. Jesli zalecenia nie
pomoga, nie staraj sie niczego samodzielnie naprawiac.

A\ Naprawy zlecaj tylko wykwalifikowanemu serwisantowi.
estetene Samowolne naprawy sg niebezpieczne dla uzytkownika. Jesli
ptyta wymaga naprawy, skontaktuj sie z lokalnym punktem
serwisowym.

Co robié, jesli nie dziatajg pola grzewcze?

Sprawdz nastepujgce mozliwosci:

e Czy bezpiecznik w instalacji domowej (skrzynce bezpiecznikowej)
jest nienaruszony; jesli kilkkukrotnie wybije bezpiecznik, to wezwij
elektryka.

e Czy urzadzenie zastato prawidtowo wigczone.

e Czy palg sie wskazniki na panelu sterowania.

e Czy dane pole grzewcze zostato wigczone.

e Czy pola grzewcze majg pozadane ustawienia grzania.

Co robié, jesli nie pola grzewcze nie chca sie wtgczy¢

Sprawdz nastepujace mozliwosci:

e Czy minat okres ponad 10 sekund miedzy kolejnymi uruchomieniami

przycisku wigcz/wytacz, i czy wtgcza sie pozgdane pole grzewcze

(zob. rozdz. “Wtgczanie urzgdzenia”).

e Czy panel sterowania nie jest czesciowo przykryty mokrg szmatkag

albo pokryty ptynem.

Co robic jesli wszystko poza wskaznikiem ciepta resztkowego

@ nagle przestanie sie wyswietlac?

Moze to wynikac¢ z dwoch powodow:

¢ Przypadkowe uruchomienie czujnika wiacz/wytgcz.

e Panel sterowania jest czesciowo przykryty mokrg szmatka albo
pokryty ptynem.
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Co robic jesli po wytaczeniu pdl grzewczych, nie wyswietla
sie wskaznik ciepta resztkowego @@ ?

Sprawdz nastepujgcg mozliwosc:

e Pole grzewcze byto krotko uzywane, nie zdgzyto sie wystarczajgco
nagrzac. Jesli pole grzewcze jest gorgce, to skontaktuj sie z
najblizszym punktem serwisowym.

Co robic, jesli pole grzewcze nie chce sie wtgczy¢ ani
wytgczy¢?

Moze to wynikac z ponizszych powodow:

e Panel sterowania jest czesciowo przykryty mokrg szmatka albo

pokryty ptynem.
e Zabezpieczenie przed dzie¢mi jest aktywne.

Co robic¢ jesli wyswietlaja sie takie symbole (3] 3 ?

Sprawdz, co nastepuije:

e Panel sterowania jest czesciowo przykryty mokrg szmatkg albo
pokryty ptynem. Zresetuj naciskajac czujnik sterowania ,,On/Off”.
Co robi¢ jesli wyswietla sie taki symbol @ ?

Sprawdz, co nastepuije:

e Czy naczynie jest nieodpowiednie lub za mate, albo brak naczynia

na polu grzewczym.
e Jesli zastosujesz odpowiednie naczynia, komunikat zniknie.

SIMJSS | eloueIEMY)

Co robic¢ jesli po wytaczeniu ptyty dalej pracuje wentylator?

Sprawdz, co nastepuije:

e Po tym jak skonczysz prace przy ptycie, wentylator dziata
samoczynnie zeby ostudzi¢ elektronike ptyty,

¢ A po schtodzeniu elektroniki ptyty, wentylator wytaczy sie.

Jesli wezwiesz serwisanta z powodu wtasnego btedu w obstudze, to

serwisant moze zazgdac zaptaty za wizyte, nawet w okresie
gwarancyjnym.
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SERWIS

Przed wezwaniem pomocy lub serwisanta, przeczytaj rozdziat
“Usuwanie usterek”.

Jesli nadal potrzebujesz pomocy, postepuj w sposob opisany ponize;.
Czy to usterka techniczna?

Jesli tak, skontaktuj sie z punktem serwisowym.

Przygotuj sie do rozmowy przez telefon. Skroci to okres diagnozy,
zatem fatwiej bedzie zdecydowac czy wizyta serwisanta jest
potrzebna.

Zwro¢ uwage na nastepujgce informacie:

¢ Na czym polega problem?

¢ \/ jakich okolicznosciach wystepuje?

Kiedy masz dzwonic, przygotuj sobie model i numer seryjny
urzadzenia. Ta informacja znajduje sie na tablicy znamionowej, w
nastepujacej kolejnosci:

e Opis modelu

e Numer seryjny (15 cyfr)

Zalecamy bys te informacje wpisat(a) tutaj, to bedzie je tatwo znalez¢:

Model:
Numer seryjny:

Kiedy ponosisz koszty, nawet jesli trwa okres gwarancji?

¢ Kiedy mogtas/mogtes samodzielnie usungc problem, stosujac
jedno z rozwigzan podanych w rozdziale “Usuwanie usterek”.

e Jesli serwisant musi odby¢ kilka wizyt, poniewaz nie uzyskat
wystarczajgcej informaciji przez telefon, i np. musiat jechac
dodatkowo po brakujace czesci zamienne. Przygotowanie sie do
rozmowy telefonicznej zgodnie z opisem powyzej zaoszczedzi Ci
takich kosztow.
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Dane techniczne

Dane techniczne NZ64M3NM1BB
o
Szerokosc¢ 590 mm o
. . Y ®
Rozmiary urzadzenia Gtebokosc¢ 520 mm §
Wysokos¢ 57 mm 5‘
) o Szerokosé 560 mm §
Rozmiar wyciecia blatu — o
Gtebokos¢ 490 mm
Napiecie przytaczeniowe 220 - 240 V/400V ~
piecie Preyia 50/60 Hz
Moc przytaczeniowa przy
. 7.2 KW
maksymalnym obcigzeniu
Netto 10.6 kg
Waga
Brutto 12.1 kg
Pola grzewcze
Potozenie Srednica Moc

Ztylupo lewej | 220 mm | 2350W/zwiekszone do 2600W
Z przodu po lewej | 140 mm | 1250W/zwigkszone do 1500W
Z przodu po prawej| 220 mm | 2350W/zwigkszone do 2600W
Z tytu po prawej | 140 mm | 1250W/zwigkszone do 1500W
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SAMSUNG

Pytania lub komentarze

Kraj Potaczenie Albo odwiedz nas on-line

BOSNIA 055 233 999 www.samsung.com/support

*3000 LleHa B mpexara

BULGARIA 0800 111 31, BeannartHa TenegoHHa NMHUsS www.samsung.com/bg/support
CROATIA 072 726 786 www.samsung.com/hr/support
CZECH 800 - SAMSUNG (800-726786) www.samsung.com/cz/support
HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-7864) www.samsung.com/hu/support
MACEDONIA 023 207 777 Wwww.samsung.com/support
MONTENEGRO 020 405 888 www.samsung.com/support

801-172-678* lub +48 22 607-93-33*
Dedykowana infolinia do obstugi zapytan
POLAND dotyczacych telefonéw komérkowych: www.samsung.com/pl/support
801-672-678* lub +48 22 607-93-33*
* (optata wedtug taryfy operatora)

*0800 (apel in retea) 08008-726-78-64

ROMANIA (08008 -SAMSUNG) Apel GRATUIT www.samsung.com/ro/support
SERBIA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVAKIA 0800-SAMSUNG (0800-726-786) www.samsung.com/sk/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support

0800-SAMSUNG (0800-7267864)

[Only for KNOX customers] 0800 400848
AUSTRIA [Only for Premium HA] 0800-366661 www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
[Only for E-Store] 0800 100 232

DENMARK 707 01970 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANCE 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
06196 77 555 66 *HHP
GERMANY 06196 77 555 77 *OTH www.samsung.com/de/support
ITALIA 800-SAMSUNG(800.7267864) www.samsung.com/it/support
CYPRUS 8009 4000 only from land line, toll free www.samsung.com/gr/support
80111-SAMSUNG(80111 726 7864)
GREECE only from land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
LUXEMBURG 26103 710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
NORWAY 21629099 www.samsung.com/no/support
PORTUGAL 808 207 267 www.samsung.com/pt/support
SPAIN 0034902172678 [HHP] 0034902167267 www.samsung.com/es/support
SWEDEN 0771726 786 Wwww.samsung.com/se/support
U.K 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
IRELAND (EIRE) 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) ma:mzz:gggz;gg’_‘}‘:gﬁggéf%?;i’&)
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)

www.samsung.com/be_fr/support (French)
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